
PRIMORSKI DNEVNIK 
je začel izhajati v Trstu 
13. maja 1945, njegov 
predhodnik PARTIZANSKI 
DNEVNIK pa 26. novem
bra 1943 v vasi Zakriž 
nad Cerknim, razmnožen 
na ciklostil. Od 5. do 17. 
septembra 1944 se je ti
skal v tiskarni «Doberdob» 
v Govcu pri Gorenji Trebu- 
Si. od 18. septembra 
1944 do 1. maja 1945 v 
tiskarni «Slovenija» pod 
Vojskim pri Idriji, do 8. 
maja 1945 pa v osvoboje
nem Trstu, kjer je izšla za
dnja številka. Bil je edini 
tiskani partizanski DNEV
NIK v zasužnjeni Evropi.
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V razpravah v zunanjepolitični komisiji kongres 
je prišla še zlasti do izraza manjšinska problem

Koristen prispevek zamejskih Slovencev iz Avstrije in Italije k splošni razpravi
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LUCIJAN VOLK

LJUBLJANA — Včerajšnji drugi dan 
10. kongresa Zveze komunistov Slove
nije je potekal v zavzetih in pogloblje
nih razpravah v štirih tematskih ko
misijah, ki se je sicer žo začela pred- 
sinočnjim. V komisijah (s skrajšanim 
nazivom) o organizacijskih vprašanjih 
partije, o političnem sistemu sociali
stičnega samoupravljanja, o družbe
no - gospodarskih problemih in o po- 
družabljanju zunanje pohtike, se je 
zvrstilo na stotine razpravljalcev, ki 
so stvarno prispevali k dopolnjevanju 
kongresnih gradiv in predloga sklepne 
resolucije, ne le s predlogi, ampak 
tudi z določnimi amandmaji in do
polnili.

Problematika Slovencev v zamej
stvu je prišla zlasti do izraza v zuna
njepolitični komisiji, tudi po zaslugi 
predstavnikov slovenske narodnostne 
skupnosti, ki živi izven meja matice, 
ki so nastopili kot gostje in jim je 
predsedstvo komisije (vodil jo je Ivo 
Fabinc) izreklo izrecno priznanje za 
koristen doprinos. To problematiko je 
uvedel, seveda skupaj s problematiko

Italijanov in Madžarov, ki živijo v 
Sloveniji in SFRJ, že Jože Smole v 
svoji uvodni besedi, ko je poudaril, 
da je treba manjšine obravnavati 
kot subjekte. Predsinočnjim so jo že 
obravnavah delegat z Obale Roman 
Florijančič, ki se je zavzel za nujno 
uzakonitev globalne zaščite Slovencev 
v Italiji, deželni tajnik KPI za Fur
lanijo - Julijsko krajino Viezzi, ki je 
potrdil popolno podporo svoje stranke 
uzakonitvi zaščite in zastopnik Zveze 
slovenskih organizacij na avstrijskem 
Koroškem Fehks Wieser.

Ta se je zlasti zavzel za obrambo 
dvojezične šole, ki ob sodelovanju za
vednih pedagogov ustvarja ozračje 
razumevanja in sožitja in uveljavlja 
slovenščino tudi med nemško govoreči
mi državljani, zaradi česar je postala 
trn v peti nemškim nacionalistom. 
Proti ukinitvi se koroški Slovenci bo
rijo z akcijsko enotnostjo svojih or
ganizacij, ob sodelovanju naprednih 
avstrijskih sil in računajo s podporo 
matične domovine. Wieser je nato pou
daril pomen materialne podlage, ki jo 
more manjšini nuditi politika odprte 
meje in obmejnega gospodarskega ter 
vsestranskega sodelovanja. 0 teh vpra

šanjih je spregovoril tudi generalni 
konzul SFRJ v Celovcu Borut Mi
klavčič.

Vprašanje italijanske narodnostne 
skupnosti je v svojem posegu obrav
naval predstavnik Unije Habjanov za 
Istro in Reko in član CK ZKS Leo 
FusilK, ki je predlagal določnejšo o- 
predehtev pravic italijanske in mad
žarske narodnosti v sklepni reso
luciji kongresa, zlasti glede povezave 
z matično državo (kar ne more velja
ti samo v Sloveniji), odpravo drugač
nih obravnav manjšin v drugih repu
blikah, večjo podporo institucijam Ita
lijanov, ki so v večini na Reki in v 
Rovinju, končno postavitev TV pre
tvornika za koprsko televizijo na Učki. 
Na koncu je Fusilli obžaloval, da so 
se v zadnjem letu stiki italijanske na
rodnosti z obmejnimi italijanskim pod
ročjem zmanjšali, še posebne težave 
pa so glede sodelovanja s Trstom.

O problematiki manjšin sta .ipre^o- 
vorila tudi sežanski delegat Franc 
Medica, ki se je zavzel zlasti za od
pravljanje vseh ovir za nemoteno pre
takanje gospodarstva in ljudi prek me-
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Slovenci v Italiji vztrajamo 
pri svojih pravičnih zahtevah
LJUBLJANA — Predsednik SKGZ 

Boris Race je včeraj zjutraj v svojem 
posegu izhajal iz grenkih izkušenj pri 
zahtevi o uzakonitvi narodnostnih pra
vic; toda. kljub razočaranjem in za
mudam so Slovenci v Italiji priprav
ljeni še vztrajneje zahtevati, da bo 
globalni zakon odobren še v tekoči 
zakonodajni dobi italijanskega parla
menta, torej prej kot v dveh letih. 
Poudaril je, da je glavna ovira v 
Trstu, Vidmu in Gorici, kjer krajev
ne sile, kot protislovenska Lista za 
Trst in razni, »odbori za italijan- 
stvo« izsiljujejo in pogojujejo stran
ke in jim diktirajo zadržanost do na
ših zahtev. Realnost pričakovanj, da 
se naša temeljna zahteva uresniči 
v dveh letih, je dejal Race, gradimo 
na dejstvu, da je Lista v čedalje huj
ši krizi, ki se je te dni končala z 
razkolom. Drugi vzrok za naše pri
čakovanje pa so vesti, da bo vpra

šanje zaščitnega zakona predmet po
litičnega preverjanja, ki je v teku 
med vladnimi strankami, kar mora
mo povezati z obvezo predsednika 
vlade Craxija, ki je lani jebruarja 
v Beogradu obljubil skorajšnjo re
šitev tega vprašanja.

Verjetno gre torej za pomembne 
dogodke, je nadaljeval Race, ki jim 
bomo morali biti kos predvsem mi, 
Slovenci v F-JK, enotna slovenska 
delegacija, ki je v zadnjem času 
odsotna, kos bo moral biti matični 
narod in njegova država. Priznanje 
narodnostnih pravic ne pomeni le 
možnosti za njihovo uporabo, je hkra
ti priznanje naših narodnih značilno
sti, jezika, kulture, predstavlja to
rej še eno oviro asimilaciji, ki ko
renito posega po Slovencih, kljub 
slovenskim šolam v Trstu in Gorici 
in kljub temu, da je v pretežno
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Nov mirovni 
predlog 

Gorbačova

Gadafijev režim obvlada položaj v Libiji 
Bojazen pred nenadzorovanim terorizmom

VZH. BERLIN — Glavni tajnik KP 
SZ Gorbačov je na kongresu Enotne 
sociahstične stranke v NDR predla
gal Zahodu zredčitev konvencionalne
ga orožja in čet z ameriškimi in ka
nadskimi vred v vsej Evropi od Ura
la do Atlantika in dodal, da je SZ 
pripravljena sprejeti nadzorstvo nad 
izvajanjem te operacije tudi na last
nih tleh. Nadzor mora biti temeljit 
in obsegati vse faze postopka. Prav 
to vprašanje je bilo, kot znano, v ve
liko oviro razorožitvenim pogajanjem 
tako na Dunaju kot v Ženevi. Gorba
čov je dodal, da bo istočasno treba za
četi krčiti obseg jedrskega orožja in 
odstranjevati izstrelišča za rakete 
kratkega dometa. Zatrdil je tudi, da 
SZ nikdar ne bo vojaško posegla pro
ti zahodni Evropi, razen v primeru, 
ko bi bila sama ali kakšna druga vz
hodnoevropska država tarča napada 
NATO.

Gorbačov je označil pohtiko ZDA 
do Libije ih Nikaragve kot napad na 
dialog Vzhod - Zahod in kritiziral ob
novitev ameriških jedrskih poskusov.

TRIPOLIS — V Tripolisu so včeraj pokopah 
žrtve ponedeljkovega ameriškega letalskega napa
da na libijsko glavno mesto s pozivom množicam 
arabskega in islamskega sveta, »naj po petkovi 
molitvi napadejo in upepelijo vsa veleposlaništva 
in sedeže ameriških in britanskih interesov v sve
tu«. Po vsem sodeč je poziv ostal brez odziva, 
zgovorno pa dokazuje, da se ne bo Libija z lah
koto odpovedala maščevanju. Nič čudnega torej, 
da so zahodna veleposlaništva v Tripolisu že spre
jela prve ukrepe za evakuacijo svojih državljanov 
iz Libije. Isto se dogaja tudi v Bejrutu, kjer je 
po umoru dveh Britancev (tretji umorjeni je nam
reč Američan) zavladal pravi preplah v vsej za
hodni skupnosti libanonskega glavnega mesta, da 
vsi z vojaškimi helikopterji bežijo iz zahodnega 
muslimanskega dela v vzhodni Bejrut.

Velika Britanija je že poslala letalske okrepitve 
v Gibraltar, v stalni pripravljenosti pa so njena 
oporišča na Cipru. Predsednica britanske vlade 
Thatcherjeva se je znašla v hudi zagati, saj se 
dobro zaveda, da bo le s težavo kos morebitni 
teraristični ofenzivi proti njenim interesom v sve
tu. Vse glasnejše so ugotovitve, da je London na
pravil nepopravljivo napako, ko se je za ameriško 
podporo v falklandski krizi oddolžil Reaganu z lo
gistično pomočjo v napadu na Libijo. Britanski zu

nanji minister Howe je včeraj obtožil za umor 
dveh Britancev v Libanonu in za ugrabitev nekega 
britanskega časnikarja v Bejrutu prav Libijo. Po
litični opazovalci pa navajajo, da je take trditve 
nemogoče dokazati, Izraelci so celo prepričani, da 
bomo priča pravemu nenadzorovanemu teroristič
nemu valu, ne da bi mogli za to dolžiti Gadafija. 
V Franciji so že res včeraj izgnali štiri libijske 
državljane, a niso navedli vzrokov za izgon.

Resnici na ljubo je Libija v zadnjih urah vsaj 
uradno zavzela precej umirjeno stališče. Po zad
njih spravljivih zagotovilih polkovnika Gadafija, 
da se južni Evropi ni trdba bati, je tudi bivši li
bijski zunanji minister Ali Triki ob prevzemu nove 
dolžnosti veleposlanika pri OZN izrazil priprav
ljenost na pogajanja z ZDA o terorizmu. Takoj pa 
je dodal, da obstajajo bistvene razlike pri ugo
tavljanju, kdo so teroristi, saj so za Libijo palestin
ski borci rodoljubi, teroristi pa nikaragovski »con
tras!«.

Medtem pa postaja vedno bolj jasno, da so bi
le vesti o razslojevanju v libijski vojski in po
litičnem vrhu le tihe želje Reaganove administra
cije, če je res prišlo do uporov, jih je Gadafijev 
režim že obvladal in je vsaj po izraelskih trditvah 
kos položaju. Vsekakor pa bo moral sedaj Gada
fijev režim revidirati marsikatero svojo dosedanjo

politično strategijo. Zaupanje v arabsko - islamsko 
solidarnost se je hudo zamajalo, saj so po začet
nih »načelnih sohdamostnih izjavah in obsodbah« 
vlade raznih arabskih držav obnovile svoje kritično 
zadržanje do Libijo. Kot prvi se je oglasil Irak, 
ki je že povedal tajniku Arabske lige Klibiju, da 
nasprotuje sklicanju izrednega arabskega vrha, 
ker Libija »aktivno podpira iransko agresijo«. Prav 
tako ne more biti Libija zadovoljna s Sovjetsko 
zvezo kljub izrazom ogorčenja in podpore. Ner 
predvidljivi polkovnik je bržkone težak zaveznik 
tudi za Moskvo, ki mu bo gotovo še povečala vo
jaško pomoč, a bo obenem zahtevala spremembo 
kurza v dosedanji Gadafijevi pohtiki, ki ne koristi 
sovjetskim načrtom o miru v Sredozemlju in odju
gi med blokoma.

V vsem t«m postopnem razpletu pa je še naj
bolj zanimivo, da je v tridnevni razpravi pred var
nostnim svetom OZN Ameriko podprla le Velika 
Britanija. Ogromna večina članic Svetovne orga
nizacije odločno nasprotuje »ameriškemu državne
mu terorizmu«, kot vsem drugim obhkam teroriz
ma. Danes bi morah v varnostnem svetu glasovati 
o resolucijah, že sedaj pa je lahko jasno, da se bo
do ZDA in Velika Britanija poslužile pravice veta 
tudi pri resoluciji neuvrščenih držav, ki obsoja 
ameriški napad in vse oblike terorizma.

Prvi italijanski državljani 
zapuščajo libijsko ozemlje

RIM —• Craxi je včeraj vodil vladno sejo, na kateri so proučih po
ložaj, ki je nastal na območju Sredozemlja. Sklep je bil, da se organizira 
letalski most med Libijo in Italijo, da bi omogočili vsem italijanskim dr
žavljanom, ki to želijo, da zapustjo Libijo. Bilo je nekaj težav, saj piloti 
niso bili pripravljeni leteti na področju Sidre. Te težave so kasneje 
premostih in včeraj je že prispela prva skupina Italijanov, ki so 
zapustili Libijo. Za sedaj se še ne ve, koliko italijanskih državljanov se 
bo odločilo za odhod: po prvih podatkih naj bi jih bilo od 4 do 5 tisoč, 
ki jim je treba prišteti še Britance in Avstrijce.

Sklep, da se organizira letalski most so sprejeli, potem ko je itali
jansko zunanje ministrstvo stopilo v stik z libijskimi oblastmi, ki so izra
zile pripravljenost na sodelovanje.

Na včerajšnji vladni seji je Craxi med drugim poročal ministrom o 
vsebini note, ki jo je italijanska vlada poslala libijski in v kateri Rim 
Poudarja, da se bo poslužil vseh sredstev za preprečitev groženj proti ita
lijanskemu ozemlju. To je še kar pomirilo obrambnega ministra Spadoli- 
nija, ki je v jutranjih urah opozoril na možnost atentata proti njemu 
samemu ter dodal, da ga je Gadafi pred veliko nočjo označil za 
agenta CIA, ameriške vohunske agencije. Ne bi bil presenečen, pravi 
tajnik PRI, če bi te izjave imele kakšno posledico.

BOMBNI ATENTAT NA JUŽNEM TIROLSKEM 
ANDREOTTI: ITALIJANI SO TU MANJŠINA

MERAN — V Postalu, 1.230 prebivalcev, ki leži ob 
državni cesti Bočen - Meran, je včeraj ponoči peklenski 
stroj razdejal poštni urad in tudi sicer huje poškodoval 
enonadstropno zgradbo, v kateri bivata dve družini (te
ma je eksplozija prizanesla). Preiskovalci so prepričani, 
da gre za atentat pohtične narave, saj so storilci pod
taknili razstrelivo — pol kilograma tratila ali dinamita 
— le nekaj ur pred prihodom Cossige in Andreottija v 
Meran, kjer sta se udeležila seminarja o Ciceronu. 
Atentatorji so pročelje hiše pomazali z žaljivko v nem
ščini na račun vodje Južnotirolske stranke (SVP) Ma- 
gnaga, z droga nad vhodom v bližnji hotel pa sneli 
avstrijsko in italijansko zastavo ter na slednjo napi
sah »Los von Rom« (»Proč iz Rima«). Tudi ni naključje, 
da je atentat bil izveden istega dne, ko se je vodstvo 
polvojaške organizacije »schiitznov« zbralo, da sprejme 
disciplinske ukrepe proti »oficirjema brambovcev« Petru 
Piocku in Wolframi! Clotzu, ki sta s 30 vrstniki motila 
sobotni kongres SVP v Meranu. Klotz in Piock vodita 
revanšistično krilo »schiitznov«, ki je zlasti močno v

Meranu in Dobni Venosta.
Zunanji minister Andreotti je v Meranu izjavil čas

nikarjem, da so določila o južnotirolski avtonomiji, ki 
v »paketu« še manjkajo, bila praktično že sestavljena in 
da je zdaj treba sprejeti odločitev; ta boi sicer prizadete 
le polovično zadovoljila, kot se pač dogaja z ukrepi, ki 
so sad posredovanja in ravnotežij, toda problema ni mo
goče rešiti z njenim odlaganjem. »Kar zadeva na splošno 
razvoj italijanske politike do Južne Tirolske, še posebej 
pa vprašanje posebnega statuta,« je nadaljeval Andreot
ti, »gledajo na nas kot na državo, ki razpolaga z enim 
od najprožnejših modelov o priznavanju pravic in pri
stojnosti etničnim manjšinam.« Zunanji minister je nato 
poudaril, da je treba nadaljevati po poti širokega sode
lovanja, ki seveda predpostavlja nujo po medsebojnem 
razumevanju: »če nemško govoreče prebivalstvo v sploš
nem italijanskem okviru velja za manjšino, pa v okvi
ru bocenske pokrajine za manjšini veljajo italijansko in 
ladinsko govoreči prebivalci, kar pomeni, da tudi ti 
manjšini potrebujeta jamstva in zaščito.« (dg)
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V ZDA se na vseh ravneh stopnjuje »maščevalna atmosfera«

Shultz upa v padec Gadafijevega režima
je, ter Jože Lešnik, ki je poudaril 
dolžnost večinskega naroda, da se tu
di sam prilagodi razmeram dvonarod- 
nostnega in dvojezičnega okolja, torej 
za podružabljanje tudi narodnostne po
litike, kar je dejansko jamstvo proti 
asimilaciji manjšin. V razpravi je so
deloval tudi generalni konzul SFRJ 
v Trstu Drago Mirošič, ki se je zavzel 
za nadaljevanje vsestranskega sodelo
vanju med Jugoslavijo in Italijo 
predvsem ob meji, kar je v skladu s 
sklepi predstdstva ZKJ in predsedstva 
SFRJ v Karadjordjevu leta 1976. Opo
zoril je, da pomenijo stiki ob meji 
možnost komuniciranja manjšin z ma
tičnim narodom, kar je treba nadalje
vati tudi v prihodnje, in na širšem 
neizkoriščene možnosti gospodarske
ga sodelovanja na obmejnih območjih, 
pri čemer je navedel konkretne pobu
de političnih in gospodarskih činite- 
Ijev v Furlaniji - Julijski krajini. 
Zavzel se je tudi za dosledno uresni
čevanje osimskih sporazumov v vseh 
njihovih delih.

Komisija je upoštevala vse kongret- 
ne predloge za dopolnila k sklepni re
soluciji in bo iz razprave tudi predlo
žila kongresu posebno poročilo za za
ključno plenarno zasedanje 10. kon
gresa ZKS bo danes zjutraj, ko bodo 
delegati izvolili strankine organe in 
sprejeli več dokumentov.

• Slovenci v Italiji
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slovenskih občinah slovenščina enako
praven jezik, o čemer govore zadnje 
raziskave. Italijanska država ima to
rej do naše skupnosti velik dolg, je 
naglasil predsednik SKGZ, in tudi 
zato ne moremo po več kot 40 letih 
sprejeti polovičnih rešitev, ki jih 
ponujajo nekateri zakonski osnutki. 
Race je sklenil svoj poseg z ugoto
vitvijo, da si zamejski Slovenci želijo 
še naprej ugledno Jugoslavijo, ki bo 
premostila težave in ta ugled bra
nila tudi z izpolnjevanjem medna
rodnih obveznosti, kot izgradnja cest
nih povezav z Italijo in s krepitvijo 
sodelovanja ob meji. Pri tem je o- 
menil zadnje italijanske ukrepe v 
prid obmejnih območij in izrekel že
ljo, da bi tudi Jugoslavija storila 
nekaj podobnega za svoj obmejni pas. 
Omenil je tudi zadrego Slovencev v 
Italiji ob italijanskih očitkih glede 
ravnanja z italijansko narodnostjo na 
območju bivše cone B (obalno ob
močje in Buje), glede TV pretvorni
ka na Učki in jezikovnih pravic v 
javnosti ali pomanjkanja šol na ne
katerih območjih, ker tudi omenjeni 
primeri kvarijo vzdušje. L. V.

V pripravi zakon za uboj tujih državnikov
NEW YORK — Ameriški državni sekretar Shultz 

je na tiskovni konferenci izjavil, »da so se v libij
ski vojski v zadnjih dneh povečala nasprotja in da 
je bil cilj nedavnega ameriškega napada vzpodbu
diti strmoglavljenje Gadafija«. V Kongresu pa so 
vodilni predstavniki republikancev predlagali spre
jem zakona, »ki bi pod določenimi pogoji dovolje
val napade na tuje državnike«.

Shultz je sicer ponovno zanikal, da je bil Gada
fi osrednja tarča letalskega napada, vendar pia je 
iz letalskih posnetkov razvidno, da so ameriški 
bombniki stresali bombe pjrav nad Gadafijevo re
zidenco in njegov šotor v vojašnici Bab-el-Azizia. 
Ob uradnih trditvah pia »New York Times« navaja, 
da nekateri neimenovani funkcionarji administraci
je priznavajo, »da so se ZDA zavedale, da bi bil 
polkovnik Gadafi med napadom lahko ubit in da 
jih ne bi takšen izid piosebej razžalostil«. Eden iz
med predstavnikov administracije je izjavil, »da so 
mu hoteli piokazati, da lahko zadenejo ljudi, ki so 
mu zelo bUzu (v napadu je bila ubita Gadafijeva 
posvojenka, ranjena pa sta bila tudi dva sinova) in 
da je to cena, ki jo bo maral plačati za nadalje
vanje terorističnih akcij«.

Šef ameriške diplomacije je tudi izvajil, »da so 
se po ameriških podatkih v zadnjih dneh povečala 
nasprotja v libijski vojski«. Hkrati pia je izrazil 
upanje, da bo do vojaškega udara proti Gadafiju 
prišlo kmalu. Po njegovem mnenju »bodo tisti, ki 
bodo prišli na oblast, bolj naklonjeni izboljšanju 
življenjskega standarda ljudi in manj izvažanju re
volucij in terorizma«. Ameriški tisk pa še vedno 
vztraja na špiekulacijah, da je v libijski vojski pri
šlo do obračunov. Spopadli naj bi se pripadniki red
ne vojske, ki naj bi nasprotovali Gadafiju, in pri
padniki revolucionarne garde, ki naj bi poskušali 
zatreti pxisamezne izbruhe nezadovoljstva. Nekateri 
tukajšnji komentatorji sodijo, da ni še povsem ja
sno, ali je nedavni ameriški napad res povzročil 
»začetek razslojevanja v libijski vojski, oziroma v 
pohtičnem in vojaškem vrhu«, Edi pa gre samo za 
tako imenovano »spiecialno vojno« ameriške obve
ščevalne službe proti Libiji, s katero bi pripravili 
teren za odstranitev polkovnika Gadafija.

Shultz je tudi izjavil, »da v Libiji poznajo veliko 
ljudi, ki so sovražno razpoloženi do Gadafija. 
Vendar nima dovolj pxxlatkov, da bi lahko napo

vedal nadaljnji razvoj dogodkov«. Ameriški vele
poslanik v OZN Vemon Walters pia je navedel, »da 
je ameriški napad na Libijo zaostril nasprotja v li
bijskem vrhu, oziroma ohrabril Gadafijeve nasprot
nike«.

Vodilni predstavniki republikanske stranke so 
Kongresu predložili v razpravo osnutek zakona, 
ki ameriškemu predsedniku dovoljuje, »da s silo 
odgovori na teroristične izzive, ne da bi o tem 
predhodno obvestil Kongres«. Do sedaj je namreč 
bilo predvideno predhodno posvetovanje in tudi po
ročanje Kongresu 48 ur po poteku akcij.

Poleg tega pa novi zakosnki osnutek dopušča 
»uboje tistih državnikov, ki so povezani s teroristič
nimi dejanji, ki so naporjena proti ameriškim dr
žavljanom in njihovim uradnim inštitucijam«. Po 
dosedanji ameriški zakonodaji, je ameriškim obve
ščevalnim in drugim službam prepovedano izvajati 
atentate in uboje tujih državnikov. Tak zakon se
veda pomeni grobo kršitev vseh pravil mednarod
nega prava in ustanovne listine OZN. Na vso srečo 
pa mu nasprotuje večina v Kongresu, a nedvoumno 
ponazarja sedanjo »maščevalno atmosfero«, ki je 
te dni prisotna v ZDA skoraj na vseh ravneh.

Če bodo prišli na oblast, ga bodo odpovedali

Zahodnonemški socialdemokrati
Podpora

manjšinam

proti ameriškemu projektu SDI
BONN — Med razpravo o sporazumu o sodelovanju za- 

hodnonemških podjetij pri ameriškem projektu za protira
ketno obrambo v vesolju (SDI) je pjoslanec SPD Bahr 
napxivedal, da bodo socialdemokrati odpovedah sporazum 
o SDI, ko bodo prišli na oblast. Egon Bahr je dejal, da 
je najboljši del sporazuma njegov trimesečni odpovedni 
rok. Na ta odpovedni rok se bomo še vrnili, je dejal. Kan
cler Kohl se je samo smehljal .

Poslanci v Bundestagu so najbrž prvič v svoji zgodovini 
obravnavali spjorazum, katerega besedila ne px>znajo. Ve
do le za vsebino sporazumov o SDI in o prenosu tehnolo
gije. Zvezni minister za gospodarstvo Martin Bangemann 
je zagotavljal pjoslancem, da spjorazum o prenosu tehnolo
gije ne vsebuje nobene določbe o izvoznih omejitvah. Od
govoril mu je Voglov namestnik Roth (SPD), da so ZDA 
v spremnem pismu k s [»razumoma poudarile, da obsta
ja soglasje med washingtonom in Bonnom, da je treba 
pjoostriti seznam COCOM, to je seznam izdelkov, ki jih 
Zahod ne sme prodajati Sovjetski zvezi in njenim zavez
nicam.

Zvezni kancler Kohl je zagovarjal nemško udeležbo pri 
raziskovalnem programu projekta SDI, rekoč, da v Sovjet
ski zvezi vodijo že dolgo pxxlobne raziskave. Priznal je, 
da strateške raziskave ustvarjajo tudi nevarnosti. Zvezna 
vlada bo skrbela, da bo zavarovala nacionalne eksistenč

ne interese. Vlada tudi pričakuje, da se zaradi SDI ne 
bodo [»slabšali odnosi med ZRN in vzhodnoevropskimi 
državami.

SPD je pjonovno zahtevala objavo beserila obeh sp»ra- 
zumov. Voglov namestnik Ehmke je izjavil, da kratko in 
malo ni res, da je sporazum o SDI civilne narave. Ban
gemann sicer trdi, je dejal Ehmke, da sp»razum zagotav
lja enakopraven položaj zahodnonemških pxxijetjem. V 
resnici so nemška pwdjetja v neenakopravnem p»ložaju 
in spxjrazum nalaga zahodnonemškemu gospxxlarstvu do
kajšnje omejitve.

Javnost utegne kmalu zvedeti, kakšno je besedilo obeh 
sp»razumov, ki jih je Bengemann sklenil v Washingtonu, 
ker je list Express nap»vedal, da bo besedilo objavil iz 
vladnih vrst je slišati glasne ugovore in napwvedi, da bo 
objava besedila škodovala odnosom med ZDA in ZRN in 
s tem zahodnonemškim interesom.

Ton razprave o SDI v Bundestagu je bil zelo p»lemi- 
čen. Najnovejša razpirava v Bundestagu je znova [»ka
zala, kako sp»ren je sporazum o udeležbi zahodnonemških 
pwdjetij pri SDI tudi zaradi očitno pwdrejene vloge zahod- 
nonemških pwdjetij in majhne koristi, Id jo bo imelo za- 
hodnonemško gospiodarstvo ob tega sodelovanja.

BOŽIDAR PAHOR

BEOGRAD — Vsestransko in dobro 
sodelovanje z vsemi sosedi je trajna 
usmeritev zunanje politike Jugosla
vije, so [»udarili na včerajšnji seji 
odbora za zunanjo pwlitiko zveznega 
zbora skupščine SFRJ. V uvodnem 
pioročilu je [»močnik zveznega se
kretarja za zunanjo p»litiko Milan 
Vereš p»ročal o stikih s sosednjimi 
državami. Delegati so [»udarili, da 
je v odnosih z večjim številom so
sednih držav vse bolj prisotno spo
štovanje načel enakopravnosti, suve
renosti ozemeljske celovitosti ter vza
jemno spoštovanje nevmešavanja v 
notranje zadeve. Krepitev sodelova
nja s sosedami v minulem letu je 
toliko bolj pomembna, saj pwteka v 
času vse večje napjetosti na širšem 
območju Sredozemlja.

Jugoslovanska zunanja p»litika bo 
tudi v prihodnje pxxipirala pripiadni- 
ke jugoslovanskih narodov v sosed
nih državah. Delegati so menili, da 
so pravice jugoslovanskih narodno
sti neizenačene. Tako na primer v 
Bolgariji in Albaniji še naprej za
nikajo obstoj jugoslovanskih narod
nostnih manjšin.

Artuković zagovarja 
zločinske metode NDH

ZAGREB — Zadnji dan prvega ted
na sojenja nekdanjemu notranjemu 
ministru NDH, vojnemu zločincu An
driji Artukoviču je minil pxxl vtisom 
dveh dogodkov. Včeraj sta se po ne
kaj mesecih v sodni dvorani srečala 
Andrija Artuković in njegov sin Ra- 
dosav, in obtoženec je ob vseh svo
jih trditvah, da je pravzaprav bil 
le uradnik, na vprašanje odvetnikov 
odgovarjal, da se je držal načela iz 
rimskega prava, da vsi zakoni do
voljujejo, da se nasilje uničuje z na
siljem.

Že kmalu p» začetku včerajšnje 
razprave je prišlo do drobne nerod
nosti, ki ne bi bila pomembna, če 
se ne bi zgodila, na sojenju vojnemu 
zločincu. Izpod stropa sodne dvorane 
je padla pregorela žarnica in se z 
glasnim p»kom razletela Uk ob ste
kleni kabini z obtožencem. Toda glav
ni dogodek, ki lahko celo obme tok 
dogajanja na sojenju, se je pripetil, 
p» prvem polurnem odmoru. Andrija 
Artuković je namreč vprašal svojega 
odvetnika Olujiča, ah je v dvorani 
njegov sin Radosav.

Odvetnik je pritrdil, nakar je ob
toženec prosil predsednika senata 
Milka Gajskega, da dovoli, da se sam 
prepriča. Ker Artuković ne vidi do
bro, se mu je sin, z dovoljenjem 
predsednika senata približal. Odigral 
se je prizor, srečanja ostarelega oče
ta s sinom. Andrija Artuković je bil 
vidno ganjen medtem, ko je bil sin 
popolnoma miren. Bil je prizor, ki bi 
bil ob drugačnih okoliščinah norma
len. Toda ob tem prizoru so se ne
hote [»rajale primerjave, slike mater, 
ki so jim ustaški zločinci trgah iz 
naročja otroke, krike mater, ki so 
jim otroke nasajah na bajonete, sli
ke groze, katere se nekdanji notranji 
minister zločinskega režima »ne spw- 
minja«.

Zvedelo se je, da Artukovičev sin

Radosav, ki je že tri dni v Zagre
bu na nasvet odvetnikov ni obiskal 
očeta, čeprav mu je sodišče dovo
lilo. Jasno je, da smo novinarji Ar- 
tukovičevega sina vprašali zakaj se 
je tako odločil. Odgovoril je, da med 
tem delom procesa, ko očeta zasli
šujejo, noče z ničemer vplivaU na 
njegovo obnašanje.

Toda taktika obrambe je jasna. An
drija Artuković p» tem srečanju in 
po odmoru, ki ga je zahtevala ob
ramba, ni bil več sposoben sodelo
vati v razpravi. Odvetniki pa so zah
tevali naj ga dodatno pregledajo 
zdravniki - izvedenci, psihiatri, kajti 
dokazati hočejo njegovo duševno ne
prištevnost.

V prvem delu včerajšnjega sojenja 
je Andrija Artuković povsem jasno 
odgovarjal na vprašanja odvetnikov. 
Ko je govoril o svoji pripadnosti u- 
staštvu je na primer dejal, da se je 
pri svojem delu držal starega latin
skega pregovora, da vsi zakoni do
voljujejo, da se nasilje uničuje, z 
nasiljem. »Za obrambo NDH in u- 
resničitev ustaških ciljev smo se po
služevali dovoljenih in prepwvedanih 
sredstev.« Po Artukovičevem mnenju 
so dovoljena sredstva »boj s kultur
nimi sredstvi«. In prepovedana? je 
vprašal predsednik senata. Na to 
vprašanje je Artuković spiet odgovo
ril z latinskim piregovorom. »Ali lah
ko pod temi sredstvi razumemo tabo
rišča, aretacije, ubijanja Židov, Ciga
nov, Srbov, Hrvatov — antifašistov, 
vseh, ki so bili proti ustaškemu re
žimu?« je nadaljeval predsednik se
nata. »Težko je reči,« je cinično odvr
nil Artuković. »Ko si na oblasti je po
trebno računati tudi na to, da ak
cija zahteva reakcijo.«

In spiet je pwnovil, da vsi zakoni 
dovoljujejo, da se nasilje uničuje z 
nasiljem.
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Ob izteku mandata Komisiji za narodnosti

Proučili so opravljeno delo 
in tudi neizpolnjene obveze

elani Komisije za narodnosti pri 
slovenski skupščini so se še zadnjič 
v tem mandatnem obdobju sestali 
v Prekmurju, kjer živijo pripadniki 
madžarske narodnostne skupnosti. 
Med obiskom so gostje, med njimi 
tudi delegacija italijanske skupnosti 
z Obale, ki sestavlja Komisijo, vi
deli in spoznali vsakdanjo stvarnost 
narodnostno mešanega prostora, u- 
rejanje dvojezičnega šolstva, uresni
čevanje sožitja in možnosti razvoja 
same narodnosti. Neposredno na te- 
repu so lahko člani skupščinske ko- 

ugotovili, kako se v življenju 
uresničuje vse tisto, o čemer v Ko
misiji in slovenski skupščini obrav
navajo in sklepajo.

Ob iztekajočem se delovnem ob- 
dobju je obračun opravljenega do
ber. Bistvenih sprememb, ocenjuje 
predsednik komisije Drago Žerjal, si
cer ni bilo, saj smo pomembnemu 
Področju narodnostne politike pri nas 
začrtali pot z ustavo 1974. leta. 
Vendar pa kljub zapisanemu ostaja 
razkorak z uveljavljenim v praksi.

Med osrednjimi nalogami Komisije 
je tudi nenehna skrb za uresniče
vanje sprejetih sklepov. Nadalje po
maga pri pripravi, razčlenitvi in do
polnjevanju vseh dokumentov s pod
ročja narodnosti, ki so v obravnavi 
in sprejemanju v skupščinskih zbo
rih. Delo v tem obdobju še pose
bej označuje poročilo o uresničeva
nju posebnih pravic italijanske in 
madžarske narodnosti v Sloveniji, ki 
omogoča poglobljeno celovito oceno 
opravljenega in hkrati spodbudo ozi
roma zahtevo vsem tistim, ki pri 
svojem delu tako ali drugače za
mujajo.

V prihodnjem obdobju naj bi v 
Komisiji vso skrb namenili praktič
nemu uresničevanju sprejetih dolo
čil, ki urejajo položaj obeh narod
nosti v republiki. »Usmeriti se mo
ramo v to,« meni Drago Žerjal, »da 
bo vse sprejeto in napisano o dvo
jezičnosti, o vidnih znakih naro
dnostno mešanih sredin in drugega 
v občinskih statutih, resnično prišlo 
v življenje. Čez štiri leta, ko bomo

člani Komisije znova poročali skup
ščini, mora biti stopnja tistega, kar 
smo naredili, višja od tistega, kar 
je danes!«

Nov program dela bo začrtala tudi 
Komisija za narodnosti in medna
cionalne odnose pri predsedstvu RK 
SZDL Slovenije, ki bo na ponedelj
kovi seji v Ljubljani obravnavala 
tudi dvojezično vzgojo in izobraže
vanje kot dejavnik osebnostnega raz
voja in sožitja med narodi.

MIRJAM MUŽENIČ

Ponovno meduze
ROVINJ — Ob istrski obali so se 

te dni ponovno pojavile meduze. Mor
je je naplavilo veliko število teh na
dležnih živali, tako da so rovinjski 
turistični delavci zaskrbljeni. Kaj bo 
šele poleti? Strokovnjaki sicer zago
tavljajo, da pojav ni nič izrednega 
in da ne pomeni še poletne »poplave« 
meduz. Upati je, da bo beseda biolo
gov držala . . .

Pred dnevi v Ljubljani 
pokopali Miljutina Negodèta

LJUBLJANA — V Ljubljani so vče
raj pokopali Miljutina Negodèta, zna
nega pionirja plesno-zabavne glasbe 
ne samo na Slovenskem, temveč v 
Jugoslaviji nasploh.

Pokojni, ki je dočakal 97 let, se je 
rodil V Trstu ter se je že tu začel 
ukvarjati z glasbo. Tu se je spoznal 
s skladateljem Vasilijem Mirkomi, ki 
ga je vzpodbujal k nadaljnjemu uče
nju glasbe, tu je že začel nastopati 
kot pianist v raznih ansamblih, ki so 
igrali med drugim tudi v tedanjem 
tržaškem Dalmatinskem klubu.

Ker je bil zaveden Slovenec, so ga 
avstrijske oblasti, kot politično neza
nesljivega, preselile za poštnega u-

službenca v Novo mesto. Od tu se je 
kasneje preselil v Ljubljano, kjer je 
že leta 1919 ustanovil manjši plesni 
orkester, leta 1922 pa tudi že prvi 
jazz ansambel v Sloveniji, ki je nosil 
ime »Original jazz Negodè«. Prvi je 
v ta ansambel uvedel saksofon, tro
bento in končno še violinofon.

Še ko mu je bilo 90 let je aktivno 
sodeloval v ljubljanskem- sindikalnem 
orkestru, vse povojna leta pa je bil 
aktiven tudi v Šentjakobskem gleda
lišču, kot glasbenik in igralec.

Pokojni je imel bogat notni arhiv, 
ki ga je vedno želel pokloniti Trstu, 
oziroma tukajšnjemu Odseku za zgo
dovino NŠK.

Novi prevodi 
slovenskih knjig

DUNAJ — Zvezno ministrstvo za 
znanost in raziskovanje, Ambasada 
SFRJ na Dunaju, Založba Drava in 
Založništvo tržaškega tiska prirejajo 
v torek, 22. aprila predstavitev slo
venske literature v nemških prevodih. 
Med drugimi bodo predstavili nemški 
prevod Kosmačeve Balade o trobenti 
in oblaku in Prežihovih Samorastni
kov. O knjigah bosta spregovorila 
prof. dr. Rudolf Neuhauser, predstoj
nik Inštituta za slavistiko na celovški 
univerzi in prof. dr. Boris Paternu. 
Med častnimi gosti bosta zvezni mini
ster za znanost in raziskovanje dr. 
Heinz Fischer in ambasador SFRJ 
Miloš Krstič.

Predstavitev bo v Modrem salonu 
Zveznega ministrstva za znanost in 
raziskovanje na Dunaju.

Včeraj predstavili načrte 
za ureditev Škocjanskih jam

ŠKOCJAN — V soncu ali dežju, 
Matavun je vasica, ki obiskovalca 
vznemiri: le lučaj od ceste namreč 
zeva temačno žrelo, kjer v globinah 
bobni znamenita Reka, hudourna 
predhodnica miroljubne Timave, ki 
spokojno vre na svetlo pri štivanu. 
Reka si je tod izkopala strugo, nad 
njo pa se pne nazobčano obokana 
Škocjanska jama, čast in ponos tega 
kraškega okoliša. Dolgo vrsto let je 
živela nekoliko v senci svoje slavne 
vrstnice, Postojnske jame, naposled 
pa so krajevni turistični delavci 
sklenili škocjanski lepotici vrniti u- 
gled, ki ji gre. že pred enajstimi 
leti so staknili glave strokovnjaki in 
predložili dvaindvajset načrtov, na
posled pa so se zedinili in rezultate 
in prve delovne uspehe predstavili 
na včerajšnjem srečanju v gostilni 
Pri jami.

Na tej prijetni, rekli bi poljudno
znanstveni tiskovni konferenci so na
črt ovrednotenja Škocjanske jame 
vsak s svojega gledišča obrazložili 
predsednik turistične organizacije Por
torož Marino Antolovič, v imenu ko
misije za razvojni koncept Albin De
bevec, direktor TOZD Gostinstvo Se
žana Drago 'Rebec, speleolog prof.

France Habe in drugi izvedenci ter 
med drugim naglasili, da je zvezna 
vlada decembra lani priporočila med
narodni organizaciji UNESCO vpis 
Škocjanske jame v seznam svetovnih 
naravnih znamenitosti 1. kategorije, 
ali drugače, Škocjanska jama bo v 
kratkem — morda še letos — postala 
186. čudo sveta. Turiste pa ta čas naj
bolj veseli vest, da bodo prav kmalu 
dokončno uredili lagoden prehod jam
ske pešpoti, ob izhodu pa bo na u- 
trujene potnike že čez mesec dni ca

lcala vzpenjača in jim tako olajšala 
še zadnji 90-metrski vzpon. Kljub tej 
drzni zamisli so izvedenci z Republiš
kega zavoda za varstvo dosegli, da 
je bil gradbeni poseg v enkratno kra- 
ško globel čim manj opazen.

Vse, kar smo navedli, je kajpada 
le delček dejavnosti, s katerimi bodo 
skušali približati lepote Škocjanske 
jame ne le domačim in tujim turi
stom, temveč tudi tujim znanstveni
kom.
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POMLADANSKE MODNE NOVOSTI

ŽENSKI KOSTIMI od 150.000 lir dalje
izredne cene na vseh artiklih

Termoelektrarne v Tržiču 
povzročajo kisli dež

TRŽIČ — Posebna deželna komisija, ki se zanima za razvoj industrije 
in ki ji predseduje svetovalec Ciriani, se je včeraj v Tržiču srečala s pred
stavniki družbe ENEL, da bi preverila vso oblike onesnaževanja okolja, ki 
jih potencialno povzročajo termoelektrarne. Iz temeljite študije, ki jo je pri
pravila posebna komisija izhaja namreč, da termoelektrarne, oziroma termo
centrale na premog, povzročajo zlogasni kisli dež, ki je zelo nevaren za polj
ske pridelke in okolje nasploh in druge negativne uante.

Ob zaključku srečanja sta obe strani soglasno odobrili predlog, da v 
najkrajšem času pride do prvega uradnega srečanja med predstavniki de
želne uprave in vodstvom ENEL, na katerem bi obravnavali tudi zadevo o 
termocentrali, ki jo nameravajo zgraditi na Tržaškem.

Srečanje z Renzullijem zaradi 
vprašanja nedovoljenih odplak

VIDEM — Zaščita okolja in poglobljeno proučevanje vseh njenih oblik 
sta bili glavni temi pogovora med deželnim odbornikom za zdravstvo Ren
zullijem in videmskim pokrajinskim odbornikom za ekologijo Aldom Mazzolo. 
Slednji je že pred časom izrazil zaskrbljenost nad številnimi pojavi nezako
nitega odlaganja industrijskih odpadkov in odplak, istočasno pa je zabeležil 
pomanjkanje vsakršnega normativa v tem smislu.

Renzulli je podčrtal važnost higienskih in sanitarnih služb in delovanja 
preventive na celem deželnem območju. Bivšim laboratorijem za higieno in 
profilakso je treba izreči popolno avtonomijo na raziskovalnem in preventiv
nem področju, kajti to je) edini način, ki bi omogočil takojšnje ukrepitve v 
primeru ambientalne degradacije.

Deželno odbomištvo za zdravstvo je predlagalo, da bi KZE prevzele tudi 
nadzorno higiensko službo, s čimer bi nastale možnosti za zaposlitev kvali
ficiranega osebja.

cassa kukali;: cd akticiama
______ OKICIMA-TKICSTIS______

HKAMILMICA IN KOS03ILHICA 
OKĆIMIS-TKST

VABILO
Spoštovani član!
Vljudno ste vabljeni, da se udeležite rednega občnega zbora, ki 

bo v drugem sklicanju

JUTRI, 20. APRILA 1986
ob 9.30 v Prosvetnem domu na Opčinah, Ulica Ricreatorio št. 1 z 
naslednjim

DNEVNIM REDOM
1. Poročilo Upravnega sveta in Nadzornega odbora
2. Razprava o poslovnem obračunu 1985 in o poročilih, glasovanje 

za odobritev poslovnega obračuna, poročil in predloga o delitvi 
dobička

3. Določitev zneska, ki ga morajo doplačati novi člani ob sprejemu 
v zadrugo

4. Določitev najvišjega zneska posojila, ki se sme podeliti posamez
nim prosilcem

5. Določitev sejnin za upravitelje in nadzornike
6. Soudeležba pri zvišanju družbene glavnice ICCREA
7. Volitve štirih upraviteljev, efektivnega ter dveh nadomestnih članov 

Nadzornega odbora
8. Slučajnosti

UPRAVNI ODBOR

KMEČKA IN OBRTNA HRANILNICA 
IN POSOJILNICA V NABREŽINI z. z n. j.

VABILO
Spoštovani člani!
Vljudno ste vabljeni, da se udeležite rednega letnega 

občnega zbora, ki bo v prvem sklicanju danes, 19. aprila 
1986 ob 8. uri in v drugem sklicanju v

JUTRI, 20. APRILA 1986

ob 9.30 v ŽUPNIJSKI DVORANI v Nabrežini št. 90
UPRAVNI SVET

Marija Vojskovič

Mi smo od tam...
28.

Teta Bernarda ni ničesar vedela o tem. Brisala je 
skodelice od zajtrka in jih postavljala na polico. Ne- 
tnara svojega tilnika še videla ni nikoli? Nad njenim 
predalnikom je viselo ogledalo, ki mu je pozlata na 
okvirju črnela. Ko bi se s hrbtno stranjo postavila 
Predenj in vzela v roke drugo ogledalo, pa bi ga ugle
dala. Toda kaj takega ji najbrže nikoli ni prišlo na 
misel. Svoja toaletna opravila je postorila kar na pa- 
fhet. Samo kadar je šla na sestanek s prijateljicami 
in je vrgla nase malo pudra iz okrogle škatle smeta
nove barve, se je pogledala v zrcalo. Tistih prijateljic 
je bilo kakšnega pol ducata in so se včasih sestale v 
neki gostilni na Acquedottu, da se malo poveselè.

Teto Bernardo sem imela rada, saj je bila ma
terina sestra. Vendar se nisva nikoli prav ujeli. Vča
sih ko me je gledala, sem imela občutek, da se njen 
svet nezaupljivo ogleduje v mojem. Torej je z njim 
nekaj narobe? Nemara sem iz nezavedne želje, da bi 
izravnala to najino razmerje, včasih sanjarila, kako 
bi teto Bernardo oblekla, ko bi bila bogata. Teta je 
bila lepa, stasita žena, in namenila sem ji črno oble
ko iz težke svile. Okoli vratu sem ji obesila niz bi
serov, jo obula v čevlje iz usnja antilope in ji čez 
roko obesila razkošno torbico. Takole oblečeno sem 
jo posadila v družbo prav tako imenitno oblečenih 
gospa njenih let, ki so imele na glavah svilene klo
bučke, in so sedele pred kavarno na Via Giulia, de
likatno srebale kavo in klepetale. Zakaj teta Bernar
da je strašno rada klepetala. O oblekah, ki sem jih 
ji bila namenila, ko bom bogata, ni vedela ničesar. 
Hodila je po kuhinji v obleki iz črne tiskanine z be
limi pikami, ki jo je nosila dan na dan. Namesto s 
tistimi imenitnimi gospemi je klepetala s šjoro Marijo, 
ki ji je zjutraj prinašala s Krasa plavkasto mleko, in 
s šjoro Netko, vdovo, ki je imela polno hišo otrok, 
ki so k sreči doraščali. Kljub skrbem, ki jih je imela 
z njimi, pa v njej še ni ugasnil spomin na neko sta
ro ljubezen, in rada je napeljala pogovor na svoj mlin.

Teta je godrnjala, da ima šjora Netka že pupe za 
ženit, pa še zmeraj tolče storijo, kako je bil vanjo 
zaljubljen tisti kapitan... Molči, molči, saj vemo, kak
šni so moškaci. Beato, ki jim verjame!

Teta Bernarda moškim ni verjela. Odkar je zapu
stila svojega Secondota je živela sama. Nona Mica 
ji je z dvignjenim kazalcem zažugala, da je zakon 
zakrament, in da morata mož in žena vztrajati sku
paj do smrti. Na Krasu! je usekala nazaj teta Ber
narda. Ma ne v Trstu! Secondo bo do smrti tvoj mož, 
je pribila nona Mica. Naj bo, kdo mu brani? je re
kla teta Bernarda. Ma, tam zunaj! Ne tu notri!

Včasih so ji znanci prigovarjali, »naj se dene s 
kakšnim poštenim človekom«, pa se je kar zgrozila. 
Da bi si še enega nakopala na glavo? Že Secondo 
jo je stal vsak mesec deset lir, ki mu jih je morala 
dajati v času, ko je bil brez dela. Zakon ni dopuščal 
ločitve in je določal, da je ženina dolžnost podpirati 
moža, če je ta brez dohodkov. Ne vem, ali sem res 
videla, ali je bila to samo moja predstava, kako pri
de Secondo po ulici navzdol, okno v mezzaninu se 
odpre, teta se skloni skoznje, in mu potisne v roko 
zložen bankovec. Nato okno naglo zapre. V hišo ga 
ni spustila nikoli.
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Predavanje NSK o istrskih Italijanih

OBRNITI STRAN ZGODOVINE 
IN DEUTI ZA SOŽITJE

Od leve: profesorji Alessandro Damiani, Jože Pirjevec in Guido Miglia
»Istrski Italijani — včeraj in da

nes« je bil naslov drugemu predava
nju iz ciklusa »Podobe1 srednjeevrop
ske stvarnosti«, ki ga NŠK v Trstu 
tokrat posveča manjšinski problema
tiki in sicer koroškim Slovencem, Ita
lijanom v Istri, nemški manjšini na 
Južnem Tirolskem in francoski v Do
lini Aoste.

Predavatelja četrtkovega večera, ki 
je bil v konferenčni dvorani Tržaške 
trgovinske zbornice, sta bila prof. 
Guido Miglia iz Trsta in urednik re 
vije »Panorama« ter kulturni delavec 
z Reke prof. Alessandro Damiani, ki 
ju je občinstvu predstavil predsednik 
NŠK prof. Jože Pirjevec.

Izvajanje obeh predavateljev je bi 
lo izredno zanimivo in poučno, saj je 
zajelo tako pregled zgodovine Istre 
in vse aspekte, ki so in verjetno še 
danes pogojujejo življenje tamkajšnje
ga avtohtonega prebivalstva, kot tudi 
tistih, ki so se v povojnem času lam 
naselili. Vsebovalo in podčrtovalo pa 
je tudi željo vseh dobro mislečih to 
in onstran meje, da se, kot je dejal 
prof. Damiani, končno obrne stran 
zgodovine ter se začne s skupnimi 
napori delati za premostitev vseh pro
blemov, ki danes tarejo nas, pa tudi 
svet in ki jih bodo morali mladi ro
dovi, sta govornika dejala, reševati in 
premagovati brez sovraštva, z veliko 
mero strpnosti, v duhu demokracije, 
v želji po medsebojnem dobrem in 
prijateljskem sožitju — v prepričanju, 
da je le tako mogoče gledati v bo
dočnost z večjim optimizmom in pri
čakovati, da bo naš jutrišnji svet bolj
ši in pravičnejši.

Če se je prof. Miglia v svojem go
voru dotaknil problema Italijanov iz 
Istre predvsem iz svojega osebnega 
Stališča, kot nekdanji istrski begunec, 
ki je na lastni koži doživljal tiste tež
ke čase, pa skozi leta razmišljanj in 
v želji, da spozna resnico, prišel do 
spoznanja, da je edina možna rešitev 
za dobro sožitje, boljše medsebojno 
poznavanje dn spoštovanje drug dru
gega, je prof. Damiani to prepričanje 
in pravilnost takšnega gledanja pod
krepil s podrobnim nanizanjem zgo 
dovinskih dogodkov, ki so pogojevali 
zgodovino Istre v njeni daljni prete 
klosti, v času fašizma, pa tudi v 
vsem povojnem času.

Zaključek obeh predavanj, ki so jili 
diskutanti v svojih posegih še razvili 
in podkrepili, je bil, da je nujno po

trebno takšno miselnost vzpostaviti tu
di tu v Trstu, kjer obstajajo še ved
no določeni krogi, zaprti za vsak dia
log, ali zbližanje s slovenskim delom 
prebivalstva, ki so obremenjeni s šo
vinizmom in bolnim nacionalizmom, 
ki ne dopuščata da bi se oba naroda 
med seboj bolje spoznala, se drug dru 
gemu bolj odprla, ustvarila koristen 
dialog v prid mirnega sožitja, ki je 
tu pri nas v teh težkih trenutkih, še 
kako potrebno.

Na srečanju Slavističnega društva zamisel o jezikovni službi

Slovenska šola potrebuje dobre 
in jezikovno kvalitetne učbenike

Slovenski šoli v Italiji so neobhodno 
potrebni slovenski učbeniki, in to za 
vse šole, za vse razrede in za vse 
predmete. Učenje v slovenščini, s po
močjo slovenskih učbenikov, je pred
pogoj za rast in razvoj naše šole in 
z njo celotne naše manjšinske skup
nosti. To načelno zahtevo so iznesli 
udeleženci četrtkovega srečanja, ki 
ga je sklicalo Slavistično društvo prav 
z namenom, da bi podrezalo v vse 
prej kot idealen svet slovenskih šol
skih učbenikov in skušalo nakazati 
take rešitve, ki naj bi zadostile po
trebam naše šole po dobrem sloven
skem učbeniku.

Razprava, ki se je razvila med ude
leženci večera, je žal dokazala, da 
bo verjetno minilo še precej časa, 
preden, bodo lahko vse šole razpola
gale z vsemi potrebnimi učbeniki. Pri
prava slovenskih učbenikov je v pri
stojnosti Deželnega šolskega urada. 
Le ta mora razpisati natečaj za pri
pravo oziroma prevod določenega uč
benika. Preden je delo opravljeno in 
natisnjeno, mine v večini primerov po 
nekaj let, talco da je učbenik — to 
velja predvsem za učbenike tehničnih 
predmetov — ob izidu že zastarel.

Mnoga dela, za katera je bil natečaj 
razpisan že pred leti, še niso izšla; 
nekatera so sicer že natisnjena, a ni
so v prodaji zaradi zapletov na Dežel
nem šolskem uradu.

Na prenekateri šoli si (ob pomanj 
kanju slovenskega učbenika) »poma 
gajo« kar z italijanskimi. Take prime 
re je zaslediti predvsem na tehničnih 
in poklicnih šolah. Nič čudnega torej, 
če dijaki po končanem zrelostnem iz
pitu ne obvladajo slovenske termino
logije. Ko se nato zaposlijo v sloven
skem delovnem okolju uporabljajo na
mesto pravilnega tehničnega jezika ne- 
kalco slovensko »spakedranščino«.

Kako torej priti do slovenskih učbe
nikov, ki bi zadostili potrebam slo
venske šole in bi bili (z razliko od 
nekaterih obstoječih) kvalitetni tudi 
po jezikovni plati? Udeleženci sreča
nja so se strinjali, da bi se morala 
za ta vprašanja odločneje angažirati 
Deželna komisija za slovensko šolo. 
Člani komisije naj bi posegli na Dežel
nem šolskem uradu (kjer sploh ni o- 
sebja, ki bi bilo uradno zadolženo za 
vprašanje slovenskih učbenikov), da 
bi se celotna zadeva premaknila z

mrtve točke, istočasno pa naj bi zah
tevali tudi razčiščenje v zvezi s pro
dajo šolskih učbenikov.

Ob tem se je zastavilo še vpraša
nje lektoriranja šolskih knjig. Te knji
ge večinoma niso lektorirane; mnogo- 
katera je zato tudi jezikovno šibka. 
S četrtkovega srečanja je izšla zami
sel o ustanovitvi posebne službe (ne
kakšnega jezikovnega servisa), ki naj 
bi zajezila te pomanjkljivosti, hkrati 
pa naj bi bila na razpolago tudi našim 
društvom in ustanovam za izboljša
nje in čiščenje slovenskega jezika. Ta 
zamisel sicer ni novost. Že pred leti 
je tak predlog izšel prav iz vrst Sla
vističnega društva, poskus pa se je, 
kljub mnogim pozitivnim mnenjem, 
izjalovil.

Ob koncu velja omeniti, da je Sla
vistično društvo povabilo na četrtkovo 
srečanje člane Deželne komisije za 
slovensko šolo, ravnatelje in profe
sorje - neslaviste. Njegovemu vabilu 
so se odzvali le ravnatelj šentjakob
ske nižje srednje šole, pedagoški 
svetovalec za slovenske šole, pred
stavnica Sindikata slovenske šole in 
devet naših šolnikov...

Sestal se je rajonski svet za Vzhodni Kras

Volitve jusarskih odborov 
naj razpišejo v vsej občini

Predsinočnjim se je v prostorih 
občinske izpostave na Opčinah sestal 
Rajonski svet za Vzhodni Kras. 
Dnevni red je bil preobsežen, da 
bi ga izčrpali na enem zasedanju, 
zato se bo Svet ponovno sestal v 
torek, 22. aprila, ob 20. uri. Med 
pomembnejšimi točkami, ki jih bo 
obravnaval, bo tudi vprašanje na
mestitve sinhrotronskega svetlobne
ga generatorja. Svet bo nato spet 
zasedal naslednjega dne, se pravi v 
sredo, 23. aprila, ker je za ta dan 
napovedal svojo udeležbo občinski 
odbornik za decentralizacijo Forti. 
To bo za svet 'pomembna priložnost, 
da prikaže številne probleme, s ka
terimi se ubada, predstavniku ob
činske uprave, pri kateri je doslej 
pogostokrat naletel na gluha ušesa.

Med pomembnejšimi vprašanji, ki 
so bila predmet četrtkovega sestan
ka, so volitve jusarskih odborov. 
Kaže namreč, da pristojne oblasti 
ponovno zavlačujejo z razpisom teh 
volitev pri Banih, v Gropadi in pri 
Ferlugih, medtem ko so drugod že 
napovedane za junij. Koordinacijsko 
združenje kraških vasi je svoje na
sprotovanje omenjenemu zavlačeva
nju pisno izrazilo tudi Rajonskemu 
svetu za Vzhodni Kras, ki se je 
obvezal, da bo njegovo stališče pod
prl pri Tržaški prefekturi, ki je pri
stojna za razpis volitev.

Na sestanku, ki mu je predsedo
vala Anamarija Kalc, so obravna
vali nekatere prošnje, ki so jih raz

ni prosilci naslovili na Rajonski 
svet. Skupnost Družina je pred kraU 
kim morala zapustiti poslopje UIL 
DM na Opčinah in zdaj išče nove 
prostore, v katerih bi nadaljevala 
s svojim delovanjem v prid fizično 
prizadetim, župnijska dvorana v Ba
zovici, v kateri med drugim nasto
pata Slovensko stalno gledališče in 
Gledališče Verdi, je trenutno iz var
nostnih razlogov neuporabna. Za nje
no ureditev bi bila potrebna investi
cija 60 milijonov lir in župnik Mar
jan Živic si prizadeva, da bi stroške 
kril z javnimi prispevki. Rajonski 
svet za Vzhodni Kras je sklenil, da 
bo prvo prošnjo podprl pri občinski 
upravi, drugo pa pri Kraški goski 
skupnosti.

"V
Srečanje Stoke v Rimu 
o vprašanju kmečkih 
in obrtnih hranilnic

Deželni svetovalec Slovenske sku
pnosti za Furlanijo - Julijsko krajino 
Drago Štoka se je 16. aprila srečal 
v Rimu s predstavniki Zveze nepo
srednih obdelovalcev.

V sodelovanju s poslancem Paolom 
Mjccolinijem se je obravnavalo pere
če vprašanje vseh Kmečkih in obrt
nih hranilnic in posojilnic v deželi 
Furlaniji - Julijski krajini.

Danes prost prehod meje pri Botaču
Občina Dolina in občina Sežana sporoča, da bo danes in jutri, med 8. 

m 19. uro prost prehod državne meje pri Botaču na območju Glinščice — 
Beka in obratno.

Kot običajno priporočamo obiskovalcem »odprte meje«, da vzamejo s 
sabo veljavni osebni dokument in čim manj izletniške opreme.

Ob tej priložnosti bo danes dopoldne prijateljsko srečanje med predstav
niki krajevnih in deželnih oblasti. Skupaj bodo prehodili Stezo prijateljstva, 
ki povezuje občino Dolina in Sežana.

Svojo prisotnost na srečanju so zagotovili: župana občine Dolina in Se
žana Švab in Vodopivec s sodelavci, član deželne vlade Gianfranco Carbone 
in član slovenske vlade Jože Kavčič, predstavnik vladnega komisariata, pred
stavniki mejnih organov policije, milice in carine.

Priprave na izlet po poteh AVNOJA
Kot je bilo že najavljeno, prireja sekcija KPI občine Dolina tridnevni 

izlet (od 16. do 18. maja) v Jugoslavijo, točneje po poteh AVNOJA. Na pro
gramu je ogled mesta Jesenovac ter nekdanjega zloglasnega ustaškega tabo
rišča, ogled Kozare ter njenega narodnega parka in ogled Banja Luke. V Jaj
cu je na sporedu ogled mesta ter muzeja drugega zasedanja AVNOJA. Po av
nojski magistrali skozi Bosanski Petrovac se bodo izletniki podali do Drvar
ja, kjer si bodo ogledali Titovo pečino ter muzej 25. maj. Na programu je še 
ogled Bihača ter muzeja 1. zasedanja AVNOJA ter Plitvic in nacionalne
ga parka.

Informacije in vpisovanje na sedežu sekcije KPI v Dolini, od ponedelj
ka, 21. do sobote, 26. aprila, od 19. do 21. ure. Zainteresirani naj pohitijo z 
vpisom, ker so razpoložljiva mesta omejena.

Priznanje tržaškemu Inštitutu 
za človekove pravice

Evropski ministrski svet je poveril Mednarodnemu studijskomu inštitutu 
za človekove pravice, ki pod vodstvom prof. Guida Gerina deluje v Trstu, 
zelo zahtevno nalogo, in sicer naj pripravi mednarodni znanstveni posvet ò 
umetnem oplojevanju v luči biodedicine. Naloga pomeni za Inštitut hkrati 
tudi prestižno priznanje. Znanstveni komisiji Inštituta, ki se ukvarja s to 
problematiko, predseduje nobelovec John Eccles.

če pomislimo, da je Trst že sedež Centra za genetsko inženirstvo in 
biotehnologijo pod okriljem Organizacije združenih narodov za industrijski 
razvoj (UNIDO), lahko ugotovimo, da se naše mesto lepo uveljavlja na po
dročju modeme biologije, se pravi vede, ki v sedanjem času pridobiva ve
lik pomen.

Ocena predsednika Sklada za Trst G. Carboneja

»Zbrali smo pomembne in koristne predloge«
Komisija, ki upravlja Sklad za Trst, 

je pretekli teden zaključila vrsto po
svetovanj s sindikalnimi in stanovski
mi organizacijami, o katerih smo že 
poročali. Sedaj je pred njo težka na
loga poglobitve in uskladitve zbranih 
predlogov in sugestij ter dokončnega 
sklepa o kriterijih za uporabo sred
stev (skupno 134 milijard lir v treh 
letih), ki mu jih — poleg rednih 30 
milijard lir letno — namenja zakon 
št. 26 ali paket za Trst. Za oceno teh 
posvetovanj in besedo o nalogah, ki 
stojijo pred skladom, smo prosili nje
govega predsednika Gianfranca Car
boneja.

»Komisija Sklada za Trst se objek
tivno nahaja pred nemajhnimi teža
vami. Doslej je namreč sklad v bi
stvu deloval kot banka in je finansi
ral javne ustanove, predvsem (če
prav ne izključno) za realizacijo jav
nih del. Danes pa novi zakon, ki zah
teva, da gre vsaj polovica sredstev 
v korist proizvodnih sektorjev, vsi
ljuje globoko revizijo kriterijev, po 
katerih je sklad deloval doslej. Spre
jeti bomo morali nov pravilnik in na
čin podeljevanja sredstev, če bomo 
hoteli uresničiti cilje iz omenjenega 
zakona. »Naš sogovornik je ob tem 
sponmd, da morajo biti posegi, pred
videni s- paketom dodatni in ne na
domestni glede na tiste, ki so jih že 
predvideli deželni ali državni zakoni.

Gianfranco Carbone

Prav tukaj pa je največja težava: 
najti primerne oblike finančnega po
sega za razvoj proizvodnih sektorjev, 
ki se bo pridružil tistemu, kar že ob
stoja in tako služil namenu.

Carbone je rezultate posvetovanj o- 
cenil zelo ugodno: »Pošteno moram 
povedati, da so bili prispevki, ki so 
nam jih ponudili sogovorniki, pomemb
ni in koristni. Naj mi bo dovoljeno 
izraziti osebno mnenje: bili so bolj 
zanimivi, kot sem pričakoval. Vsaka 
kategorija je izrazila svoje potrebe 
in stališča, zato bi bilo težko napra
viti lestvico. Vseeno pa bi se rad u

stavil pri prispevkih treh organizacij: 
sindikatov, zveze industrijcev in Slo
venskega deželnega gospodarskega 
združenja. Tudi sindikati so namreč 
soglašali, da je treba denar porabiti 
za novo proizvodne pobude in ne za 
reševanje obstoječega; organizaciji, ki 
živi od konsenza vpisanih in torej 
tistih, ki že delajo in ne iščejo za
poslitve, brez dvoma ni lahko zasto
pati takega stališča. Sindikati so po
vrhu pravilno zahtevali opredelitev 
takega modela odnosov, ki bo omogo
čal kontinuirano preverjanje projek
tov in namenjenosti finansiranj.« Ze
lo pomemben je bil po njegovih be
sedah tudi prispevek industrijcev, ki 
so med drugim predlagali ustanovi
tev družbe za industrijsko promocijo, 
ter številni predlogi stanovskih zdru
ženj, kot so Kmečka zveza, Assccia- 
zJone artigiani, CNA itd. Posebej pa 
se je Carbone ustavil pri prispevku 
SDGZ, ki ga je ocenil kot inteligent
nega: »Priznati moram vsem, pred
vsem pa predsedniku Svetini, da so 
nam posredovali predlog, ki izhajajoč 
iz ekonomskega interesa slovenske na
rodnostne skupnosti, v resnici velja za 
vso pokrajinsko skupnost, saj sloni na 
posegih v prid obrti (zlasti z uresni
čitvijo obrtniških con v dolinski in na- 
brežinski občini), industrije na visoki 
tehnološki ravni in kmetijstva.

Presenetil me je predlog o finansi
ranju mednarodne kooperacije tudi 
zunaj tržaške pokrajine, saj gre za 
sposobnost zamišljanja razvoja tudi 
preko novih oblik finančnega posega. 
Žal pa to Skladu za Trst ni mogoče 
zaradi njegove teritorialne omejeno
sti, zato upamo, da bo to možno z 
novim zakonom, ki ga parlament pre
učuje prav za to vrsto mednarodnega 
gospodarskega sodelovanja ob meji.«

Sedaj, ko je Komisija zbrala prva 
mnenja in predloge, se bo znova se
stala in izdelala programski doku
ment, na osnovi katerega se bo na
daljevalo soočanje s predstavniki go
spodarskih kategorij, sindikalnih sil 
in javnih ustanov, je zaključil naš 
sogovornik. V zvezi s prispevkom slo 
venskih organizacij pa je želel dodati 
še naslednjo misel: »Od nekdaj sem 
zavračal paternalistično zadržanje do 
slovenske narodnostne skupnosti, na 
osnovi katere se je dogajalo, da se je 
kdo čutil upravičenega do zahvalje
vanj in volilnih glasov samo zato, ker 
je prispeval k darovanju nekaj beli 
čev za izgradnjo nogometnega igrišča 
ali kakega kulturnega doma. Pravi 
odnos gre namreč graditi z izdelavo 
gospodarskega projekta, ki naj vsem 
— z enakim dostojanstvom in z istimi 
možnostmi — omogoči prispevati in 
gospodarskemu in družbenemu razvo
ju naše skupnosti.« (vb)

Štipendije za študij 
slovenščine v Ljubljani

Republiški komite za vzgojo in izo
braževanje ter telesno kulturo SR Slo
venije je tudi letos razpisal natečaj 
za podelitev štipendij za študij in iz
polnitev slovenskega jezika in litera
ture! pri Univerzi v Ljubljani za aka
demsko leto 1986/87. Natečaj je razpi
san v smislu 8. člena osimske pogod- 
be, predvidenih pa je šest štipendij.

Štipendije so namenjene pripravi in 
specializaciji učiteljev osnovnih in 
srednjih šol s slovenskim učnim jezi
kom v tržaški pokrajini ter tistih 
oseb, ki želijo poučevati na slovenskih 
šolah. Višina štipendije znaša 225.000 
dinarjev letno in se izplačuje v ena
kih mesečnih obrokih (po 25.000 di
narjev) od oktobra 1986 do junija 1987.

Prošnje za dodelitev navedenih šti
pendij lahko vložijo pripadniki sloven
ske narodnostne skupnosti, ki imajo 
diplomo srednje šole ali višjo diplo
mo in tudi tisti, ki se šele pripravlja
jo za poklic v prosvetni stroki. Pro
šnje lahko vložijo tudi tisti, ki so že 
cino akademsko leto dobivali štipendi
jo in jim je za dokončanje študija po
trebno še enoletno bivanje v Ljubljani. 
V takem primeru mora kandidat za 
štipendijo predložiti potrdilo o oprav
ljenih izpitih.

Nekolkovane prošnje s kratkim živ
ljenjepisom prosilca in z ustreznimi 
podatki o dokončanom študiju ter o 
dosedanji službi naj prosilci vložijo na 
tržaškem šolskem skrbništvu najka
sneje do 30. aprila 1986.
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PSI proti pogajanjem na deželni ravni 
Listar ji pa sklicujejo novo skupščino
Življenje tržaških predstavniških te

les plove proti paralizi. Razkol Liste 
za Trst je povzročil nemalo nervoze 
v vrstah Ceeovinijevih in Gambassi- 
nijevih pristašev, ki se očitno zaveda
jo — pa čeprav tega nočejo javno pri- 
znati — da je njihova pogajalna moč 
zdrknila skoraj na ničlo, ko pa ne 
morejo ponuditi pohtičnim partnerjem 
ničesar v zameno za županski stol
ček, ki jim je zelo pri srcu. Listar- 
skim voditeljem se kar naenkrat zelo 
mudi spet za pogajalno mizo, verjetno 
v prepričanju, da čas ne dela v nji
hovo korist, vendar se ne odrekajo 
zahtevi, da naj bodo pogajanja na 
deželni ravni.

Tudi v svojem zadnjem pozivu stran- 
kam ^ šeststranske koalicije, kot smo 
poročali včeraj, Lista vztraja, da bi 
moral biti prvi krog pogajanj med de
želnimi tajništvi strank, šele nato, ko 
bi bila prva faza — seveda po oceni 
Laste; same — uspešna, bi se lahko za
celi poganjati na pokrajinski ravni, 
toda tudi tu samo glede položaja v 
Tržaški krajevni zdravstveni enoti. Tu
di slednja je namreč zašla v krizo za

radi razkola Liste: v upravnem odbo
ru je ta namreč doslej imela dva pred
stavnika, od katerih pa se je eden od
ločil za novo Mestno listo, s čimer se 
je seveda odprlo vprašanje, ali seda
nja večina še obstaja oziroma kakšna 
večina naj vodi KZE.

Isto vprašanje se seveda postavlja 
tudi za tržaško občino in pokrajino, 
toda odgovora nanj — vse kaže — ne 
bomo dobili tako kmalu. Prav včeraj 
so na primer socialisti ostro zavrnili 
listarsko zahtevo o pogajanjih na de
želni ravni. Na dežeh so namreč so
cialisti sestavni del večine, medtem 
ko so na občini in pokrajini v opozici
ji. Zato je po mnenju PSI naravnost 
»izzivalno« zahtevati, da bi pogajanja 
potekala mod partnerji deželne veči
ne, a z izključitvijo socialistov. Taka 
pogajanja bi bila samo izguba časa 
ah pretveza za zavračanje odgovorno
sti drug na drugega, in to v trenutku, 
ko gospodarske in družbene razmere 
Trsta terjajo čimprejšnjo sestavo trd
nih in učinkovitih uprav.

Sociahsti so mnenja, da se mestu 
že »gnusi« sedanje stanje, ko so v

ospredju edinole poskusi ohranjanja 
položajev oziroma igračkanja z or- 
ganigrami. Nasprotno predstavniki PSI 
zagotavljajo svojo odločnost, da de
lujejo na osnovi problemov in progra
mov, dosledno s pobudami vsedržavne 
in deželne vlade za nadaljevanje na- 
prov za rast tržaške stvarnosti.

K političnemu razšičenju, ki je po
goj za začetek pogajanj, pa prav go
tovo ne bo prispevala skupščina, ki jo 
je vodstvo Liste sklicalo za jutri v ki
nu Capitol. Tema skupščine je nič 
manj kot »Trst danes — Aktualnost Li
ste za Trst«, o čemer bosta imela uvo
dna .referata Cecovini in novi listar- 
ski tajnik Staffieri. Značilno je, da ni 
skupščina tokrat omejena le na pri
padnike Liste, pač pa »odprta vsemu 
prebivalstvu«. Kaj si s to skupščino 
Lista obeta, je precej jasno: obsoditi 
razkol Marchia in Giuricina in prepri
čati pohtične sogovornike, da Ceco
vini in Gambassini še vedno »nadzoru
jeta položaj«. Vprašanje je seveda, ah 
jim bo to uspelo in ali bodo pri tem 
dovolj prepričljivi.

T. M.

Goričan Silvester Komel
razstavlja v Galeriji TK

44. razstava galerije Tržaške knji
garne, ki so jo otvorili sinoči nudi 
pregled slikarskega snovanja pok. Go
ričana Silvestra Komela. Kot je ob 
začetku večera dejal vodja galerije 
Franco Vecchiet, razstava ni le pri
ložnost za predstavitev Komelove mo
nografije, ki je lani izšla pri Mladin
ski knjigi, a tudi sam po sebi rigoro

zen prerez skozi Komelovo ustvarja
nje. Uvodne besede je podal Stane 
Bernik avtor monografske študije in 
skupno z Milkom Renerjem priredi
telj razstave. Stane Bernik je orisal 
Komelovo srečanje z abstraktnim sli
karstvom v Parizu in njegov končni 
pristop do barve kot nosilnega eks
presivnega elementa v slikarstvu, (bg)

Mladina se mobilizira za mir Včeraj na šoli »Dragotin Kette«

Vesela udeležba otrok pri nagradnem 
žrebanju mladinske revije Galeb

Jutri manifestacija v Nabrežini -

Ob najnovejših grožnjah svetovne
mu miru se mladina mobihzira proti 
vojni in za mednarodno sodelovanje. 
Prav v' teh dneh beležimo vrsto pobud, 
pozivov in manifestacij, ki pričajo, 
da je problem ohranitve miru občuten 
zlasti med mladimi.

Ena takih pobud bo jutri v Nabre
žini na pobudo tamkajšnje občinske 
uprave: manifestacijo so sklicali si
cer ob priliki mednarodnega leta mi
ru, v tem trenutku vehke mednarod
ne napetosti pa zadobjva poseben po
men in aktualnost. Naslov pobude je 
»Eno samo sonce, en sam mir«, ude
ležili pa se je bodo dijaki obeh nižjih 
srednjih šol v občini, italijanske in 
slovenske, njihovi vrstniki iz pobra
tenih občin Buje in Ilirska Bistrica ter 
dijaki Jadranskoga zavoda združene
ga sveta, ki bodo preživeh skupaj ves 
dan, medtem ko bo javni del pobude 
od 16. do 18. ure v nabrežinski telo
vadnici. Tu bodo dijaki predstavih 
program pesmi, plesov in glasbe, ki 
so ga pripravih sami in ki ne predvi
deva nobenih uradnih govorov.

V sklopu {»hud za mir gre zabeleži
ti tudi skupen poziv, ki so ga podpi
sala mladinska gibanja KPI, KD, PSI 
In AGLI ter FUCI (katohška univerzi
tetna zveza) za splošno mobilizacijo 
mladine v korist miru. Poziv obsoja 
ameriški napad na Libijo — kot so te 
organizacije že obsodile mednarodni 
terorizem — ter poziva italijansko vla
do, naj prepreči kakršnokoli vpletenost 
Italije v spor. Podoben poziv so na

Skupen poziv mladinskih organizacij

mednarodni ravni podpisale tudi so
cialistična in komunistična mladina I- 
talije, komunistična in sociahstična 
mladina Španije ter mladi komunisti 
in socialisti ter gibanje za mir iz Gr
čije.

V okvir pobud za mir spada tudi 
zbiranje podpisov za umik sovjetskih 
čet iz Afgamstana, ki se je v teh dneh 
začelo tudi v našem mostu. Pobudo za 
zbiranje podpisov sta dala Iniciativno 
središče za mir in Zveza komunistične 
mladine Italije. Podpis pod peticijo, M 
jo bodo poslali generalnemu tajniku 
KP SZ Gorbačovu in Prezidiju vrhov
nega sovjeta, bodo zbirali tudi danes 
med 16. in 20. uro na Trgu Unità.

DREVI NA PROSEKU

Gostovanje zbora 
Idica iz Clusoneja

Moški pevski zbor Idica iz Clu
soneja pri Bergamu bo drevi gosto 
val v Kulturnem domu Prosek-Konto- 
vel. Gostovanje prirejata pevski zbor 
Vasilij Mirk s Proseka-Kontovela in 
Tržaški oktet, ki sta pred štirimi 
leti sodelovala na mednarodnem zbo
rovskem festivalu v Clusoneju. Prav 
tam so vzklili medsebojni stiki, ki 
so privedli do sedanjega dvodnev
nega gostovanja zbora Idica. Dreviš- 
nji koncert se bo začel ob 20.30.

Zbor Idica bo jutri ob 17.30 na
stopil v občinskem gledališču F. Pre
šeren v Boljuncu.

Na slovenski osnovni šoli »Dragotin 
Kette« v Ulici sv. Frančiška je bilo 
včeraj dopoldne že tradicionalno vsa
koletno nagradno žrebanje bogatih 
nagrad, ki jih Mladinska revija Ga
leb nameni svojim zvestim naročni
kom. Na voljo je bilo letos kar o- 
semdeset lepih nagrad, ki so jih po
darile razne trgovine, 'Založništvo tr
žaškega tiska in Tržaška kreditna 
banka. Veliko je bilo pričakovanje in 
seveda tudi navdušenje učencev os

novne šole za potek žrebanja, ki 
ga je vodil sam glavni urednik Loj
ze Abram. Ta je moral na koncu 
tudi nekoliko potolažiti prisotne šolar
je, ki so seveda do zadnjega tre
nutka upali da bodo dobili najlepše 
nagrade. Ni manjkalo razočaranja, 
ko je šlo za žreb prve nagrade, lepo 
športno kolo. Nosovi so se seveda 
malo podaljšali, ker se je sreča to
krat obrnila proti Gorici. Nasmehni
la se je namreč Mateju Makucu, u-

čencu 3. razreda osnovne šole »Fran
ce Bevk« v Gorici. Pa kaj, sreča je 
opoteča in naši šolarji v Ulici sv. 
Frančiška so se pač morali zadovo
ljiti le z dvema manjšima nagrada
ma. Nič zato. Vseeno so bili zado
voljni in upajo, da jim bo sreča bolj 
mila prihodnje leto.

Drugo nagrado, par smuči, dar 
Slovenskega planinskega društva v 
Trstu, je dobila Martina Salvi, učen
ka 2. razreda osnovne šole v Borštu, 
tretja nagrada, ličen kompas, prime
ren za izlete in sprehode v naravo, 
pa je romala v Šempolaj in dobil jo 
je Danijel Lovrečič, učenec 2. razre
da osnovne šole »Stanislav Gruden«. 
Ostale nagrade so poromale v sko
raj vse šole na Tržaškem in Gori
škem, največ sreče pa so imeli učen
ci osnovne šole »France Bevk« na 
Opčinah, na katero je šlo kar enajst 
nagrad.

Nagrade bo v prihodnjih dneh sreč
nim dobitnikom na posameznih šolah 
izročil sam urednik Mladinske revije 
Galeb, ki se obenem zahvaljuje vsem 
darovalcem, trgovinam, podjetjem in 
banki,* ki so prispevale nagrade v 
največje veselje vseh zvestih naroč
nikov Galeba.

RAZJASNITVE še ni na vidiku

Aquila: pogovore 
bodo obnovili
že v torek

Na včerajšnjem sestanku na mit 
strstvu za industrijo v Rimu ni p; 
slo do odločilnih sklepov, vendi 
splošna ocena udeležencev ustvar, 
nekaj upanj za dobočnost delavce 
zaposlenih v čistilnici Aquila. Petu 
nega sestanka so se udeležili za vi 
no podtajnik Zito, za deželo odbora 
c rancescutto, deželni in vsedržav 
Predstavniki sindikatov, miljski ž 
Pan Bordon, tržaški podžupan Tramu 
ter končno tudi predstavnik druži 

Laporte, ki je potrdil sklep dri 
*ne, da zaustavi postopek o odpusl 
delavcev. O sindikalni zahtevi po pr 
klicu tega postopka, pa je Lapor 
dejal, da je odvisen od točnih dogovi 
r,,v o bodočnosti rafinerije. V zve 
s tem vprašanjem je deželni predsta' 
tok predložil nekaj alternativnih m 
prtov, ki pa jih je treba še preveri 
V1 Poglobiti, brez Damoklejevega mi 
ca o napovedanih odpustih. Sindika 
n župan Bordon so poleg drugeg 

Predložili tudi možnost, da bi dežel 
vlada lahko sprejeli protiukrep« 

K^t so denimo prekhe dovoljenj, I 
ruzbi Total omogočajo upravljanj
nemških črpalk. Prihodnje sreč« 

Je med vsemi zainteresiranimi strar 
anu je napovedano že za prihodu 

torek, vedno v Rimu.

iJs:,Marchio in častni konzul ( 
irstu Giorgio Vassillà.

Mučilna sredstva, predmeti in naprave 
v kletnih prostorih Gradu sv. Justa

V podzemskih prostorih Gradu sv. Justa so včeraj odprli nadvse zanimivo 
razstavo mučilnih sredstev. Predmete, slike in druge rekvizite, ki dajejo pre
tresljivo podobo o grozodejstvih v prejšnjih stoletjih, je zbrala angleška 
ustanova Meritman Limited; razstava je žela veliko uspeha v drugih italijan
skih mestih in bo verjetno privabila tudi številne Tržačane.

Obiskovalec si lahko na razstavi ogleda giljotino, žebljast prestol, mučilne 
biče različnih vrst, bikovke, razne mučilne inštrumente (po obliki — klarinet, 
violina — so ras podobni inštrumentom, rabili pa so za mučenje), nadalje 
deviški pas, natezalnico, inkvizitorski stol, natezalno lestev, razne sramo
tilne železne maske. Poleg teh so razstavljeni še rabljev meč, »železna devi 
ca«, sramotilna piramida, razni predmeti za spolne organe, za trganje jezi
kov, tmov_ pas, španska^garrota, predmeti za mečkanje palcev in kolen, razni 
kavlji, klešče, palice, liček za vlivanje vode v grla obtožencev, čep in sekira 
za obglavljanje, morilska kletka, žage, lisice, železni inštrumenti za lomljenje 
kosti, in mnogi drugi srhljivi predmeti, s katerimi so rablji mučili nesrečnike, 
ki so jim prišli v roke.

Igralnico so imeli v Ulici Giulia 8

Policija prijavila sodišču 
trinajst hazarderjev

V Trstu je očitno veliko strastnih 
hazarderjev. To je prva ugotovitev ob 
prebiranju poročila o prijavi skupine 
Tržačanov, ki so si kratili čas za ze
leno mizico. »Bolezen« je nedvomno 
nalezljiva, saj so organi javne varno
sti že februarja in marca prijavili 
sodnim oblastem 28 ljudi, med njimi 
tudi tri Rimljane. Polovica se jih je 
zbirala v Ulici Andrena deU’Olio, kjer 
so imeli organizirano igralnico za pro
tizakonite igre, druga polovica pa se 
je ubadala s »črnimi« stavami. »Bo
lezen« je tudi težko ozdravljiva, katji 
vsi obtoženi so že imeli (iz istega raz
loga) že večkrat opravka s pravico.

Tokrat so 13 ljubiteljev hazarda 
(med njimi sta dva Rimljana) zasa- 
čili v Ul. Giulia 8. Bili so dobro orga
nizirani, saj so agenti letečega oddel
ka zaplenili v stanovanju nekaj stotin 
žetonov, dva zelena prta, eden od teh 
je imel zarisano polje za kockanje, 
in štiri milijone lir v gotovini. Vsi 
so obtoženi hazardne igre, neka ude
leženka večera pa si je prislužila še 
obtožbo, da je izdala pet nekritih če
kov.

Posvet KPI o prevozih
»Od konference k sprejetju Dežel

nega transportnega načrta«, pod tem 
podnaslovom so tržaški komunisti 
včeraj v Novinarskem krožku raz
pravi jah o učinkovitem transportnem 
sistemu kot osnovi za delo in razvoj

v Furlaniji-Julijski krajini. Osrednji 
poročevalec je bil deželni svetovalec 
Silvano Tarando, v razpravo pa so 
med drugimi posegli Ivan Caravetta, 
Ugo Polesello, Luigi Vidal in Giorgio 
Rossetti,, medtem ko jo je v zaključ
ku povzel deželni tajnik KPI Roberto 

■ Viezzi.
Iz posveta so izšla nekatera do

polnila k osnutku Deželnega trans
portnega načrta, ki po mnenju ko
munistov premalo natančno poudarja 
temeljne vidike potencialnega razvo
ja prevozov v Furlaniji-Julijski kra
jini, kot so npr. pristaniško-pomorski 
sistem in sodobne železniške pove
zave, predvsem pa nujnost uvedbe 
sodobne tehnologije in kombinirane
ga prevoza. Več bomo o posveto
vanju poročali jutri.

Včeraj je preminil

Kristina Ferfolja 
vd. Jazbec

Pogreb bo danes, 19. t.m., ob 11.30, 
iz mrtvašnice tržiške bolnice na mav- 
hinjsko pokopališče.

Žalostno vest sporočajo: sin in 
hčerka ter drago sorodstvo.

Sesljan, 19. aprila 1986
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SLOVENSKO 
STALNO 
GLEDALIŠČE 
V TRSTU

A.de Saint Exupery - M. Uršič

MALI PRINC
Režija Mario Uršič

Danes, 19. aprila, ob 9.30 in 11. uri

gledališča
VERDI
Danes ob 17. uri (red S) peta predstava 

G. Viozzijevega dela "Prove di scena" in 
G. Cambisse "Favola della bella addor
mentata". Dirigent L. Rosada.

ROSSETTI
Danes, 19. t. m., ob 20.30 bo Stalno gle

dališče Furlanije - Julijske krajine pred
stavilo delo B. Brechta "Baal". Režija Ro
berto Guicciardini. V abonmaju odrezek 
št. 10. Predprodaja vstopnic pri osrednji 
blagajni v Pasaži Protti. Predstava traja 2 
uri in 30 minut.

Od 22. do 27. t. m., bo Teatro Nicolini 
predstavilo dve enodejanki H. Pintarja 
"L'amante", režija C. Cecchija in "Una 
specie di Alaska", režija G. Solarija. 
Predstava izven abonmaja. Za abonente 
popust. Predprodaja vstopnic pri osrednji 
blagajni v pasaži Protti.

CANKARJEV DOM
Velika dvorana
V četrtek, 24. t. m., ob 10. in 12. uri: 

Simfonična matineja za glasbeno mladi
no Slovenije.

Mala dvorana
V ponedeljek, 21., v četrtek, 24. t. m., 

in v ponedeljek, 5. 5., ob 19. uri: Arhivski 
filmi — predvajanje nemih filmov iz ar
hiva SR Slovenije.

V torek, 22. t. m„ ob 19. uri: Med Eski
mi je življenje — predavatelj Igor Ka
dunc.

Okrogla dvorana
V ponedeljek, 21. t. m., ob 19.30: Večer 

Beethovnovih skladb in besedil. Aci Ber
toncelj in Lenča Ferenčak.

kino
ARISTON - 17.00 Beži! (Vrhni, prchni), 

kom., ČSSR 1980, 88’; r. Ladislav Smo- 
Ijak; i. Josef Abrham, Libuše Sefranko-

19.00 Nepopolni mrk (Neuplne zetmeni), 
dram., ČSSR 1983, 84'; r. Jaromil Jireš; 
i. Lucie Patilova, Oldrich Navratil.

21.00 Etcetera, CSSR 1976,, T-, r. Jan 
Švankmajer. Tisočletna čebela (Tisic- 
ročna včela), dram., ČSSR 1983, 150'; r. 
Juraj Jakubisko; i. Jožef Kroner, Jana 
Janovska.

EXCELSIOR I - 16.30, 22.00 La mia Afri
ca, dram., ZDA 1985, 150'; r. Sydney 
Pollack; i. Meryl Streep, Robert Red- 
ford.

EXCELSIOR II - 17.30, 21.45 A cena con 
gli amici, dram., ZDA 1983, 107'; r. Bar
ry Levinson; i. Mickey Rourke, Steve 
Guttenberg.

FENICE - 17.00, 22.15 Yuppies - i giova
ni di successo, kom., It. 1985, 105'; r. 
Carlo Vanzina; i. Jerry Cala, Massimo- 
Boldi.

GRATTACIELO - 17.30, 22.15 La vene- 
xiana, er. dram., It. 1986, 125'; r. Mauro 
Bolognini; i. Laura Antonelli, Jason 
Connery. □

MIGNON - 16.00, 22.15 Taron e la pen
tola magica, ris., ZDA 1985, 80'; r. Ted 
Berman, Richard Rich, prod. Walt Dis
ney.

EDEN - 15.20, 21.30 Iniziazioni in Vo
gliosità morbose , porn. □ □

CAPITOL - 15.45, 22.00 L’onore dei 
Frizzi, dram., ZDA 1985, 108'; r. John 
Huston; i. Jack Nicholson, Kathleen 
Turner.

ALCIONE - 16.00, 22.00 2010 L’ anno del 
contatto, fant. ZDA 1984, 116'; r. Peter 
Hyams i. Roy Schider, Helen Mirren.

LUMIERE FICE - 15.30, 22.00 L'amore e 
il sangue, Niz. 1985, 125’; r. Paul Wer- 
hoeuen; i. Rutger Hauer, Jennifer Ja
son Leight. □ □

NAZIONALE II — 16.00, 22.15 Nove set
timane e 1/2, er. dram., ZDA 1985, 120'; 
r. Adrian Lyne; i. Mickey Rourke, Kim 
Basinger. □

VITTORIO VENETO - 16.00, 22.00 Allan 
Quatermain e le miniere di re Saio- 
mone, pust, ŽDA 1985, 110'; r. Jack 
Lee Thompson; i. Richard Chamberla
in, Sharon Stone.

NAZIONALE HI - 15.30, 22.15 Unico in
dizio la luna piena, fant., ZDA 1985, 
100'; r. Daniel Attias; i. Gary Busey, 
Everett Me Gill. □

NAZIONALE I - 15.30, 22.00 Scuola di 
medicina, kom., ZDA 1985, 100'; r. Alan 
Smithee; Parker Stevenson, Geof frey 
Lewis.

RADIO - 15.30, 21.30 Dolce Alice, porn.
□ □

Prepovedano mladini pod 14. letom □ - 
18. letom □ □

MPZ V. Mirk (Prosek - Kontovel) in Tržaški oktet vabita na

PRIJATELJSKI ZBOROVSKI VEČER
z zborom IDICA iz Clusoneja (Bergamo)

danes, 19. aprila 1986 ob 20.30 v Kulturnem domu na Proseku
jutri, 20. aprila ob 17.30, v občinskem gledališču F. Prešeren v Boljuncu
sodeluje MPZ F. Venturini od Domja

Pokrovitelja gostovanja: Zveza slovenskih kulturnih društev
Glasbena matica — Trst

KD Rovte - Kolonkovec 
Ul. Montesernio 27

priredi danes, 19. t. m., ob 20. uri večer

Harmonike in tamburice
Nastopata harmonikaški ansam
bel F. Venturini pod vodstvom 
Suzane Žerjal in Tamburaška sku
pina iz Boljunca pod vodstvom 
Draga Žerjala.

Vabljeni!

KD I. GRBEC — Škedenj
priredi danes, 19. t. m., ob 20.30

LOVSKI VEČER

Predvajanje filma na lovsko 
temo - razstava nagačenih živali 
- nastop moškega lovskega pev
skega zbora DOBERDOB pod 

vodstvom Janka Simonete.

Vabljeni!

Tržaška
pokrajina
La Cappella 
Underground

Od 18. do 23. aprila 
v kinodvorani ARISTON

TEDEN
ČEŠKOSLO VAŠKEGA 

FILMA
JUTRI, 20. APRILA

ob 17. uri SREČANJE S SEN- 
CAMI(1982) r. JIRI 
SVOBODA

ob 19. uri KONEC DOMAČIJE
BERGHOF (1984)r. 
JIRI SVOBODA

ob 21. uri MINULI SVET RO
KAVIC (1982) (kf) r. 
JIRI BÀRTA

KIRURŠKI NOŽ. PROSIM (1985) 
r. JIRI SVOBODA

PONEDELJEK, 21. APRILA

ob 17. uri PASEL JE KONJE 
NA BETONU (1982) 
r. ŠTEFAN UHER 

ob 19. uri BOŽANSKA EMA 
(1979) r. JIRI KREJ- 
CIK

ob 21. uri OBIŠČITE PRAGO
(1983) (kf)_ r. PAVEL 
KOUTSKY

KUKAVICA V TEMNEM GOZ
DU (1984) r. ANTONIN MOSKA- 
LYK

šolske vesti
Državni poklicni zavod J.Stefan spo

roča staršem, da bodo roditeljski sestanki 
v ponedeljek, 21. t. m., po naslednjem 
urniku: ob 16. uri za prve razrede, ob 17. 
uri za druge razrede, ob 17.30 za tretje, 
četrte in pete razrede.

_______ izleti_______
Zveza žena od Banov priredi v nede

ljo, 27. t. m., enodnevni izlet v Padovo in 
Abano Terme. Vpisuje Avgusta Malalan 
— tel. 212—863. Vabljeni!

KD Rovte — Kolonkovec prireja 27. t. 
m. izlet v Čedad in Casarso. Vpisovanje 
danes od 19. do 20. ure ali po telefonu na 
št. 827—528.

Koordinacijski odbor mladih 
komunistov zahodnega Krasa

prireja danes, 19. t. m., ob 20.30 v 
Ljudskem domu v Križu plesni kon
cert z znano skupino

Plava trava zaborava
iz Zagreba.

Vabljeni!

včeraj-danes
Danes, SOBOTA, 19. aprila

EMA
Sonce vzide ob 6.13 in zatone ob 19.56 

— Dolžina dneva 13.43 — Luna vzide ob 
13.45 in zatone ob 4.13.

Jutri, NEDELJA, 20. aprila
HILDA

VREME VČERAJ: temperatura zraka 
11,9 stopinje, zračni tlak 1004,7 mb 
pada,veter 14 km na uro jugovzhodnik, 
vlaga 91-odstotna, nebo oblačno, morje 
rahlo razgibano, temperatura morja 11,3 
stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI 
RODILA STA SE: Roberto Lucchese, 

Federico Michelazzi.
UMRLI SO: 69-letni Ernesto Skarlovaj, 

83-letni Antonio Ruzzier, 53-letna Ondi
na Brajnik, 89-letna Luigia Russignan, 
81-letna Domenica Loglia, 74-letni Um
berto Bizzotto, 80-letna Luigia Hrovatin, 
63-letna Lidia Chivella, 74-letna Elisa- 
betta Tonini, 54-letna Anna Banco, 
79-letna Maria Crismani, 75-letni Andrea 
Bevilacqua, 64-letni Alfiero Mian, 84-let- 
na Maria Scappini, 89-letna Antonia Pie
go, 88-letni Giovanni Ban.

OKLICI: finančni stražnik Rosario Sca
lici in uradnica Paola Fattori, podčastnik . 
v.m. Angelo Epifanio Torrisi in gospodi
nja Maria Tarquinia Tropea, biolog Ren
zo Menegazzi in uradnica Rita Ferfila, 
programer Corrado Garbuglia in univer
zitetna študentka Antonella Tafuri, urad
nik Giorgio Fernetti in likalka Loredana 
Micor, uradnik Roberto Bratos in uradni
ca Gabriella Donnarumma, delavec An
tonio Petrolino in uradnica Marina Fa
loppa, delavec Giorgio Leban in računo
vodkinja Crocifissa Rizzotto, elektrome- 
hanik Roberto Bercar in brezposelna 
Claudia Gerbiz, uradnik Roberto Primos- 
si in uradnica Chiara Simon, čuvaj Leo 
Pietrangelo in gospodinja Lorella Stu- 
dencich, agent J.V. Massimo Spina in es- 
tetistka Patrizia Semenzaio, vojni letalec 
Steve Osborne in vzgojiteljica Paola 
Zugna, prodajalec Alessandro Delirate in 
uradnica Mariagrazia Calignano, trgov
ski agent Aldo Pecorari in prodajalka 
Paola Coranica, kemijski tehnik Corrado 
Antonini in uradnica Maria Cristina Gri- 
del, gradbeni delavec Luigi Dellaluce in 
uradnica Laura Marini, zidar Igor Jurin- 
čič in točajka Susanna lovino, vojaški 
podčastnik Francesco Viagiatori in čistil
ka Manuela Ciocchi, violinist Elia Vigo- 
lo in bolničarka Ljiljana Tošič, uradnik 
Luigi Carrubba in uradnica Maria Gio
vanna lemmolo, skladiščnik Paolo Mura- 
dor in .delavka Fides Urban, finančni 
podčastnik Gaetano Caraffa in študentka 
Caterina La Rosa, upokojenec Carlo Ste
fani in upokojenka Anna Benenati, grad
beni podjetnik Giovanni Scarcia in urad
nica Nevia Kodarin, karabinjer Ulrico 
Botteon in gospodinja Daria Debenjak, 
uradnik Roberto Concina in uradnica 
Daniela Naccari.

DNEVNA IN NOČNA SLUŽBA 
LEKARN

Od ponedeljka, 14., do sobote, 19. apri
la 1986

(od 8.3o do 13.00 in od 16.00 do 19.30) 
(tudi od 13.00 do 16.00)

Ul. Dante 7, Ul. dell'Istria 18, Ul. Alpi 
Giulie 2 (Altura), Ul. S. Chino (Sv. Ivan), 
Mazzinijev drevored 1 — MILJE.

OPČINE (tel. 213—718) — samo po te
lefonu za najnujnejše primere.

(od 19.30 do 20.30)
Ul. Dante 7, Ul. dell'Istria 18, Ul. Alpi 

Giulie (Altura), Ul. S. Cilino 36 (Sv. Ivan), 
Ul. Ginnastica 6, Ul. Cavana 11, Mazzini
jev drevored 1 — MILJE.

OPČINE (tel. 213-^718) — samo po te
lefonu za najnujnejše primere.

(od 20.30 do 8.30 — nočna služba)
Ul. Ginnastica 6, Ul. Cavana 11, Mazzi

nijev drevored 1 — MILJE.
OPČINE (tel. 213—718) — samo po te

lefonu za najnujnejše primere.

razne prireditve
KD Lipa vabi v četrtek, 24. t. m., ob 

20.30 v Bazoviški dom na koncert zborov 
V. Mirk s Proseka — Kontovela in Lipa 
iz Bazovice.

Amaterski oder J. Štoka Pro
sek—Kontovel vabi na ogled mladinske 
veseloigre Leopolda Suhadolčana "FI- 
GOLE FAGOLE" v izvedbi mladinske 
dramske skupine SKD Tabor z Opčin, ki 
bo v četrtek, 24. t. m., ob 20. uri v Kultur
nem domu na Proseku.

REDNA SEJA odbora Slavističnega 
društva bo v torek, 22. t. m., ob 18. uri na 
ZSKD. Dnevni red: Trubarjeva proslava, 
Cankarjevo priznanje, učbeniki.

SKD Tabor — Opčine — Prosvetni 
dom. V torek, 22. t. m., ob IS.uri nastopa 
mladinska dramska skupina z veseloigro 
"FIGOLE FAGOLE ", Režija Olga Lupine. 
Vabljeni!.

KD F.Prešeren iz Boljunca vabi na 
OSREDNJO PROSLAVO 85—LETNICE 
DRUŠTVA v četrtek, 24. t. m., ob 20.30 v 
gledališču F.Prešeren v Boljuncu. Na 
sporedu: slavnostni govor, predstavitev 
razstave "Poznaš Boljunec?" (arheološka 
slika — naselje in arhitektura), nastop 
TFS in ZPŽ Stu ledi ter Tatjana Štefan
čič —klavir.

koncerti
SKD Tabor — Openski glasbeni ve

čeri. V soboto, 26. t. m., ob 20. uri v Pros
vetnem domu na Opčinah KONCERT 
GODALNEGA IN KOMORNIH AN
SAMBLOV Srednje glasbene baletne 
šole iz Ljubljane. Na sporedu Mendels
sohn, Haydn, Rahmaninov, Vivaldi, 
Škerl.

Glasbena matica Trst. Sezona 
1985/86. 9. abonmajski koncert. V pone
deljek, 28. t. m., ob 20.30 v Kulturnem 
domu v/Trstu komorni orkester "LUKA 
SORKOČEVIĆ" iz Dubrovnika. Dirigent 
Stojan Kuret. Solisti: Igor Kuret, Doris 
Cavaliere, Sandy Cobenzl — violine, Pe
ter Filipčič — violončelo, Aljoša Starc — 
klavir.

Società dei concerti — Tržaško kon
certno društvo. V ponedeljek, 21. t. m., 
ob 20.30 bo v gledališču Rossetti nastopil 
ansambel "Quartetto Borodin".

mali oglasi
PRODAM opel 1000 S kadett familiare, 

letnik '78, prevoženih 28.000 km, v od
ličnem stanju. Tel. na št. 040/226-420.

MLADOPOROČENCA iščeta v Trstu 
tudi majhno stanovanje v najem. Tel. 
na št. 040/568-037 - v uradnih urah.

OSMICO je odprl Just Škerlj v Saležu št. 
44. Toči belo vino in teran.

PRODAM plastični motorni čoln, 4 m, z 
motorjem evinrude 20 KS, za štiri ose
be, pogonska naprava in volan z raz
stavljenim pokrovom za 2.500.000 lir. 
Tel. na št. 413—576.

PRODAM 20 stotov nebaliranega sena. 
Tel. na št. 040/227—411.

PRODAM travnik v Ricmanjih, 3500 kv. 
m - prodam hišo z garažo in kletjo v 
Ricmanjih. Tel. na št. 040/281-230 v po
poldanskih urah. •

PRODAM BMW 520, letnik 1978, bele 
barve v zelo dobrem stanju s hifi- 
stereo napravo, edini lastnik. Tel. na 
št. 211—505.

DNE 11. t. m. se je izgubil psiček Yeki, 
eno leto in pol star, okoli vratu nosi 
pasek proti bolham. Ima svetlorja- 
vo—črno kratko dlako. Registriran v 
Dolini št. 00053. Lepa nagrada za naj
ditelja. Tel. na št. 040/228-260 ali
228— 232.

IZGUBILA se je govoreča papiga sive 
barve s temnordečim repom, sliši na 
ime Artù. Najditelj naj telefonira na št. 
911—787 v večernih urah. Nagrada.

PRODAM renault 5 GTL letnik novem
ber 83 v odličnem stanju. Telefonirati 
med urnikom trgovine na tel. (0481) 
311-77.

IZKUŠENA URADNICA import—export 
z delovno prakso v Jugoslaviji, zna
njem slovenščine, nujno išče zaposli
tev. Tel. na št. 040/200—970.

PRODAM gorilnik na plin riello za cen
tralno kurjavo. Tel. na št. 422—128.

MED RICMANJI IN LOGOM se je izgu
bil pes ovčar — samec, sliši na ime 
Igor. Najditelj naj telefonira na št. 
746—449 ob uri kosila ali večerje. Nag
rada.

PRODAM fiat 131 L, letnik '78, tel. 
040/822—877.

PRODAM vespo ET 3, letnik '82, v odlič
nem stanju. Tel. na št. 040/229—484.

PRODAM lepo balirano seno. Tel. na št. 
(040) 226-309.

OSMICO je odprl Frandolič — Slivno 25.
TRŽAŠKO PODJETJE nudi zaposlitev 

izvežbanemu knjigovodji/kinji z zna
njem računalniškega vodenja knjigo
vodstva in enega tujega jezika. Pisati 
na Oglasni oddelek Primorskega dnev
nika — Ul. Montecchi 6 — 34137 Trst 
pod šifro "Takojšnja zaposlitev'.

PRODAM pando 45 super po ugodni 
ceni. Telefonirati po 18. uri na št.
229— 224.

PRODAM 2 motorja za avto giulia. Tel. 
na št. 226—113 ali 228—547.

PRODAM hrastova/mecesnova vhodna 
vrata, višina 2,20 m, širina 0,98 m. Tel. 
na št. 226—113 ali 228—547.

Vstopnice za
PRVOMAJSKI KONCERT

v Postojnski jami
ki bo v petek, 25. t. m., ob 19.30 v koncertni dvorani, so na razpolago 
pri potovalnem uradu »AURORA« v Ul. Milano 20. Čena vstopnice je 
13.000 lir.

Na sporedu bodo: Coplandov »El Salon Mexico«, Srebotnjakova 
»Kraška suita«, Ravelov »Bolero« in Borodinovi »Polovski plesi« iz ope
re »Knez Igor«.
Simfonični orkester RTV Ljubljana. Dirigent Samo HUBAD.

menjalnica NAKUPNI TEČAJI 18.4.1986

Ameriški dolar .................. .. 1.500,— Japonski jen ........................ 8,—
Nemška marka .................. 682,— Švicarski frank ..................... 814,—
Francoski frank ................ 212,- Avstrijski šiling ................... 97.—
Holandski florint ............. 604,— Norveška krona ................... 212,-
Belgijski frank .................. 32.50 Švedska krona ..................... 210,—
Funt šterling ..................... .. 2.290.— Portugalski eskudo ............. 10.—
Irski šterling ..................... .. 2.060,— Španska peseta ................... 10,—
Danska krona ................... 182,— Avstralski dolar ................... 1.060.—
Grška drahma ................... 10,— Debeli dinar ........................ 3,80
Kanadski dolar .................. .. 1.075,— Drobni dinar ........................ 3,80

razna obvestila
PD Slovenec Boršt—Zabrežec vabi na 

masovni sestanek za pripravo na 1. maj, 
ki bo v srenjski hiši v Borštu v ponede
ljek, 21. t. m., ob 20.30.

Društvo naravoslovcev in tehnikov 
"Tone Penko" prireja ob 10—letnici po
tresa v Furlaniji predavanje na aktualno 
temo "Potresi". Govoril bo dr. Peter Su
hadolc. Predavanje bo v sredo, 30. t. m., 
ob 20.30 v Peterlinovi dvorani , Ul. Doni- 
zetti 3.

V ponedeljek, 21. t. m., bo v Peterlino
vi dvorani v Ulici Donizetti 3 predaval 
TARAS KERMAUNER o romanu pisate
lja Franka Biikviča VOJNA IN REVO
LUCIJA. Predavanje organizira Društvo 
slovenskih izobražencev in združenje 
Most. Začetek ob 20.30.

Skavtska organizacija — Tržaško 
vodstvo veje volčičev in veveric sporoča 
vsem članom, staršem in prijateljem, da 
bo letošnje jutrjevanje jutri, 20. t. m., v 
Medji vasi. Žbiranje na trgu v vasi točno 
ob 9.30, zaključek celotnega programa 
ob 18. uri. Program se bo odvijal tudi v 
primera slabega vremena.

Zadruga NAŠ KRAS obvešča, da bo 
letni redni občni zbor Zadruge v 1. skli
canju dne 30. t. m. ob 8.30 in v 2. sklica
nju v sredo, 21. maja 1986 ob 20. uri v 
Kraški hiši v Velikem Repnu št. 31.

prispevki
V spomin na Marijo Ražem daruje dru

žina Petaros (Gročana 22) 20.000 lir za 
KD Krasno polje.

Namesto cvetja na grob Marije Ražem 
vd. Grahonja darujeta družini Fonda — 
Racman (Gročana 27) 10.000 lir za spome
nik padlim v NOB iz Gročane in 10.000 
lir za KD Krasno polje.

Ottavio Verginella daruje 40.000 lir za 
pevski zbor Vasilij Mirk.

V spomin na Olgo Žnidaršič daruje 
družina Kemperle 15.000 lir za kulturni 
dom Barkovlje.

V spomin na Dominika Ukmarja daru
je družina Kemperle 15.000 lir za Godbe
no društvo Prosek.

Namesto cvetja na grob Dragice Mar
telanc daruje družina Kemperle 10.000 lir 
za kulturni dom Barkovlje.

V spomin na Anakleta Grudna in Alda 
Zeriala darujeta Slavka in Brano Peric 
(Slivno) 50.000 lir za Godbeno društvo 
Nabrežina.

Namesto cvetja na grob Dominika Uk
marja darujeta Ljudmila Jogan in druži
na Borisa Jogana 20.000 lir za Godbeno 
društvo Prosek.

Popravek:
Namesto cvetja na grob Zelke Ban daru
je Marija Škabar 10.000 lir za zadrugo 
Ban.V spomin na Zelko Ban daruje dru
žina Križmančič 10.000 lir v isti namen.

/o/.\ LA ROSA
moške in ženske 

slavnostne obleke, 
ki dopolnjujejo vašo osebnost.
RONKE - Tel. 0481/777575

draguljarna

srebrnina

TRST - Ul. S. Lazzaro 15 - Tel. 65297

Òj@t
vabila 
darila 

^bomboniere
TRST - Drev. XX Settembre 21 - Tel. 764042

poročno
darilo
• • •

izraz
ljubezni

poročni seznami

UL. CARDUCCI 20 - TEL. 795071 
UL. MURATTI 4 - TEL. 795542 

UL. VIĐALI 9 - TEL. 763563

Obleke visoke mode za posebne priložnosti

UL. CARDUCCI 4 - TRST
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sklad mitja čuk jelka Cvelbar

Sociopsihopedagoška služba za Slovence
Slovenski otroci imajo v Trstu na razpolago službo, ki 

skrbi za njihove potrebe in stiske. O tem sva se pogovarjala 
z dr. Danilom Sedmakom, koordinatorjem ekipe strokovnja- 
kov ki deluje pri Krajevni zdravstveni enoti v Ul. Farneto.

v nadaljevanju razgovora sva se pomudila ob vprašanju, 
kdo se lahko poslužuje sociopsihopedagoške službe.

- Vsi slovenski otroci s Tržaškega. Namenjena je na- 
mreč otrokom od rojstva do 18. leta. Naša služba sodeluje s 
tržaško otroško bolnišnico za akutne primere in z italijan
sko psihološko službo; medtem ko je psihoterapija skupna 
za italijanske in slovenske otroke.

Predvsem smo pri naši službi prepričani, da je k proble
mu potreben meddisciplinski pristop in oblika harmonič
nega dela. Harmonija pa pomeni v danih razmerah tudi to, 

a se pri delu za strokovnjake, ki pri nas nimajo na razpo- 
arJ° v., ko delovnih ur, omejimo le na najnujnejše prime

te m jih ne prezaposlimo.
Tega dne je bilo izredno živo v središču za mentalno 

zdravje. V sobico, v kateri sva se pogovarjala in ki služi dr. 
Sedmaku za urad, je večkrat morala pokukati socialna de
lavka, da bi vprašala za navodila.

Poudarjeno je, kako pomembno je zgodnje odkrivanje 
prizadetosti in drugih težav pri otrocih. Kako gledate vi na 
to m kako se v praksi lahko uresničuje zgodnja detekcija?

- V bistvu je pri nas odkrivanje težav in prizadetosti 
nekaj slučajnega. Ni službe, ki bi se ukvarjala samo s tem. 
Odvisno je od dobre volje, sposobnosti posameznih pediat
rov ah zdravstvenih delavk v otroški bolnišnici. Vendar 
moram poudariti, da sam nisem najbolj naklonjen kaki
T?T,preb,r' otrok s testL Tudi če bi’ recimo, pri desetih odstotkih otrok na tak način ugotovili, da imajo n.pr. razvit 
oidipov kompleks, kaj bi mogli storiti? Od take detekcije 
hi nihče ničesar ne imel. Če vemo, da nimamo sredstev za 
rešitev problema, potem raje prepustimo rešitev naravi.

endar ali ni mogoče, da obstaja na ta način nevarnost, 
da se vam izmuznejo tudi taki primeri, ki bi jih z zgodnjim 
odkritjem pravočasno pozdravili ali vsaj znatno izboljšali?

emo namreč, da se pri nekaterih napakah ne da nadomes
titi zamujenega časa.

' Pri nesistematičnostUres obstaja ta nevarnost, vendar 
menim, da skozi filtre, ki jih predstavljajo vzgojiteljica v 
vrp,u' eolski zdravnik, šolska zdravstvena delavka in 
podobni poklici, dovolj hitro dobimo problematične otroke 
v naso evidenco.

Dejansko pa bi res moral pediater v bolnišnici ali še bolj 
pediater v otroških dispanzerjih biti zagotovilo za kontrolo 
pravilnega otrokovega razvoja.

- Morebiti tudi zato, ker nekateri otroci mogoče ne obi
skujejo vrtca, ker pač ni obvezen in trčijo ob prej imenova
ne filtre šele po šestem letu?

Res je, da vsi otroci ne zahajajo v vrtec. Mogoče pa so 
taki otroci že problem in prav to je vzrok, da ne hodijo v 
vrtec. Vendar pa se večinoma tudi sami starši, bi rekel, 
zavedajo težav svojih otrok in nas sami ali s pomočjo šole 
poiščejo. So pa tudi taki, ki še vedno iščejo pomoč v tujini 
To je pač človeško!

Ali se vam ne zdi, da se mogoče starši čutijo včasih 
utesnjene in si ne upajo povedati kakšne kritike na račun 
vaše službe, v nekakšnem strahu, da bi jim zaradi tega več 
ne sledili?

- Prepričan sem, da je veliko takih. Vendar je tudi to s 
človeškega vidika popolnoma razumljivo.

Kritike sicer niso prijetne! Tudi jaz jih nerad slišim. 
Vendar so velikokrat pozitivne, ker na tej osnovi lahko 
nekaj napraviš.

Strokovnjaki pri slovenski sociopsihopedagoški službi 
želimo reševati probleme otroštva z nekim znanstvenim 
pristopom. Vendar za reševanje takih problemov ni dovolj 
strokovni pristop. To je tudi problem drugih družbenih 
komponent: šole, družine, okolja, prijateljev, družbe. Po
memben je pri tem dostop do vseh socialnih dejavnosti - 
dijaških domov, kolonij, poletnih centrov, raznih kulturnih, 
športnih 'in drugih organizacij. Tu naj bi torej sociopsiho
pedagoška služba pomenila ogrodje, brez katerega ni hiše, 
ostali pa bi to dopolnjevali, kajti tudi samo ogrodje še ne 
pomeni hišo.

Potrebne so vsestranske konfrontacije, pri katerih naj 
pomeni slovenska sociopsihopadegoška služba jedro, ki 
koordinira delovanje.

Kako pa poteka stik s starši in vašo službo?
- Vedno skušamo vključevati starše v delo. Pred časom 

smo imeli z njimi tudi kolikor toliko redne sestanke. Vse
kakor pa si moramo biti na jasnem, da tudi starši otrok v 
težavah potrebujejo terapijo, kajti vsakdanji pritisk je zelo 
močan.

(Se nadaljuje)

filmi na tv zaslonu kinoatelje

UCCIDERÒ' WILLIE KID - Tell Them Willie Boy is Here - Povej jim, da je 
Willie Boy tu, ZDA 1969.
Režija: Abraham L. Polonsky. Igrajo: Robert Redford, Katharine Ross, Robert 
Blake. RETE 4, danes, ob 20.30

Polonsky je dosegel prve uspehe kot scenarist, v režiji pa je debitiral s 
prepričljivo družbenopolitično analizo ameriške stvarnosti Moč zla. Kritični pri
stop filma in osebna angažiranost avtorja sta naletela na velik odpor reakcionar
nih krogov. Maccarthyeva komisija ga je obtožila protiameriške dejavnosti in 
moral se je odseliti v Evropo. Ko se je vrnil v ZDA je dolgo časa delal kot 
scenarist pod psevdonimom, šele nato je posnel ta vestern. Pri opisovanju zgod
be Indijanca, ki je zbežal z belopoltim dekletom, so spet v ospredju protislovja 
ameriške družbe: predsodki, rasni konflikti itd.
MATA HARI, ZDA 1931.
Režija: George Fitzmaurice. Igrajo: Greta Garbo, Ramon Navarro, Lionel 
Barrymore. RAI 1, danes, ob 23.20.

Švedski film se je vsaj dvakrat izjemno uveljavil v Hollywoodu:"božanska" 
Greta Garbo, sredi dvajsetih, let in Ingrid Bergman, v štiridesetih letih, sta s 
svojim nežnim, hladnim in enigmatičnim šarmom prepričali producente, da so ju 
angažirali za uspešnice, ki so bile namenjene predvsem tujini in ne le domače
mu tržišču.

Fitzmaurice je posnel, dokaj rutinsko, nesrečno zgodbo nemške umetnice in 
vohunke, ki iz ljubezni do ruskega pilota ubije vojaškega atašeja in jo zato 
Francozi usmrtijo. (Zdi se nam škoda, da je RAI programiral ciklus filmov z 
Greto Garbo ob uri, ki je sprejemljiva le za nočne fanatike TV zaslona!)
DRACULA, ZDA 1931.
Režija: Tod Brownning. Igrajo: Bela Lugosi, Helen Chandler, David Manners. 
RAI 2, v nedeljo, ob 15.00.

Lik transilvanskega vampirskega barona, kot ga opisuje ameriški romanopi
sec Bram Stoker, ne potrebuje posebnega predstavljanja. Brownningov film pa je 
prvi in izvirno filmski Dracula, po katerem so nastale številne inačice. Mnogi 
igralci so poosebili lik nesmrtnega barona, npr. Lon Chaney junior, Boris Karloff, 
John Carradine, Christopher Lee, a nihče ni dosegel boleče poezije Bele Lugosi- 
ja, prvega filmskega Dracule, ki se je do take mere vživel v vlogo, da je zblaznel.
MESSALINA, Italija 1951.
Režija: Carmine Gallone. Igrajo: Maria Felix, Memo Benassi, Jean Tissier. 
RAI 3, v nedeljo, ob 17.45.

Messalina je italijanski zgodovinski "kolosal" petdesetih let, ki so ga v 
celoti izdelali v rimskih ateljejih Cinecittà. Stereotipni filmski feljton o razuzda
nem in spletkarskem življenju rimske kurtizanke je režiral Carmine Gallone, ki 
spada med izrazite filmske osebnosti tridesetih let. Avtor populističnih in pogos
to osladnih del za "široko" občinstvo, je režiral tudi več opernih filmov (npr. 
znani Casta diva) in režimsko- retorični "kolosal" Scipion Afričan. Po vojni je 
nadaljeval s tovrstno lahkotno proizvodnjo in posnel tudi nekaj filmov iz ljudske 
epopeje o Don Camillu in Pepponeju.
LUCIDA FOLLIA - Heller Wahn - Trezna norost, ZRN 1983.
Režija: Margarethe Von Trotta. Igrajo: Angela Winkler, Hanna Schygulla, 
Peter Striebeck. ITALIA 1, v ponedeljek, ob 23.05.

Margarethe Von Trotta je žena režiserja Vdlkerja Schldndorffa in obenem 
najzanimivejša ženska- režiser nemškega filma. Prav te dni je v ZRN predstavila 
svoje zadnje delo: filmski življenjepis poljsko-nemške revolucionarke Rose Lu- 
xemburgove.

Von Trottova je izrazito ženska avtorka, ki ima izreden smisel za celovito 
obravnavo odnosov med spoloma, brez feminističnih ekscesov. V Trezni norosti 
pa ni posebno prepričljivo izpostavila sodobne meščanske drame, ki opisuje 
težave dveh zakonskih parov. Vsekakor lahko občudujemo dve ženski osebnosti: 
močno profilirano Schygullo in ranjeno nežnost Winklerjeve, ki je gotovo eden 
naj lepših ženskih likov sodobnega evropskega filma.

Un affare10.00 Nanizanka: Trapper 
di famiglia

11.05 Oddaja o potrošništvu: Il merca
to del sabato, vodi Luisa Rivelli

11.55 Vreme
12.00 Dnevnik - kratke vesti 
J2-05 II mercato del sabato (2. del)
io on 2ddaia 0 medicini: Check-up13.30 Dnevnik

™ informativna oddaja: Prisma
14.30 Športne vesti
16.25 Posebna oddaja iz parlamenta 
lb.55 Izžrebanje loterije
17.00 Dnevnik - kratke vesti
17.05 Otroška oddaja: Il sabato dello 

zecchino
18.05 Italijansko košarkarsko prven

stvo
19.00 Nabožna oddaja: Le ragioni del

la speranza
Programi prihodnjega tedna 

i o li Pisanka: Grisù il draghetto 
in ■Jutrišnji almanah in vreme
20.00 Dnevnik
20.30 Zabavnoglasbena oddaja: Serata 
„„ d'onore, vodi Pippo Baudo
22.30 Dnevnik
23.20 Film: Mata Hari (dram., ZDA 

1931, r. G. Fitzmaurice, i. G. Gar- 
n, n f*0 P' Navarro, L. Barrymore)
24.00 Dnevnik
0.10 Film: Mata Hari (2. del)

10.00 Inf. odd.: Giorni d'Europa
10.45 Gledališka predstava: I corvi (r. 

Sandro Bolchi, i. Rina Morelli 
Palo Stoppa, Lina Volonghi)

12.30 Dnevnik. Start
13.00 Dnevnik
13.25 Dnevnik. CHIP
13.30 Dnevnik. Bella Italia
14.00 Inf. odd. Scuola aperta
14.30 Dnevnik - kratke vesti
14.35 Izžrebanje loterije
14.40 Mladinska oddaja: Tandem
16.00 Nanizanka: La signora e il fan

tasma
16.30 Otroška oddaja: Pane e marmel

lata, vmes risanka Scooby Doo
17.30 Dnevnik - kratke vesti
17.35 Tedenska oddaja: Body body
18.30 Športne vesti
18.40 Nanizanka: Le strade di San 

Francisco - Diritto di sbagliare
19.45 Dnevnik
20.20 Športne vesti
20.30 Film: Stazione 3 - Top secret 

(fant., ZDA 1964, r. J. Sturger)
22.05 Dnevnik
22.15 Zabavni spored: Il cappello sulle 

ventitré
23.00 Filmske novosti
23.05 Športni pregled in boks

0.15 Dnevnik

14.00 Dokum.: La macchina del tempo 
14.40 Mednarodni teniški turnir
16.05 Dokum.: Piccole corti padane
16.35 Film: Il grande Santini (dram. 

ZDA 1979, r. Lewis John Carlino, 
i. R. Duvall, B. Danner)

18.25 Glasbena oddaja: L'altro suono
19.00 Dnevnik in deželne vesti
19.35 Dokumentarec: La clessidra
20.05 Informativna odd.: Le scuole di 

giornalismp
20.30 Koncert: Bernstein dirigira Jo- 

hannesa Brahmsa - Simfonija št. 
3 v F duru, op. 90

21.30 Deželne in vsedržavne vesti
22.05 TV film: La famiglia Ceravolo (r. 

Melo Freni, i. T. Ferro. I. Carra-
23.40 Glasbena oddaja: Dancemania

Na nočnem radijskem programu 
Notturno italiano, ki ga oddajajo vse 
italijanske radijske postaje, bo od 
23.30 do 24. ure na sporedu posebna 
oddaja z naslovom Trovare Trieste a 
Parigi. Oddaje, ki jo je pripravila Elsa 
Ghiberti, se bodo udeležili pisatelj 
Renzo Rosso ter semiologa na Sorboni 
Paolo Fabbri in Mario Fusco. Oddaja 
bo govorila predvsem o razstavi, s ka
tero so organizatorji skušali predsta
viti Trst Parižanom.

8.10 Poročila
8.15 Otroška matineja: Oblaki, sonce, 

dež in veter (2. del)
8.30 Naniz.: Digitalni P.A.S. (pon.)
8.55 X. kongres ZKS

13.35 Poročila
13.40 Pedenjžep (pon.)
14.15 Dok. film: Kjer so lutke doma
14.40 Slovenski ljudski plesi: Koroška
15.05 Dokumentarec: Avtomanija

(pon.)
15.30 Risani film: Cyrano De Bergarac
16.15 Dokumentarna oddaja: Lefkara
17.00 Športna oddaja: Rokomet
18.25 Oddaja za stik z gledalci
18.45 Risanka
19.00 Danes. Turistični globus
19.30 Dnevnik in vreme
19.50 Zrcalo tedna
20.15 Kronika X. kongresa ZKS
20.45 Film: Caltown (VB 1971, r. Sam 

Wanamaker, i. Yul Brynner, Léo
nard Nimoy, Richard Crenna, 
Daliah Lavi - Režiser Wanama
ker in igralec Brynner sta po
gosto in rada sodelovala. Scena
rij Caltowna sta S. Finch in J. J. 
Griffith napisala Brinnerju na 
kožo, sicer pa po romanu Loisa 
L. Amourja.)

22.25 Dnevnik
22.40 Inf. odd.: Videogodba

14.15 TV novice
14.25 Nanizanka: Uboga Klara
15.10 Film: Poletne norčije (kom., It., r. 

A. Edoardo, i. W. Chiari, U. To- 
gnazzi, C. Dapporto)

16.45 Risanke
17.00 Rokomet: Proleter - Borac
18.30 Dokumentarec: Ščepec širnega 

sveta
18.55 TV novice
19.00 Nogometna tekma: Sloboda - 

Hajduk
19.30 TVD Stičišče
19.50 Aktualnosti: Sobota v družini
20.30 Opera: Mesečnica (sklad. V. Bel

linija, pojejo F. Furlanetto, C. 
Vozza, L. Alberti, A. Berteli)

23.10 TVD Vsedanes
23.25 Inf. odd.: Zdravnik in pacient

Robert Redford v Ucciderò Willie 
Kid - Tele 4 ob 20.30

8.30 Nanizanki: Alice in 
8.55 Fio

9.15 Film: La legge (kom., 
It. 1959, r. J. Dassin, G. 
Lollobrigida, Y. Mon- 
tand)

11.00 Kvizi: Faciamo un af
fare, 11.30 Tuttinfa- 
miglia, 12.00 Bis in 
12.40 II pranzo è servi
to

13.30 Napoved programov: 
Anteprima

14.10 Film: La vedova elet
trica (kom., Fr. 1958, r. 
R. Bernard, i. A. Sordi)

16.15 Nanizanka: Gavilan
ì^'ì5 Pok. odd.: Big Bang
18.00 Šport: Record
19.30 Kviz: Zig Zag
20.30 Zabavni spored: 

Grand Hotel
23.00 Aktualnosti: Parla

mento in
23.45 Novosti: Premiere
0-15 Film: Il "diritto" di 

Hollywood (kom., 
ZDA 1961, r. D. Butler

[j|E telequattro
8.30 Nanizanka: Strega per 

amore
9.00 Nadaljevanka: Marina 
9.40 Naniz.: Lucy Show 

10.00 Film: Femmina ribelle 
(dram., ZDA 1956, r. R. 
Walsh, i. J. Russell

11.45 Nanizanki: Con affetto 
tuo Sidney, 12.15 I Ro- 
pers

12.45 Otroški spored: Ciao 
ciao, vmes risanke Sui 
monti con Annette, Il 
tulipano nero, She-ra

14.15 Nadaljevanki: Marina, 
15.00 Agua viva

15.50 Napoved programov
16.10 Film: Ragazza per 

unora (dram., ZDA 
1960, r. J. Cates, i. A. 
Francis)

17.50 Naniz.: Lucy Show,
19.30 Nadaljevanke: Febbre 

d'amore, 18.20 Ai con
fini della notte, 18.50 I 
Ryan

20.30 Film: Ucciderò Willie 
Kid (vestern, ZDA 
1969, r. A. Polonsky, i. 
R. Redford, K. Ross)

22.20 Filmske novosti: Cine
ma & Co.

23.10 Nanizanke: Mash,
23.40 Kingstone, 0.30 
Ironside, 1.10 Mod 
Squad

ITALIA 1
8.30 Nanizanke: Gli eroi di 

Hogan, 8.55 Sanford & 
Son, 9.20 La casa nella 
prateria, 10.10 Wonder 
woman, 11.00 La don
na bionica, 11.50 Quin- 
cy in 12.40 Agenzia 
Rockford

13.20 Kviz: Help!
14.15 Šport: ameriški "foot- 

bal"
16.00 Qtroški spored: Bim, 

Bum, Barn, vmes risan
ki Hello Špank, Mila e 
Shiro

18.00 Glas. odd.: Musica è
19.00 Kviz: Gioco delle cop- 

pie
19.30 Nanizanka: La fami

glia Addams
20.00 Risanka: Kiss me Licia
20.30 Nanizanke: Supercar, 

21.25 A—Team 22.20 
Hardcastle and Me 
Cormick

23.15 Šport: Grand Prix
0.30 Glasbena oddaja: Dee

jay television

RHJireM TELEPADOVA
9.30 Film: Caprice, la cene

re che scotta (krim., 
ZDA 1967, r. Frank 
Tashlin)

11.00 Naniz.: Spazio 1999
12.00 Tedenska odd. o pre

hrani: La buona tavola
12.30 Risanki: Devilman, 

Gigi la trottola
14.00 Šport: Eurocalcio
15.00 Šport: Rombo TV
16.00 Šport: Catch
17.00 Nanizanka: La grande 

lotteria
1.8.00 Risanke: Gigi la trotto

la, Voltron, Hero Higt, 
Zorro, Sport Billy

20.30 Film: La vendetta è il 
mio perdono (vestern, 
It. 1968, r. R. Mauri)

22.30 Šport: Catch
23.30 Nanizanki: Bret Mave- 

rick
0.30 Film: Il grande cielo 

(pust., ZDA 1952, r. H. 
Hawks, i. K. Douglas)

Lt TELEFRIULI
13.30 Nadaljevanka: Senori- 

ta Andrea
14.30 Nogometna tekma: 

Udinese - Atalanta
15.30 Glasbena oddaja: 

GTX Music
18.30 Športna rubrika
19.00 Dnevnik
19.30 Nadaljevanka: Sonori

tà Andrea
20.30 Film: Il marchio di Kri

minal (pust., It. 1967, r. 
F. Cerchio, i. G. Saxon, 
M. Linè)

22.15 Informativna oddaja: 
Realtà industriale

22.45 Dnevnik
23.15 Nanizanka: Arrivano 

le spose

T(S RETEQUATTRO
(Se povezuje s sporedi Italia 1) 
Lastne oddaje:
19.30 Fatti e commenti

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Radijski dnevnik;

8.00, 10.00, 14.00, 17.00 Kratka poročila;
7.20 Dobro jutro: koledarček, pravljica, 
zabavna glasba; 8.10 Almanah: Kultur
ni dogodki; 8.40 Glasbeni mozaik; • 
10.10 Koncert sopranistke Olge Gra- 
celj in pianistke Neve Merlak; 11.10 
Melodični orkestri; 11.30 Pisani listi: 
poljudno čtivo, sestanek, lahka glasba;
13.20 Glasba po željah; 14.10 Cas in 
prostor: Etnična pripadnost in zavest;
15.00 Otroški kotiček: Kaj je na koncu 
sveta; 16.00 Zbornik: Zgodovina je 
vedno že svoja lastna zgodba; 17.10 Mi 
in glasba; 18.00 Dramska vetrovnica' 
Nevidna bojišča; 18.30 Glasbena prilo- 
ga.

LJUBLJANA
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 14.00 Poročila; 4.30—8.00 Jutranji 
spored; 8.05 Pionirski tednik; 9.05 Ma
tineja; 10.05 Pojte z nami; 10.25 Lahka 
glasba; 11.05 Reportaža; 11.30 Srečanja 
republik; 12.10 Poslušalci čestitajo;
12.30 Kmetijski nasveti; 14.05 Kulturna 
panorama; 15.10 Mozaik; 15.30 Dogod
ki; 15.55 Glasba; 16.00 Vrtiljak želja;
17.00 Studio; 18.00 Škatlica z godbo;
18.30 Glasbena mladina Slovenije; 
19.35 Za najmlajše; 19.45 Ansambel J. 
Privška; 20.00 Slovencem po svetu, 
vmes Mladi mostovi, Naši kraji in

ljudje; 22.50 Literarni nokturno; 23.05 
Od tod do polnoči; 00.05—5.00 Nočni 
program, glasba.

RADIO KOPER
(slovenski program)

13.30, 14.30, 17.30 Poročila; 6.00 Glas
ba za dobro jutro; 6.10 Vreme, promet
ni servis; 6.30 Jutranjik; 6.45 Cestne 
informacije; 7.00 Jutranja kronika; 7.30 
Jutranji servis; 13.00 Kruh in sol; 15.30 
Dogodki in odmevi; 16.00 Glasba po 
željah; 16.30 Primorski dnevnik; 17.00 
Microchip; 17.15 Zamejska reportaža; 
18.00 Zaključek.

RADIO KOPER
(italijanski program)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30, 16.30, 
17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30, 15.30, 
19.30 Radijski dnevnik; 6.00 Glasba; 
6.15 Koledarček; 7.00 Dobro jutro; 
8.00—12.00 Prisrčno vaši; 8.15 Val na 
valu; 9.32 Dragi Luciano; 10.00 Popev
ka tedna; 10.35 Vstop prost; 10.55 Val 
na valu; 11.30 Na prvi strani; 12.00 
Glasba po željah; 13.45 Val na valu; 
14.35 Popoldanska glasba; 14.45 Odda
ja o nogometu; 15.45 Glasbeni wee
kend; 16.55 Pismo iz...; 17.00 Val na 
valu; 20.00—6.00 Nočni program.

RADIO OPČINE
10.00 Glasbena matineja, vodi Maj

da; 15.00 Glasba po željah, vodi Sabi
na; 19.00 Listam po časopisih, vodi 
Vinko; med oddajami, podnevi in po
noči, glasba.
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Danes v Tržiču pokrajinski kongres KD

Ogromna večina na liniji De Mite 
v Gorici pa so ostra nasprotja

Včeraj pogreb Jožice Smet

Sto triindvajset delegatov, ki so bili 
izvoljeni na skupščinah strankinih 
sekcij na Goriškem, bo danes ves dan 
sodelovalo na pokrajinskem kongre
su KD. Na njem bodo izvolili delega
te za deželni kongres stranke, ki bo 
čez teden dni v Pordenonu. Izvolili 
bodo tudi delegate za vsedržavni kon
gres KD. Letošnji kongres je potekal 
po čisto novih organizacijskih predpi
sih. Kongres sekcije je bil veljaven 
le če je bila prisotna polovica čla
nov. Člani niso volili struj marveč 
posamezne delegate. Čisto jasno je, 
da so kandidati zastopali razna sta- 
lišča, to pa je drugačno ime za stru
jo. Prav tako bodo danes izvoljeni po 
istem ključu delegati za deželni in dr
žavni kongres stranke.

Ogromna večina demokristjanov na 
Goriškem se je opredelila za tako ime
novano linijo De Mita, pa čeprav z več 
notranjimi razUkovanji. Pri nas se 
največ demokristjanov ogreva za Bran- 
catija oziroma za Biasuttija. Manjša 
skupina, vendar tudi ta zelo številna, 
se ogreva za Longa in bivšo skupino 
morotejcev. Znotraj zelo široke pale
te De Mitovih pristašev — ta Unija 
je dosegla pri mas kar 90 odstotkov 
glasov —- so še nekatere različice.

Dvanajstega maja bodo v uradih 
trgovinske zbornice v Gorici in v po
oblaščenih uradih v drugih krajih po
krajine pričeU z razdeljevanjem na
kaznic za gorivo goriške proste cone, 
za drugi letošnji kontingent. Po do 
zdaj razpoložljivih podatkih bodo u- 
pravičenci prejeli bone za enako ko
ličino goriva, kakor za drugo lansko 
obdobje. Obstajajo pa možnosti, da 
bo količina celo rahlo višja. Zaradi 
znanih težav v rafineriji Aquila (To
tal) prihajajo namreč podatki o pre
vzeti koUčini goriva zelo neredno in 
z zamudo, zato tudi še ni dokončnih 
podatkov.

Tako so odločili na zadnji seji raz
širjenega odbora Goriške trgovinske 
zbornice, kjer so razpravljali tudi o 
porazdelitvi kontingentov blaga name
njenega nadaljnji industrijski obde
lavi.

Po dosedaj razpoložljivih podatkih 
je bilo v prvem letošnjem obdobju od 
razpoložljivih skupnih 156.600 stotov 
bencina uporabljenih približno 87.700 
stotov. Preostala razpoložljivost zna
ša tako približno 68.800 stotov. Za
dostna kohčina, da se upravičencem 
zagotovi enaka, ali celo rahlo večja 
količina goriva po znižani ceni, ka
kor v lanskem^ drugem polletju. Lani 
so avtomobilisti za to obdobje prejeli 
bone za 210 Utrov, oziroma za 115 li
trov za avtomobile do 11 KS in 285

Pogorela je Andreottijeva skupina, 
za katero se je v zadnjem času, a 
brez vsakega uspeha, ogrel goriški 
župan Scapano. Ta skupina je dobila 
le 6,5 odstotka glasov. Povsem potis
njena v kot pa je skrajno naciona
listična skupina dorotejcev inženirja 
Guida Fornasirja, ki je dobila komaj 
3,5 odstotka glasov.

Dopoldne bo na kongresu poročal 
tajnik Gianfranco Crisci. Z Branca- 
tijem je pravi zmagovalec kongresa. 
Na kongres pridejo tudi zastopniki 
drugih strank. Razprava bo popoldne, 
po njej bodo volih tudi kandidate.

Pokrajinski kongres KD na Gori
škem je v času, ko je v tej stranki 
prišlo do ostrih nasprotstev, še zlasti 
v Gorici. To v zvezi s prosto cono. 
O tem smo že pisali pred tednom dni. 
Vendar se zdi, da se spor zaostruje. 
Posegi goriškega župana Scarana, da 
bi v rokah goriških trgovskih opera- 
terjev ohranil vodstvo trgovinske 
zbornice, so se izjalovili. Za novega 
predsednika je predsednik deželne 
vlade Biasutti imenoval svojega pri
vrženca BevOacquo, ki je sedaj po
krajinski odbornik (zaradi tega bo 
tudi nujno prišlo do preosnove v po
krajinskem odboru). Zastopniki neka-

litrov, oziroma 150 litrov za avtomo
bile z več kakor 11 KS. Prva kohčina 
se nanaša na upravičence s stalnim 
bivališčem v goriški oziroma sovo- 
denjski občini, druga pa za upravi
čence iz drugih občin v pokrajini. Gle
de porazdelitve kontingentov blaga v 
okviru proste cone, namenjenega in
dustrijski predelavi, velja zabeležiti, 
da je porazdehtev, z manjšimi odklo
ni, v glavnem enaka lanski.

Zadnja seja naj bi bila, vsaj na 
podlagi predloženega dnevnega reda, 
namenjena razpravi o dokaj aktual 
nem (in zapletenem) vprašanju v zve
zi s kontingentom mesa goriške pro
ste cone. Glede tega vprašanja je že 
nekaj mesecev prava polemika, ki ji 
kot kaže, ni videti konca.

Predstavnik goriške pokrajine v raz
širjenem odboru Poletto je prav o tem 
vprašanju predložil daljši dokument 
(podpisala sta ga predstavnik sovo- 
denjske občine Klemše in goriške ob
čine Fornasir) s predlogom, da se 
čimprej skliče skupna seja posveto
valne komisije trgovinske zbornice in 
razširjenega odbora, kjer naj se do
končno razčlenijo vsa vprašanja v zve
zi s kontingentom mesa. Predlog je 
bil deloma osvojen.

Razprave o mesu ni bilo, pač pa 
se bo v prihodnjih dneh z vprašanjem 
ukvarjal ožji odbor.

terih gospodarskih združenj, indu- 
strijici, obrtniki, trgovci in velepo
sestniki (seveda gre le za nekatera, 
pa čeprav najbolj reprezentativna 
združenja) so sedaj dah v javnost 
vest, da so že 26. februarja pisah 
Biasuttiju pismo z zahtevo, da se pred
sednik trgovinske zbornice imenuje iz 
njihove sredine.

Afera trgovinske zbornice utegne 
torej imeti precej hude notranje po
sledice v krščanski demokraciji. Vo
ditelji te stranke, ki so kongres de
jansko že zmagah, sedaj zviška gle
dajo na goriškega župana Scarana 
in celo zadovoljni zato, ker se je zno
traj stranke tudi javno izpostavil s 
tem, da je podprl Andreottijevo sku
pino, ki pa je dobila le 6,5 odstotka. 
V demokristjanskih krogih krožijo ce
lo vesti, da je prišlo do ostre besed
ne polemike in da je Scarano zagro
zil, da odstopi z županskega mesta. 
O tem sicer dvomimo, vendar smo 
vest, Id je v teh dneh v Gorici zelo 
razširjena, objavili zaradi naše dolž
nosti kronistov. Res pa je eno. Znc 
traj KD so se razmerja zelo spreme
nila in goriškemu županu so sedaj ne
kateri, vsaj tako menijo, odrezali 
peruti.

Zadevo kraje pitancev iz zadruž
nega hleva na Štradalti v sovodenj- 
ski občini, pred štirimi leti, se je 
včeraj ukvarjalo goriško okrožno ka
zensko sodišče. V noči od 24. na 25. 
marec 1982 je iz omenjenega hleva 
izginilo 28 pitancev, ki so jih ne
znanci naložili na tovornjak in odpe- 
Ijah. Za tatovi je kot kaže, izginila 
vsakršna sled, vendar so preisko
valci takrat osumih, da je v zadevo 
vpleten 32-letni uslužbenec zadruž
nega hleva, Giovanni Crobbu. Obto
ženec naj bi bil vpleten tudi v dru
go kaznivo dejanje. Prilastil naj bi 
si tudi pšenico, ki je zrasla na nji
vi last Adriana Radaelhja in ki je 
v neposredni bližini omenjenega hle
va. Pšenice naj bi se polastil v je
seni leta 1981.

Sodišče je oba postopka združilo 
ter obtoženca po krajšem posvetu 
spoznalo za krivega in ga obsodilo

Na goriškem glavnem pokopališču 
so včeraj pokopali Jožico Smet, mar
ljivo aktivistko v naših društvih in 
organizacijah, navdušeno in vztrajno 
planinko, članico in nekdanjo pred
sednico Slovenskega planinskega dru
štva. Kljub izredno nenaklonjenemu 
vremenu, jo je na zadnji življenjski 
poti pospremila množica prijateljev in 
znancev iz planinskega in drugih dru
štev.

Ob odprtem grobu so se od pokoj
nice z žalostinko poslovili pevci kul
turnega društva Oton Župančič, kjer 
je bila Smetova dolgo let članica. V 
imenu slovenskih goriških planincev 
in celotne naše narodnostne skupnosti 
na Goriškem, se je od pokojnice po
slovil predsednik Slovenskega planin
skega društva Gorica Vlado Klemše, 
v imenu Planinske zveze Slovenije pa 
dr. Marjan Oblak.

Pogreba so se udeležili predstavniki 
planinskih društev z Jesenic, Nove 
Gorice, Trsta in raznih drugih krajev 
matične domovine.

Urniki trgovin
Goriško združenje trgovcev sporo

ča umike odprtja trgovin v prihod
njem tednu:
— v ponedeljek, 21., bodo trgovine 

lahko odprte;
— v sredo, 23., bodo lahko ves dan 

odprte tudi trgovine, ki navadno 
na ta dan zapirajo v popoldanskem 
času;

— v četrtek, 24., bodo odprte vse tr
govine, mesnice tudi v popoldan
skem času, peki pa bodo spekli

na enajst mesecev zapora ter na 
plačilo globe v višini 80 tisoč lir. 
Sodišče je Crobbuju priznalo olaj
ševalne okoliščine. Naj omenimo še, 
da je javni tožilec zahteval za Crob- 
buja 1 mesecev zapora in večjo de
narno kazen. Omeniti velja tudi, da 
je bil Crobbu uslužbenec zadruž
nega hleva in da je imel stanovanje 
v neposredni bližini prostorov, od 
koder so neznanci sredi noči lahko 
nemoteno odpeljali pitance, od kate
rih je bil vsak vreden približno mi
lijon lir. Sodišče je Crobbuja obso
dilo tudi na povrnitev škode, vendar 
se bo višina odškodnine določila na 
posebni razpravi.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Marzim, Korzo Italia 89, tel. 84443.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Rismondo, Ul. Toti, tel. 72701.

kruha za dva dni;
— v petek, 25., bodo vse trgovine za

prte z izjemo cvetličarn, ki bodo 
odprte samo dopoldne;

— v soboto, 26., bodo vse trgovine re
dno odprte, mesnice tudi popoldne, 
peki bodo spekli kruha za dva dni;

— v nedeljo, 27., bodo vse trgovine 
zaprte z izjemo cvteličam v do
poldanskem času.

V Novi Gorici 
Plesni teater

V ponedeljek, 21. t. m., bo ob 20.30 
v veliki dvorani Kulturnega doma v 
Novi Gorici nastopil Plesni teater 
Ljubljana s koreografinjo Ksenijo Hri
bar pod naslovom Koncert. Gre za 
duhovito in razgibano predstavo, kjer 
šest plesalk in pet plesalcev z zbad
ljivim humorjem v koreografiji pa
rodira težavnost klasične baletne teh
nike, dramatičnost življenjskih do
godkov, ljubezenske trikotnike in dru
ge človeške zaplete. Plesalce sprem
ljata violončelist Vladimir Kovačič 
in pianist Marko Letonja.

Možna je rezervacija vstopnic po 
telefonu, št. ((003865) 25608.

SLOVENSKO 
STALNO„. 
GLEDALIŠČE 
V TRSTU

v Kulturnem domu v Gorici
Ivan Cankar
Pohujšanje

v dolini šentflorjanski
Režija Jože Babič

jutri, 20. t. m., ob 16. uri — 
ABONMA RED A 

v ponedeljek, 21. t. m., ob 20.30 — 
ABONMA RED B 

v torek, 22. t. m., ob 20.30 — 
ABONMA RED C

razna obvestila
Jutri ob 16. uri se v športno - re

kreacijskem središču na Vrhu prične 
brezplačni teniški tečaj, ki ga bo vo
dil prof. Boris Cotič. Prijave pri šport
nem referentu KD Danica Marjanu 
Grilu.

KD Jezero v Doberdobu obvešča, da 
iz tehničnih razlogov napovedanega 
gostovanja dramske skupine SKD Ta
bor z Opčin danes ne bo. Nastop so 
prenesli na kasnejši datum.

Gospodarska zadruga Vrh sklicuje 
občni zbor članov v sredo, 23. apri
la, ob 20.30 v gostilni Devetak na 
Vrhu.

____________kino____________

Gorica
VERDI 18.00—22.00 »Piramide di pa

ura«.
CORSO 16.45—22.00 »La mia Africa«.
VITTORIA 17.30—22.00 »I giochi ero

tici di una moglie svedese«. Prepo
vedan mladini pod 18. letom.

Tržič
SLOVENIJALES

DOMA 
IN V SVETU 

DOBRO POZNAN

Kraja živine: obsojen uslužbenec 
zadružnega hleva na Štradalti

Razdeljevanje bo od 12. maja dalje

Drugi letošnji kontingent bonov 
enak ali rahlo višji od lanskega

Podarili ga bodo državnikom in diplomatom

V Krminu predstavijo danes »vino miru«
V krminski zadružni kleti bodo da

nes dopoldne ob 10. uri predstavili ta
ko imenovano vino miru. Gre za vino, 
pridobljeno iz posebne mešanice izbra
nih sort grozdja, katerih trte so zasa
dili na krminskem območju pred nekaj 
leti. Gre za sadike raznih sort vin na
še dežele, Italije, Francije, Nemčije, 
Avstralije in Japonske. Pridobili so 
tako 47,80 stota grozdja, iz tega pa vi
no, ki so ga dali v 3.500 steklenic.

Etikete na teh steklenicah so o- 
premljene s slikami našega goriške
ga slikarja slovenske narodnosti Zo
rana Mušiča ter italijanskih umetni
kov Arnalda Pomodora in Enrica 
Baja. Vsi trije so znani v svetovnem 
merilu, zato bo njihova etiketa, ki je 
tudi podpisana, dobila še posebno ve
ljavo.

Prej omenjenih 3.500 steklenic pa 
ne bodo prodajali. Poslali jih bodo v 
znak miru svetovnim politikom, diplo
matom itd. Če bo kaka steklenica 
kljub temu ostala na zalogi, jo bodo 
prodali na dražbi. Izkupiček bo šel v 
dobrodelne namene.

Predvidevajo, da pride danes v Kr- 
min veliko ljudi. Nadejajo si, da pri
de tudi italijanski minister za kmetij
stvo Pandolfi. Pobuda, ki so jo sicer 
pričeli uresničevati že pred nekaj le
ti, s finančno pomočjo goriške trgo
vinske zbornice, ima namen povedati 
državnikom vsega sveta, da si ljudje

VINO DELLA PACE 
V8!

želijo mir. Poslanstvo miru se lahko 
reklamizira tudi z vinom.

V tem trenutku, ko so nekatera ita
lijanska vina zaradi zastrupitve na 
zatožni klopi, pa utegne tudi ta ma
nifestacija, kot nekatere druge, spet 
ovrednotiti vina pridelana v Italiji in 
povedati tako domačim kot tujim po
rabnikom, da je moč piti dobro vino

Al uS / c / J $ £

VINO DELLA PACE 
>9^

iz naših krajev, ki seveda ni zastrup
ljeno.

Na današnji slovesnosti bodo pred- 
Etavili tudi knjigo o Krminu in o nje
nem kmetijskem gospodarstvu, ki so jo 
napisali Riccardo Di Corato, Franco 
Femia in Giovanni Battista Panzera. 
Od 10. do 16. ure ..bo v zadružni kleti 
odprt tudi poštni urad. Uporabljali

VINC DELLA PACE
1985-

bodo posebni žig, ki bo spominjal na 
današnjo slovesnost. Moč si bo seve 
da tudi ogledati krminsko zadružno 
(det. Ta ima sedaj nekaj nad dvesto 
članov iz vinorodnih okolišev Collie 
in Isonzo. V tej kleti so že pred leti 
(zvedli zanimivo pobudo. Znanim li
kovnim umetnikom so dali naslikati 
Vinske sode.

EXCELSIOR 18.00-22.00 »Troppo for
te«.

COMUNALE 18.00—21.00 »Ran«. Re
žija Akira Kurosawa.
Krmin

OBČINSKO GLEDALIŠČE 21.30 »L an 
mo del dragone«.

Nova Gorica in okolica
SOČA 18.00 in 20.00 »Škandal v druži

ni«. 22.00 »Carstvo čutov«.
DESKLE 19.30 »Preprosto krvavo«.

prispevki
V počastitev spomina Jožice Smet 

daruje N.N. 100.000 lir za Planinsko 
društvo v Gorici, 100.000 lir za Dija
ški dom v Gorici in 100.000 lir za 
pevski zbor O. Župančič iz Štandreža.

Namesto cvetja na grob Diega Mi- 
nina daruje Anica Vižintin z družino 
30.000 lir za društvo krvodajalcev iz 
Doberdoba.

Ani in Vencelj Tabaj sta darovala v 
spomin staršev 30 tisoč lir za vzdrže
vanje partizanskega spomenika v 
Štandrežu.

Ob praznovanju 8. marca so vrbov
ske žene darovale 223.000 lir za šport
no in kulturno središče na Vrhu.

Namesto cvetja na grob Vide Bev- 
čič vd. Makuc darujejo ženske z O- 
slavja in iz Pevme, zbrane ob prazno
vanju 8. marca, 65 tisoč lir za dru
štvo Naš prapor.

V spomin na pokojnega moža Vilje
ma Nanuta daruje žena Angela 50 
tisoč Mr za pevski zbor Oton Župančič 
v Štandrežu.
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Dragocen prispevek učencev naše mestne šole

Kako so učenci šole Franceta Bevka doživljali zimovanje
V našem listu smo že objavili re

portažo letošnjega zimovanja otrok 
slovenskih osnovnih šol France Bevk 
iz Gorice in Prežihov Voranc iz Do
berdoba. Zimovanje je bilo sredi je- 
bruarja na Piancavallu, zimskem le- 
tovišča/rskem kraju nad Pordenonom. 
Ucenci in učiteljstvo teh dveh sloven
skih osnovnih šol, ki sta se prvi med 
našimi tovrstnimi šolami odločili za 
tako zimovanje, so torej za teden dni 
živeli v nekem hotelu na Piancavallu.

Izvedeli smo, da so že pred odhodom 
na Piancavallo učenci šole France 
Bevk iz Gorice izrazili željo, da bi 
njihove spise in risbe o tem enkrat
nem doživetju objavili tudi v našem 
hstu. Učiteljstvo jim je seveda v tej 
želji pomagalo, za kar se mu seveda 
,z redakcije zahvaljujemo. Pred ne
ka] dnevi smo v redakcijo dobili za
jeten sveženj risb, jotografij in spi- 
sov- De s težavo smo te izbrali za 
današnjo objavo, kajti prostora je 
pač kolikor ga tu vidite. Vsega ni
smo mogli objaviti. Izrazili pa bi ob 
tej priložnosti željo, da bi se tudi 
druge šole od časa do časa oglasile 
s podobnimi prispevki. Radi jih bomo 
objavili.

Zimovanja na Piancavallu se je ude
ležilo 24 učencev tretjega, četrtega in 
petega razreda šole France Bevk. Šli 
so vsi učenci z izjemo tistih, ki so 
morali ostati doma, a le ker so bili 
bolni. Večina otrok je bila prvič na 
snegu, prvič so se udeležili smučar
skega tečaja. Domov so vsi prišli za
dovoljni. Zadovoljni so tudi starši. 
Zadovoljno je učiteljstvo. Z goriškimi 
učenci so bili učitelji Marko Cotič, 
Nataša Pavlin, Vera Devetak, Adrija-

Potujemo že dve uri. Zdaj obrne
mo na desno in smo na poti, ki 
pelje na Piancavallo. Okolica ni 
kdovekaj zanimiva. Gola drevesa, 
nekaj grmičevja, rjava in suha tra
va. Tu in tam poživijo okolico ze
lene smreke. Dvignemo se po viju
gasti strmi poti. Mine četrt ure in 
zdaj vsi dvignemo glave in začudeni 
gledamo skozi okno. Tišina vlada 
za nekaj trenutkov. Polja, doline, 
hiše, so pokrite s snegom. Vsi o- 
troci se porivajo, da bi bili čimprej 
zunaj.

Zrak je čist in hladen. Sonce je 
skrito in sive, črne megle pokrivajo 
nebo. Vsi se kepajo, nato vzamejo 
kovčke in odidejo v sobe. Ko vse 
pospravim, odprem okno in si ogle
dam čudovite Alpe. Veter piha. Sneg 
nalahko naletava. Alpe so visoko 
pokrite s snegom, čudovit pogled. 
Zvečer je nebo posuto z zvezdami. 
Sveti polna luna, sneg se sveti v 
mesečini.

Ne vzdržim dolgo. V pričakovanju 
naslednjega dne utrujena zaspim.

Lara Kovic

PRVIČ NA SMUČEH
Učenci tretjega razreda osnovne šo

le Franceta Bevka v Gorici smo letos 
prvič šli na zimovanje v Piancavallo.

V začetnem tečaju smo bili Saman
tha, Kristina, Paola, Maja, David, 
Evgen in Loredana. Najbolj pogumni 
so bili David, Evgen in Kristina. Že 
prvi dan smo se spustili po progi. 
Redkokdaj smo padli, a smo se po
brali z nasmehom. Ostali smo bili bolj

Carol Hlede, 5. razred
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na Dorini in Silvan Bevčar. Strošek 
ni bil velik tudi zaradi tega, ker so 
prispevali Podporno društvo, Kmečka 
banka. Sklad Mitje Čuka ter pokrajin
ska uprava.

Učenci so dopoldne imeli smučarski 
tečaj. Po kosilu so bili še nekaj časa 
na smučeh. Pozno popoldne so imeli 
nekaj ur pouka, med katerim so se 
seznanili predvsem s problematiko 
kraja, v katerem so bili. Zvečer so 
se seveda zabavali, dokler niso mo
rali v posteljo.

Bilo je zelo lepo. Pa poslušajmo kaj 
nam povedo otroci.

VESELO
NA ZIMOVANJU

Veseli težko čakamo pred šolo, da 
bi vstopili v avtobus in se odpeljali 
na zimovanje. Med pričakovanjem 
se učenci pogovarjamo. Vsi ms spra
šujejo, kaj se mi je zgodilo na oče
su. Naredimo skok nazaj. V nedeljo, 
16. februarja, sem padla s svoje 
dvonadstropne postelje, ko sem sa
njala, da smučam. Med smukom sem 
naredila smrtni skok, s postelje, se
veda. Ura je devet; vsi otroci se
dijo v avtobusu in pozdravljajo star
še. Minila je že ena ura in pol. 
Ustavimo se pred neto kavarno. Ko 
stopimo iz avtobusa, začnejo padati 
majhne, bele snežinke. Vsi se vese- 
mno in jih lovimo v tople dlani. 
S100 v Avianu. Tam živijo tudi a- 
meriški vojaki.

boječi. Paola je med spuščajem vri
skala, Samantha se je večkrat jokala, 
Maja in Loredana pa sta čakali uči
teljičino pomoč.

Zadnji dan smo se spustili do gozdič
ka. Preizkušnja, ki smo jo prestali, 
je bila dokaz, da smo se naučili smu
čati.

NAŠ PRVI IZLET
IN PRVI SMUČARSKI TEČAJ
NA PIANCAVALLU

Ob pogledu na zasnežena Brda v 
mesecu aprilu, smo se spomnili na 
Piancavallo, kjer smo zimovali teden 
dni. Matej in jaz sva se vpisala v 
nadaljevalni tečaj. V naši skupini so 
bili tudi Doberdobci.

Moj sošolec Mirko je vedno silil 
naprej. Nekoliko se je bal proge, ker 
jo bila strma in nevarna. Matej je 
zelo poslušal učitelja Pia in zato se 
je veliko naučil, če ga je kdo pori
nil, se je razjezil, zgubil ravnotežje 
in padel. Ko smo prvič šli na sedež
nico smo videli stopinje živali. Na vr
hu je pihalo. Grelo nas je toplo son
ce. Proga je bila nekoliko strma. Spu
stili smo se brez pomisleka. Veter 
je žvižgal okrog naših ušes. Bili smo 
razočarani, ker smo šli samo dvakrat 
na sedežnico.

Mirko Ferlan in Matej Makuc 
3. razred

Patrick Benedetti, 5. razred

PIANCAVALLO
Piancavallo je lep turistični kraj. 

Ima sedemnajst žičnic in dve sedež
nici. Sedežnici sta zelo visoki. Vide
la sem samo eno sedežnico in sedem 
žičnic. Ugajali sta mi najvišja žični
ca in tudi sedežnica. Snega je bilo 
mnogo. Proge so bile široke in dobro 
steptane. Žičnica, na kateri smo naj
več smučali, je peljala tudi v gozdi
ček, ki je imel mnogo vdolbin. Te so 
nam omogočale kratke smučarske 
skoke. Zadnja dva dni je bil sneg ze
lo moker. Najdaljša je dolga pet ki
lometrov. To je »Anelli di fondo«. V 
Piancavallu imajo tudi top, s kate
rim lahko umetno naredijo sneg. Ta 
kraj ima sedemdeset ali osemdeset 
stalnih prebivalcev. Tu je pozimi in 
poleti mnogo turistov.

Martina Vetrih

SMUČARSKI TEČAJ
Na smučarskem tečaju smo se na

učili plužiti, smučati itd. Pri tečaju 
smo se tudi zabavali. Prvi dan sem 
zmeraj padel, ker še nisem znal ob
vladati smuči. Drugi dan sem že šel 
na vlečnico. Tretji dan sem se znal 
ustaviti in obračati, četrti, peti in še- ' 
sti sem že znal smučati. Z vlečnico 
smo se povzpeli do konca proge. Pro
ga je široka. Na progi je tudi maj
hen gozdiček, ki ima vdolbine. Po 
tej progi pride vlečnica. Zabaval sem 
se tudi na ročni vlečnici, ki povleče 
smučarja na lep položen griček. Ta 
proga je manjša, ker je za otroke. 
Na tisti progi sem se spustil brez pa
lic in naredil pravi smučarski skok.

Marko Faganel

BELI TEDEN
ŠOLE FRANCETA BEVKA
Učenci osnovne šole Franceta Bev

ka smo 17. februarja odpotovali v 
zasneženo vas Piancavallo, kjer smo 
lepo preživeh beli teden. Piancavallo 
je gorsto vasica v pordemonski po
krajini, ki ima približno 80 prebival
cev in leži 1300 metrov nad morsko 
višino. Tu med drugim prirejajo vsa
ko leto svetovno žensko tekmovanje.

Arturo

Že prvi dan so nas učitelji smuča
nja čakali na smučiščih. Najprej so 
nas porazdelili po skupinah. Nato smo 
začeli pridno vaditi z učitelji. Posa
mezne skupine je sestavljalo približno 
deset učencev.

Katja

v šoli, seznanili smo se s pravili smu
čanja, ogledali smo si diapozitive. Za
ponk. Pouk je potekal drugače kot 
nimiv je bil tudi film o planšarstvu. 
Predzadnji dan so učiteljice pripra
vile kviz s številnimi vprašanji.

Monika

Na belem tednu sem se zelo dobro 
počutil. Spoznal sem tudi učence do- 
berdobske šole in z njimi postal do
ber prijatelj. Posebno mi bo ostal v 
spominu večer, ko smo šli vsi skupaj 
v diskoteko, kjer smo ob močnih zvo
kih glasbe plesali. Upamo, da se bo

vu sem se nasmučala skoraj do one
moglosti.

Katjuša Štekar

UČNA URA
V ŠOLI V NARAVI
Tudi v Piancavallu smo imeli pouk. 

Pouk je trajal devetdeset minut. Prvi 
dan smo imeli učno uro o pravilih za 
smučanje. V torek je učila učiteljica 
Nataša. Prikazala nam je kraj naše
ga bivanja. V sredo nam je učitelj Sil
van razložil vse o padavinah. Prika
zal nam je tudi diapozitive. V četrtek 
nam je učiteljica Adriana razložila 
vse o planšarjih, o mlečnih izdelkih 
in o nabiralništvu. Ogledah smo si 
kratkometražni film o planšarstvu v 
slovenskih planinah ter o nabiranju 
zelišč, v glavnem za tovarno Droga.

V petek smo imeli kviz. Razdelili 
so nas v skupine. Skupina, ki je 
prišla prva, se je imenovala »sme«. 
Druga se je uvrstila skupina »veter«. 
V skupini »veter« sem nastopala tu
di jaz. Tretji so bili »mladi smučar
ji«.

Najbolj zanimiva ura je bila prvi 
dan, saj je bilo poznavanje smučar
skih prvin tudi zelo potrebno. Tako 
nam je priporočil učitelj Korošec:
— vsak smučar mora paziti, da ni 
zaradi njega nihče v nevarnosti;
— smučamo le tako hitro, da se 
lahko ob vsakem trenutku ustavimo;
— smučar mora paziti na smučarje, 
ki so pred njim;
— prehitevamo lahko s katerekoli 
strani, z desne ali leve;
— smučar, ki pride iz gozda, s stran-

Nataša Miklus, 5. razred

mo tudi prihodnje leto udeležili zi
movanja.

Aleksander

Drugi dan je učiteljica že peljala 
mojo skupino na vlečnico do vrha go
re Cavallo. Od tu smo se spustili v 
smuku in se pri tem zelo zabavali, 
saj je bil sneg čudovit. Zelo smo bili 
veseli, ko smo smučali po svežem sne
gu v gozdu.

David

Na belem tednu nismo cel dan sa
mo smučah, pač pa smo imeli tudi

VESELO NA ZIMOVANJU

V ponedeljek dveh minulih tednov 
smo se s šolo odpravljali v šolo v 
naravi, na Piancavallo. Ko smo rož
nato poljubili starše, smo vzeli pot 
pod noge. Vozili smo se po avtoce
sti. Goriška pokrajina nas je otožno 
in pusto pozdravljala. Med potjo je 
pričelo snežiti. Vzpenjali smo se poča
si. Ob strani je ležal star, umazan 
sneg. Sneg, ki ni še poznal našega 
sveta, je plaho zagrnil liste. Malo vi
še je saninec, kakor prikovan ob ce
sti, trpel pod močnimi gumami na
šega majhnega avtobusa.

Zunaj je tanek snežni večer rahlo 
pisal po oknih. Sneg, drevesa, grmi
či, listi, so se rahlo in ritmično ma
jali v zraku, kot plapolajoče zastave.

Vrtince snežink, ki so padale dva 
dni zaporedoma, je bilo kar čudno 
gledati. Lahko so padale v gosti me
gli. Ledene sveče so kimale, kot bi 
se priklanjale mimoidočim. Pred ho
telom so bila tla ledena in spolzka. 
Debela plast snega je pokrivala par
kirišča.

Vse dni nas je skrivala gosta me
gla. Le včasih se je prikazalo sonce. 
Zadnji dan,, kot bi nas hotelo polju
biti za slovo, je zelo močno sijalo; 
kar pripekalo je. V" tem lepem dne-

ske proge in ki stoji ob strani in 
potem zavije na progo mora dati 
prednost smučarjem, ki so na glavni 
progi;
— kadar smučar pade, mora hitro 
pobrati vse, kar je izgubil in se 
umakniti s proge;
— na smučeh se lahko vzpenjamo v 
breg le na njegovem skrajnem robu;
— vsak smučar mora upoštevati zna
ke na smučišču in se ravnati po 
njih;
— v nezgodah mora vsak smučar 
pomagati tistemu, ki je v nesreči.

»Joj!« sem si mislila, »saj bi 
moral biti na smučišču tudi se
mafor.«

Sara Bresciani

UČNA URA
Učna ura v šob in naravi je pote

kala vsak dan pred večerjo. V prvi 
učni uri smo se pogovarjali o desetih 
smučarskih pravilnikih in o Darku, 
ki je bil prvič na smučeh. V drugi 
učni uri pa smo se učili v Pianca
vallu. Izvor imena, lega, razvoj tu
rističnega naselja, itd. V tretji pa 
smo govorili in gledali diapozitive o 
vremenskih pojavih, snežinkah in le
denih kristalih. Čudoviti so bili dia
pozitivi o zledeneli Pevmici in Soči. 
Te je posnel učitelj Silvan. V četr
ti učni uri smo gledali in govorili o 
planšarijah in o mleku, ki je zdra
vo, ima dosti vitaminov in fosforja 
ter je za otroke neobhodno po
trebno. Carol Hlede
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Nogometni škandal s črnimi stavami

Nadaljujejo se zasliševanja
kratke vesti - kratke vesti - kratke vesti

TURIN — Namestnik državnega 
pravnika Beppe Marabotto je tudi 
včeraj nadaljeval z zasliševanjem a- 
retirancev, ki so vpleteni v škandal 
s črnimi stavami. Uradnih vesti o 
teh zasliševanjih ni, zato pa v javnost 
prihajajo govorice, ki vnašajo še več 
zmede. Gotovo je le to, da bo Mara
botto najprej zasliševal vse aretiran
ce in nato vse tiste, katerim, so posla
li sodna obvestila. Slednji naj bi prišli 
na vrsto prihodnji teden.

Po govoricah, ki so včeraj trdo
vratno silile v javnost, naj bi bil med 
zasliševanjem zlasti razvezal jezik 
bivši trgovec Guido Legrenzi iz Bre
scie. Povedal naj bi vrsto zanimivih 
podrobnosti o Caveseju ter drugih 
ekipah, posebno o Vicenzi.

Na dan naj bi prišlo tudi, da je 
skupina, ki je vpletena v škandal, 
skušala podkupiti tudi zahodnonem- 
ška sodnika 'Rotha in Tritschelerja, 
ki sta vodila srečanji Sampdoria -

S tekmami 22. kola se bo jutri na 
Tržaškem končalo nogometno prven
stvo 3. amaterske lige, ki je letos pri
tegnilo navijače naših ekip, saj je 
vseh pet igralo v skupini M. Jutri to
rej čakajo Breg, Gajo, Kras, Primorec 
in Primorje poslednji prvnestveni na
stopi. V 2. amaterski ligi pa bodo odi
grali 27. kolo. Zadnje kolo bo tudi v 
3. amaterski ligi na Goriškem, pri če
mer je treba omeniti, da so srečanje 
med Fincantierijem in Juventino po- 
stidpirali in bo šele v petek, 25. t.m., 
ob 16.00.

2. AMATERSKA LIGA
ZARJA — MUGGESANA
Bazovcem pride v goste Muggesana, 

ki jd prejšnjo nedeljo spodrinila Ve
sno z drugega mesta na lestvici. Milj- 
ska enajsterica igra v povratnem de
lu prvenstva res s polno paro. V enaj
stih nastopih je doživela en sam po
raz (Fortitudo 1:0). Veliko zaslugo za 
ta vzpon Muggesane ima nedvomno 
napadalec Hukner, ki je s 14 zadetki 
tudi najboljši strelec prvenstva. Prav 
slednjemu bodo morali branilci Zar
je nameniti posebno pozornost.

Miljska enajsterica bo prišla v Ba
zovico z namenom, da neporažena za
pusti igrišče, ker bi s tem tudi ohrani
la drugo mesto na lestvici. Remi bi 
seveda zadovoljil tudi Bazovce, a ker 
nimajo problemov z lestvico, lahko 
igrajo bolj sproščeno in zato lahko 
pridejo tudi do prestižne zmage.

OPICINA — VESNA
Križani igrajo proti ekipi, ki jim je 

lani v poslednjem kolu preprečila pot 
v 1. amatersko ligo. Poraz s 4:2, ki 
ga je Vesna doživela na Opčinah, je 
kriškim navijačem in nogometašem 
ostal v spominu. Zato je pričakovati, 
da bodo »plavi« igrali precej zagrize
no, v prvi vrsti, ker se hočejo mašče
vati za lanski spodrsljaj. Pozabiti pa 
ne smemo tudi, da ima Vesna še ved
no možnost, da zasede drugo mesto na 
končni lestvici, zato je jutri zmaga 
obvezna.

3. AMATERSKA LIGA
NA TRŽAŠKEM

PRIMORJE — BREG
Osrednja tekma bo derbi na Prose-

Kras Trimac bo danes v zgoniškem 
kulturno športnem centru odigral še 
zadnje prvenstveno srečanje v letoš
njem prvenstvu D lige.

Krašovci, ki so letos nastopili z 
velikimi ambicijami, so proti koncu 
prvenstva nekoliko popustili, vseka
kor pa ne razočarali. Prvenstvo je 
bilo namreč večkrat prekinjeno, tudi 
po ves mesec, in tako je bilo tudi 
težko obdržati začetno dobro formo. 
Gotovo so na krasovce zelo negativ
no vplivale tudi nekatere odločitve 
rokometne zveze. Tako so namreč po 
tekmi z Musilejem prejeli sporočilo, 
da so tekmo izgubili zaradi nešport
nega vedenja in groženj sodnikom. 
Nekaj takega v Krasovem taboru nih
če ni pričakoval, saj so bile vse ob
tožbe neutemeljene, upal bi si tudi 
reči celo izmišljene.

Krašovci so po tej tekmi tudi vlo
žili priziv, ki pa je bil zavrnjen. Ta
ko so se znašli z dvema točkama 
zaostanka in prvenstva je bilo tako

Benfica v pokalu pokalnih prvakov 
in Hajduk - Torino v pokalu UEFA 
(6. novembra lani).

O aferi bo govor tudi v parlamentu, 
saj so komunistični senatorji vložili in
terpelacijo, s katero sprašujejo za 
stališče vlade. Večina parlamentar
cev se tudi zavzema, da bi čimprej 
odobrili zakon o reformi športa, da 
bi preprečili podobne škandale: pra
vijo namreč, da je okrog črnih stav 
vsak teden krožilo okrog 60 milijard 
lir, nekateri pa so se posluževali ce
lo »sistemov« kot pri Totocalciu. Med
tem ko je pri Totocalciu najnižja 
stavna vsota 500 lir, je pri črnih sta
vah 5 tisoč lir in lahko za več sre
čanj doseže 100 tisoč, za eno samo 
tekmo pa je najmanj 100 tisoč lir. V 
primeru, da je kdo uganil rezultat 
treh srečanj, so mu izplačali tudi 100 
krat igrano vsoto, za eno samo tek
mo pa običajno ni dobil več kot 10 
milijonov lir. Črne stave naj bi bile 
razširjene predvsem v večjih mestih.

ku, in njegov izid bo odločilnega po
mena za napredovanje. Primorje je 
na prvem mestu lestvice z dvema toč
kama prednosti pred Krasom, kar po- 
meini, da bi rdeče - rumenim za pre
stop v višjo ligo zadostovala tudi toč
ka. To točko pa bo treba osvojiti, ker 
Brežani gotovo ne bodo radodarni, kar 
je tudi povsem pravilno in športno.

Za ljubitelje statistike omenimo, da 
so Brežani že krojili usodo Primorja, 
in sicer v sezoni 79/80 v okviru nogo
metnega prvenstva 2. amaterske lige, 
ko so v Dohni z visokim 3:0 premaga- 
li proseško enajsterico in jo s tem ob
sodili na izpad v 3. amatersko ligo, 
a obenem so rešili bazoviško Zarjo. 
Če pogledamo na dosedanje derbije 
med Primorjem in Bregom, lahko u- 
gotovimo, da jih ni bilo mnogo, kljub 
temu, da sta se ekipi v prvenstvu pr
vič srečali v sezoni 67-68. Odtlej sta 
večkrat igrali v različnih prvenstvih 
in zato smo našteli le 15 derbijev: 
šestkrat je zmagalo Primorje, šest 
tekem se je končalo pri neodločenem 
rezultatu, trikrat pa so zmagali Bre
žani. Skupno je padlo 28 golov, od ka
terih jih je Primorje dalo 15, Breg 13.

V 3. kolu so balinarji Poleta (Sku
pek, Di Lorenzo, Kralj in Simoneta) 
prebili led in z zmago s 13:5 nad mo
štvom Perni pospravili prvi par točk. 
Tekma je bila na začetku dokaj ize
načena in obeti niso bili najboljši, 
saj je imel Polet v bližanju ponovno 
zelo pomanjkljivo povprečje. Pri vod
stvu s 7:5 pa je prišlo do odločilne
ga razpleta. Junak tekme je bil tol- 
kač Boris Simoneta (5 zadetkov na 
9 poskusov), ki je v zadnjem krogu 
uprizoril težko ponovljivo vragolijo: z 
dvojnim zaporednim preciznim izbija
njem je spravil z igrišča kar 4 nas
protnikove (od balinčka največ 30 cm 
oddaljene) krogle, ena tolkačeva kro-

v bistvu konec.
Danes prihaja v goste ekipa Spdl- 

limberghese, ki je na drugem mestu 
prvenstvene lestvice. Krašovci bodo 
skušali letošnje prvenstvo torej za
ključiti z zmago in imajo tudi mož
nosti za to. Tekma se bo pričela ob 
19. uri. (A. Budin)

Danes prvi finale 
med Cibono in Zadrom

ZAGREB — V Zagrebu bo drevi ob 
20. uri prva finalna tekma jugoslo
vanskega košarkarskega prvenstva 
med Cibono in Zadrom. Favoriti so 
seveda Zagrebčani, vendar Zadržani, 
za katere je uvrstitev v finalu največ
ji uspeh po letu 1975, ko so s samo 
enim porazom osvojili naslov prvaka, 
računajo na presenečenje, še zlasti, 
ker je po njihovem mnenju Gibona 
po napornem prvenstvu in tekmovanju 
za pokal prvakov utrujena. Tekmo 
bosta sodila Rade Petrovič in Bori- 
slav Žutič. Povratno srečanje bo v 
torek v Zadru, prav tako ob 20. uri.

RALLY »SMARAGDNA OBALA«

Toivonen prvi
PORTO CERVO (Sassari) — Finec 

Henry Toivonen je edini pilot, ki je 
dvakrat zmagal na avtomobilskem ral- 
lyju »Smaragdna obala«. Prvič se je

Kot zanimivost omenimo še, da Breg 
še ni premagal Primorja na Proseku. 
Če bo tako tudi tokrat, bi Primorje 
po dveh sezonah zopet igralo v drugi 
ligi.

CUS — KRAS
Dve točki še vedno ločita Kras od 

vodilnega Primorja, čeprav igrajo v 
gosteh, so krasovci nesporni favoriti. 
CUS namreč spada med šibkejša mo
štva, saj je iztržil le šest remijev. 
Ima zelo ranljivo obrambo (63 preje
tih golov). Krasovci se bodo torej na 
Opčinah potegovali za zmago, z mi
slijo pa bodo na proseškem igrišču, 
saj upajo, da bo Breg opravil podvig.

GAJA — CAMPANELLE
Gajevci so si od letošnjega poven- 

stva gotovo več obeitali. Prav šibkej
šim ekipam pa so prepustili preveč 
točk. Med tisimi, ki so Gaji odvzeli 
točko, je tudi jutrišnji nasprotnik, ka
teremu se bodo skušali oddolžiti in pr
venstvo zaključiti z zmago.

PRIMOREC — SAN MARCO
V poslednjem srečanju letošnjega še 

kar uspešnega prvenstva, Trebenci ra
čunajo na zmago (kljub temu da pri
de v goste solidni San Marco), s ka-

gla pa je ostala na igrišču blizu ba
linčka in tekme je bilo konec po hi
trem postopku.

V 4. kolu v torek se bo Polet na 
Opčinah pomeril z moštvom Silen
zioso.

KATEGORIJA B
V 3. kolu B kategorije je v sredo 

na Opčinah četverka Poleta utrpela 
prvi prvenstveni poraz (10:13) proti 
še neporaženemu moštvu Istria. Bila 
je to tehnično kakovostna in privlačna 
tekma z zrelo igro obeh tekmecev, 
zmaga p« se je s trohico športne sre
če nasmehnila sicer odličnim gostom.

Po dveh krogih je Polet že vodil s 
4:0, nato pa je izid v skupno 13 kro-

KADETI
Polet - Ferroviario 56:62 (26:31)

POLET: Kocman 3, Žetko 19 (5:6), 
Bogateč 6 (2:2), Fonda 4, Kozlovič 9 
(1:2), Bevilacqua 4, Gomizelj 17 (3:4).

3 TOČKE: Kocman 1. PON: Kozlo
vič (40).

V preostalem kolu kadetskega pr
venstva se je openski Polet oddolžil 
za poraz iz prvega dela. Kljub okrnje
ni postavi so se tokrat poletovci iz-

uveljavil leta 1984 s porschejetn 911, 
tokrat pa z lancio. Toivonen je vodil 
od začetka do konca, vendar se je 
včeraj moral pošteno potruditi, da je 
ostal na vrhu, saj je imel nekaj težav 
z vozilom.

KONČNA LESTVICA
1. Toivonen (lancia delta S4) v 

6.19’08”; 2. Zanussi (peugeot 250 tur
bo 16) po 36”; 3. Cerrato (lancia del
ta S4) po 1’04”; 4. Tabaton (lancia 
delta S4) po 10T5”; 5. Pregliasco (lan
cia rally 037) po 29’273.

Danes Spinks - Holmes
LAS VEGAS — Larry Holmes, 36 

let, se bo danes spet vrnil na ring, 
da bi Michaelu Spiinksu iztrgal s ve-, 
tovni naslov v težki kategoriji (verzi
ja IBF). Prav Spinks je bil prvi bok
sar v srednjetežki kategoriji, ki je 
osvojil naslov v najvišji kategoriji: 
Holmesa je premagal 21. septembra 
lani in mu tako preprečil, da bi ize
načil rekord Rockyja Marciana, ki je 
zabeležil 49 zaporednih zmag. Vseka
kor je Spinks tudi sedaj favorit, saj 
ima 7 let manj od Holmesa.

tero bi lahko končali prvenstvo na od
ličnem 3. mestu, saj S. Nazario v Na
brežini gotovo ne bo imel lahke nalo
ge. (B. Rupel)

NA GORIŠKEM
MLADOST — ROMANA
Doberdoba bodo zadnjo letošnjo tek

mo odigrali na domačih tleh proti zad- 
njeuvrščeni Romani. Zato je upati, da 
se bodo od letošnjega prvenstva poslo
vili z zmago in tako vsaj na koncu o- 
milili serijo negativnih izidov.

MEDEA — SOVODNJE
Domačini so po vrsti polovičnih in 

slabih rezultatov zdrknili precej nizko 
na lestvici, zato imajo Sovodenjci mož
nost, da si tudi v tem srečanju zago
tovijo najmanj točko.

Disciplinski ukrepi
MILAN — Disciplinska komisija ita

lijanske nogometne zveze je zavrnila 
priziv Udineseja in potrdila izključi
tev za dve koli za Colomba. Prav ta
ko bosta dve koli počivala Ugolotti 
(Arezzo) in Bogoni (Cesena), s štiri 
na tri kola pa so znižali kazen Pelosiju 
(Cremonese).

gih nihal takole: 4:7, 7:7, 7:9, 10:9, 
10:13. Poletovci so imeli veliko smolo 
v zadnjem krogu, ko so pri vodstvu 
Istrie z 12:10 imeli točko (na tleh) 
in so imeli na razpolago še šest kro
gel, gostje pa nobene. Nesrečen raz
plet zbijanja pa je imel za posledico, 
da so Openci (prodali) točko in handi- 
kapa niso več nadoknadili. Uspešnost 
poletovcev pa je bila na tej tekmi več 
kot zadovoljiva pri bližanju sta v 
razdalji pol metra od balinčka pla
sirala Girardi 60 odstotkov in Daneu 
53 odstotkov krogel. Pri zbijanju pa 
je imel V. Gulič 12 zadetkov na 24 
poskusov, Sarra pa 5 na 9. V 4. kolu 
bo Polet v četrtek gostoval pri Por- 
tualeju. B. S.

kazali predvsem kot uigran kolektiv.
V prvem polčasu so Tržačani prese

netili Opence zlasti z dobro obrambo, 
v drugem delu tekme je pa večja 
homogenost domačinov odločila o 
zmagovalcu. Med posamezniki sta se 
posebno v obrambi izkazala Rado 
Fonda in David Bogateč (A. Vremec)

Kontovel Electronic Shop - 
Ferroviario 74:86 (32:44)

KONTOVEL ELECTRONIC SHOP: 
Cingerla 2 (0:2), Rupel 13 (1:5), Sed
mak 3 (3:7), Stanissa 13 (1:3), Gru
den 6 (0:2), Sterni 12 (2:2), Venier 
16 (2:4), Gregori 6, Dolhar 3 (1:2).

V četrtek so Kontovelovi kadeti 
igrali še zaostalo tekmo v proseški 
telovadnici in spet ostali praznih rok.

Tokrat pa je treba omeniti, da je 
bil glavni protagonist srečanja sodnik, 
ki je vseskozi prekinjal igro in seve
da znatno oškodoval domačine, ki so 
v zadnjih šterih minutah ostali le z 
dvema igralcema (Rupel, Sedmak), 
ostalih sedem pa je moralo na klop 
zaradi petih osebnih napak. Skupno 
je sodnik dosodii kar 64 osebnih napak 
(39 Kontovel, 35 Ferroviario). (R. M.)

domači šport
Danes

SOBOTA, 19. aprila 1986

ODBOJKA
ŽENSKA B LIGA

21.00 v Padovi, Ul. D’Acquapendente 
58: Tregarofani - Meblo.

MOŠKA C-2 LIGA
20.30 v Štandrežu: Val - Inter 1904;

20.30 v Vidmu, Ul. Serosoppi: Volley 
Ball - Olympia Terpin.

ŽENSKA C-2 LIGA
20.00 v Fontanafreddi: Angelella - Bor 

Friulexport; 20.30 v Sovodnjah: Sovod- 
nje Centralsped - Killjoy; 20.30 v San 
Giorgio di Nogaru: Sangiorgina - Sloga.

MOŠKA D LIGA
18.00 v štandrežu: Val - Libertas Tur- 

riaco; 18.30 v goriškem Kulturnem do
mu: Naš prapor - Julia Auto Torriana.

ŽENSKA D LIGA
18.00 v Trstu, Monte Cengio: CUS - 

Dom Agorest; 20.30 v Foljanu: Corrido- 
ni - Breg Agrar; 20.30 v Pierisu: Pie- 
ris - Kontovel Electronic Shop.

1. MOŠKA DIVIZIJA
18.30 v Sovodnjah: Soča Cerimpex - 

Corridoni; 20.30 v Repnu: Sloga - Roz- 
zol; 21.00 v Trstu, na »1. maju«: Bor - 
CUS.

1. ŽENSKA DIVIZIJA
18.00 v Nabrežini: Sokol - Bor.

UNDER 16 ŽENSKE
15.00 na Opčinah: Sloga B - Le Volpi;

15.30 v Trstu, na »1. maju«: Bor - Vol
ley Club.

UNDER 14 ŽENSKE
15.00 v Trstu, Monte Cengio: CUS B - 

Sloga A.
KOŠARKA

PROMOCIJSKO PRVENSTVO
17.00 v Trstu, šola Da Vinci: Ferro

viario - Bor Radenska; 17.30 v Dolini: 
Breg Adriatherm - Intermuggia; 20.00 
v Trstu, Ul. della Valle: Libertas - Kon
tovel Electronic Shop.

1. MOŠKA DIVIZIJA
19.00 v Repnu: Polet - Sokol; 19.30 v 

Trstu, na »1. maju«: Bor - Ferroviario.
MLADINCI

15.00 na Proseku: Kontovel Electronic 
Shop - Barcolana B.

DRŽAVNI KADETI
17.00 v Trstu, na »1. maju«: Jadran 

Farco - Staranzano.
DEČKI

15.00 v Trstu, na »1. maju«: Bor A - 
driaimpex - Inter 1904.

PROPAGANDA
15.00 v Trstu, na »1. maju«; Bor - 

CGI Ancifap; 16.00 v Foljanu: Corrido
ni - Dom.

NOGOMET
UNDER 18

15.30 v Križu: Roianese - Zarja.
CICIBANI

16.00 na Proseku: Primorje - San 
Luigi; 16.00 na Opčinah, Ul. Carsia: Su- 
percaffè - Zarja.

ROKOMET
MOŠKA D LIGA

19.00 v Zgoniku: Kras Trimac - Spi- 
limberghese.

Jutri
NEDELJA, 20. APRILA 1986

KOŠARKA
MOŠKA B LIGA

18.30 v Pistoh, Ul. Panconi: Maltinti - 
Jadran.

MLADINCI
9.00 v Trstu, Vrdelska ulica 23: Li

bertas - Dom; 11.00 v Trstu, na »1. ma
ju«: Bor - Polet.

PROPAGANDA
9.30 na Proseku: Kontovel Electronic 

Shop - Ricreatori; 11.45 v Trstu, v I- 
strski ulici 53: Don Bosco A - Breg.

NOGOMET
2. AMATERSKA LIGA

15.30 na Opčinah, Ul. Alpini: Opicina - 
Vesna; 15.30 v Bazovici: Zarja - Mug
gesana.

3. AMATERSKA LIGA
15.30 na Proseku: Primorje - Breg;

15.30 na Opčinah, Ul. Carsia: CUS - 
Kras; 15.30 na Padričah: Gaja - Cam
panelle; 15.30 v Trebčah: Primorec - 
San Marco; 15.30 v Doberdobu: Mla
dost - Romana; 15.30 v Medei: Medea - 
Sovodnje.

NARAŠČAJNIKI
10.45 v Dolini: Breg - Muggesana-

13.30 v Trstu, Sv. Alojz: Opicina - Kras
NAJMLAJŠI

12.30 v Trstu, igrišče Campanell: 
Campanelle - Primorje.

ZAČETNIKI
10.10 v Dolim: Breg - Muggesana;

12.00 na Padričah: Gianzzole - Primorje
ODBOJKA

UNDER 14 ŽENSKE
9.30 v Trstu, Monte Cengio: CUS A- 

Sloga B.

SINOČI V TREBČAH

Občni zbor ŠD Primorec
Občni zbor ŠD Primorec, 20. po vr

sti, se je sinoči v Trebčah razvil ob 
dobri udeležbi vaščanov. Iz poročil 
in iz mnenj članov, ki so posegli v 
živo, je izhajala iskrena želja, da se 
ohrani vitalnost vasi v dokaj težkem 
družbenem obdobju. Iskanje novih pri
jemov za pritegnitev mladine je bil 
glavni predmet občnega zbora, ki je 
na koncu izvolil 15 odbornikov in tri 
nadzornike ter jim poveril nalogo vo
denja društva za nadaljnji dve leti. 
Več o občnem zboru bomo še poročali.

PHYSICAL CLUB «
K 42»
* k kAA

body - building, solarij, masaže, 
telovadba: po neverjetnih cenah 
z diplomiranimi vaditelji 1 S E F

\y
INFORMACIJE IN REZERVACIJE V TELOVADNICI:
Ul. S. Pellegrino — OPČINE
Tel.: 214-195 - 212-618 od 16.30 dalje.

NOGOMET: v jutrišnjem zadnjem kolu 3. amaterske lige na Tržaškem

Derbi na Proseku odločilen za Primorje in Kras

Rokomet: danes v Zgoniku v moški D ligi

Zadnji nastop Krasa Trimac
naše peterke v mladinskih prvenstvih

Balinanje: v 3. kolu pokrajinskega prvenstva

Prvi uspeh Poleta v kategoriji C



PRIMORSKI DNEVNIK — 19. aprila 1986 šport □ 11
Tudi v Pistoii bodo naši košarkarji okrnjeni Odločilno za Kontovelce in Brežane

Problematično gostovanje Jadrana
Zadnja domača predstava Jadrano- 

vih košarkarjev resda ni bila naj
bolj navdušujoča, naši pa so zamu
dili priložnost za samostojno uvrsti
tev na enajsto mesto razpredelnice. 
Kar je bilo, je bilo in besede niso 
zmožne ničesar spremeniti.

Jutri bodo jadranovci obiskali svo
jega starega znanca Maltinti, ki se 
v drugoligaški konkurenci kar so
lidno drži. Postava iz Pistoie je tre
nutno na šestem mestu s 34 točka
mi, kar ji bo verjetno v prihodnji 
sezoni omogočilo udeležbo v elitni 
B ligi. Gre pa poudariti, da bo Mal
tinti igral najtežja srečanja prav v 
zadnjih treh kolih, saj se bo spo
padel najprej s Citrosilom (v gostih), 
nato pa še s Panapesco (doma) in 
Ferraro (v gosteh). Naj še nave
demo, da se za šesto mesto potegu
jejo še Cagiva in Castor, nekaj mož
nosti pa imata tudi Mauri in Teo
rema. Cagiva pa ima v tem sklep
nem delu precej ugoden spored.

Maltinti je letos že od samega za
četka igral zelo konstantno, zato je 
njegova visoka uvrstitev povsem u- 
pravičena. Od košarkarjev Maltinti ja 
bi omenili veterana Fabrisa (letnik 
1954), ki je letos dal velik doprinos 
svoji ekipi in odločil marsikatero 
tekmo (tudi prvo srečanje Jadran - 
Maltinti). Fabris je več sezon igral 
v prvi ligi (za Jolly iz Forlija), la
ni pa je prenehal z igranjem in se

Tako v prvi tekmi

JADRAN — MALTINTI 73:76 (29:36) 
JADRAN: Ban 19, Gulič 11, Žerjal 

6, čuk 8, Zarotti 3, Rauber 8, Sosič, 
Daneu 8, I. Starc, Klobas.

MALTINTI: Malanima 8, Corsi 4, 
Della Rosa 2, Ulivi, Daviddi 8, Pa
ludi 13, Bucciol 14, Maoggi, Fabbris 
24, Giunti 3.

k tekmovalnemu športu vrnil let- 
tos, po eni sezoni neaktivnosti. Ni 
kaj reči, vodstvo Maltintija je pri 
izbiri imelo posrečeno roko.

V Jadranovem taboru pa se je 
zdravstveno stanje znatno poslabšalo. 
Poškodovanima čuku in Danevu se 
je v nedeljo pridružil Sosič, ki je 
v igri dobil hud udarec v desni bok. 
Za posledicami poškodbe še trpi Ivo 
Starc, za nameček pa sta med ted
nom zbolela še Zarotti in kapetan 
Žerjal. Žagarjevi fantje so torej ves 
teden vadili v nepopolni zasedbi in 
sploh niso mogli normalno preveri
ti taktičnih različic, ki bodo prišle 
v poštev na nedeljski tekmi. Upati 
je, da bodo vsaj nekateri od po
škodovanih igralcev do jutri okre
vali, saj bi v nasprotnem primeru 
že itak težavno gostovanje v Pistoi 
postalo naravnost problematično.

(Cancia)

Zadnje kolo košarkarskega promocijskega prvenstva na Tržaškem bo za 
Kontovelce in Brežane (na sliki derbi v Dolini) odločilno glade uvrstitve 
v »pIay-off« oziroma obstanek. Potem ko je Breg Adriatberm v derbiju 
ugnal Kontovelce jim lahko drevi z zmago proti Intennuggia tudi poma

ga, da se izvlečejo iz zagate

V moški odbojkarski C-2 ligi

V Štand režu Val - Inter 1904
Z današnjim gostovanjem v Padovi

MEBLO : ŠE ZADNJE DEJANJE
Moška odbojkarska C-2 liga oziroma prvenstvo nenehnih presenečenj. 

To bi lahko bila oznaka za tekmovanje, v katerem je prav vsako kolo 
odločilno, a se nato izkaže, da . . . ni res. Toda v drevišnjem predzadnjem 
zavrtljaju ne bo tako. V Štandrežu se bosta namreč med sabo s pričetkom 
ob 20.30 pomerila Val in Inter 1904, ki sta ob praktično že višjeligašem CUS 
iz Trsta še edina kandidata za napredovanje. Upanja valovcev so sicer ve
zana na rezultat, ki ga bo Inter dosegel v zadnjem kolu. Še pred nekaj 
tedni je bilo verjeti, da bo drevišnji spopad sovpadal z apoteozo štandrež- 
cev, ki so na domačih tleh nepremagani in morda tudi nepremagljivi. Toda 
nekateri res nepričakovani in grenki spodrsljaji (zadnji v Sacileju) so pre
cej zmanjšali možnosti Vala, ki ima ta čas točki manj od Interja in za 
nameček še slabši količnik v nizih. Če bo torej Val drevi zmagal bo po 
točkah dohitel nasprotnika, a bo še vedno le tretji. V zadnjem kolu bo 
Val gostil šibki Vivil, Inter pa se bo v mestnem derbiju pomeril z nevar
nim NPT. Skratka, Plesničar in tovariši morajo drevi zmagati in upati, da 
bo Inter v zadnjem kolu izgubil.

Toda v ospredju pozornosti ljubiteljev odbojke je tudi nastop Olympie 
Terpin v Vidmu. Goričani se krčevito otepajo izpada. Zmaga v derbiju z 
borovci (ki bodo ta teden počivali) jim je dala nekaj kisika, toda pot do 
obstanka pelje mimo Vidma, kjer si Špacapan in ostali ne smejo privoščiti 
novega spodrsljaja. Nekaj skrbi vnaša dejstvo, da je Volley bali v minulem 
kolu sredi Trsta s čistim 3:0 premagal vodilni CUS, a je verjetno šlo za 
slučajnost, saj so med drugim Videmčani že obsojeni na izpad.

V D ligi sta Val proti Libertasu iz Turjaka in Naš prapor proti Tor- 
riani pred skoraj »nemogočima« nalogama.

Združena ekipa Meblo bo na drevišnjem gostova
nju v Padovi sklenila svojo letošnjo tekmovalno se
zono v ženski odbojkarski B ligi. Zadnji nastop s Tre- 
garofanijem ni le formalnost, saj je osvojitev končne
ga tretjega mesta za našo ekipo še vedno vprašljivo. 
Grozi ji nevarni Mogliano, ki je v povratnem delu pr
venstva zlasti zaradi napredka svojih mladih igralk 
nanizal vrsto lepih zmag in je dohitel Meblo, potem 
ko je dalj časa životaril v zlati sredini prvenstvenega 
vrstnega reda. Danes bo Mogliano gostil že izpadlo 
Vicenzo in bo bo vsej verjetnosti osvojil nov par 
točk, kar Meblu nalaga odgovornost, da se iz Pa
dove vrne z zmago, sicer bodo vsa upanja, da dose
že svojo najboljšo uvrstitev od ustanovitve splavala po 
vodi.

Vsekakor je treba omeniti, da je drevišnje gosto
vanje vse prej kot lahko. Tregarofani ni sicer kdove 
kako močan nasprotnik, vendar pa je eden tistih, ki 
so v tem sklepnem delu prvenstva ohranili več kot 
dostojno formo, o čemer pričajo zadovoljivi rezulta
ti, s katerimi se je padovska šesterka povzpela na 
peto mesto in ima ta čas le točki manj od Mebla. 
Ekipa iz Veneta ima torej možnost, da dohiti Meblo 
in sklene prvenstvo z enakim številom točk od na
še ekipe. Formalno bo sicer Tregarofani še vedno

za Meblom, saj ga zaradi slabšega količnika v nizih 
nikakor ne more prehiteti in to za pičle tri. . . tiso
činke! V primeru namreč, da bi Tregarofani prema
gal Meblo s 3:0 (v kar pa iskreno ne verjamemo) 
bi bilo njegovo končno razmerje v nizih 49:40, Meblo- 
vo pa 43:35. Razlika v nizih je v korist Padovčank (+9 
proti +8), toda o končnem vrstnem redu odloča ko
ličnik (delitev zmaganih nizov z izgubljenimi), pri_če
mer je Meblo na boljšem, saj znaša njegov količnik 
1,228 in je torej boljši od Tregarofanijevega, ki znaša 
1,225. Skratka, Meblo bo v najslabšem primeru še 
vedno četrti z rekordno minimalno prednostjo.

Koliko lahko taka matematična igra spremeni konč
no oceno o Meblovi sezoni je vsem na dlani, zato na
šim igralkam ne preostane drugo, kot da z prepričlji
vo zmago prihranijo vsem seštevanja in deljenja, ki 
so sama sebi namen.

Drevišnje 22. kolo bo odločalo tudi o tem, kdo 
med DMA Armes in Frattejem izpade iz lige. Trža
čankam je dovolj, da s katerimkolim izidom prema
gajo Fiesso Umbertiano. V tem primeru bi si pribo
rile pravico do dodatnih kvalifikacij za obstanek.

DANAŠNJI SPORED: Pordenone - Conegliano; Fer
rara - Nervesa; Tregarofani - Meblo: DMA Armes - 
Fiesso: Mogliano - Vicenza; Spinea - Fratte.

Cilji tudi v večji družabnosti
Rekreativna skupina, ki deluje pod 

okriljem ŠD Kontovel šteje 15 žensk 
od 19. preko 50. leta. Nastala je iz 
potrebe, da bi imele deklice, ki obi
skujejo otroško telovadbo nekakšno 
moralno podporo, ki bi se ustvarila 
ob večji družabnosti odraslih.

Z vadbo je začelo 30 žensk s Prose
ka in Kontovela, po poti pa se jih 
je iz raznih razlogov izgubila polo
vica. Aerobiko je postopoma zamenja
la splošna telovadba.

Rekreacijska skupina ŠD Kontovel 
vadi zvečer dvakrat na teden po eno 
uro. Skupina deklic iz otroškega vrt
ca (22-23 enot) vadi z isto vaditelji
co v popoldanskih urah. Vaditeljica 
je domačinka Neva Albi.

Na sliki: rekreativke »na delu«.

V ženskih deželnih odbojkarskih ligah

Kolo prehodnega značaja
Žensko odbojkarsko prvenstvo C-2 

lige, ki se bo zaradi večjega števila 
ekip, končalo šele 26. maja, še ni 
prešlo v sklepno fazo, drevišnje ko
lo pa je tako rekoč prehodnega zna
čaja. Od naših šesterk je pred naj
težjo nalogo Sloga, ki bo gostovala 
pri vodilni Sangiorgini. Furlanke so 
v minulem kolu izgubile z borovka- 
mi, da sta se jim zasledovalca Ce- 
iinia in Latisana nevarno približa
la. Slogašic torej verjetno ne bodo 
podcenjevale in možnosti, da bi se 
Peterlinove varovanke vrnile z go
stovanja z zmago so objektivno 
skromne. Po dolgem času se prilož
nost za zmago ponuja Sovodenjkam, 
ki se bodo pomerile z zadnje uvr
ščenim Killjoyem. Varovanke trener
ja Orla, ki je sredi sezone nado

mestil Bajta, igrajo v zadnjih kolih 
dokaj dobro in poraze gre pripisati 
predvsem moči nasprotnikov. Tokrat 
bi lahko bilo drugače. Pred lahkim 
gostovanjem v Fontanafreddi so bo- 
rovke, a Tržačanke so že poskrbele 
za nekaj bridkih razočaranj, zato 
napovedi ne bomo tvegali, čeprav 
je na dlani, da pričakujemo zmago.

V D ligi bo na sporedu predzadnje 
kolo. Tekmovanje, ki je bilo v zim
skem času od vseh deželnih prven
stev najbolj zanimivo, že nekaj časa 
nima več pravih motivov, saj je 
praktično že vse odločeno. Spored 
naših ekip je naslednji: Corridoni - 
Breg Agrar, CUS — Dom Agorest, 
Le Volpi - Kontovel Electronic shop. 
Sloga počiva.

Mladinska odbojka: na Tržaškem na vrsti sklepni boji
Pokrajinska odbojkarska prvenstva 

na Tržaškem prehajajo v sklepno fa
zo, vendar ne brez težav. V 1. moški 
diviziji bo drevi na sporedu zadnje 
kolo. Zmagovalec skupine B, v kateri 
nastopata tudi Bor in Sloga, je Inter 
19W, za drugo mesto pa se poteguje
ta prav naši šesterki, ki imata na 
lestvici enako število točk. Ker imajo 
borovci boljši količnik v nizih bodo 
v primeru, da s 3:0 premagajo CUS, 
pred Slogo. Ta gosti prav tako po
vprečni Rozzol. Pri tem je zanimi
vo,^ da je še zmeraj nejasno, ali bo 
prišlo do navzkrižnega polfinala med 
prvima uvrščenima iz vsake skupine, 
nli pa bo finalni del zadeval samo 
zmagovalca skupin. Iz razpisa to ne 
izhaja, na zvezi vlada velika zmeš
njava!

Vi. ženski diviziji bo danes popol- 
uno na sporedu derbi med edinima 
fluvenskima predstavnikoma: v Na
brežini se bosta namreč pomerili mla
di šesterki Sokola in Bora. Obe se po
tegujeta za napredovanje, med njima 
sc vrinja Inter.

V torek se je končalo moško prven

stvo under 14. Na sporedu sta bili le 
dve tekmi, derbija med Slogo in Bo
rom. Vsaka ekipa je zmagala po eno 
tekmo, a prvak je zaradi boljšega ko
ličnika Sloga in to povsem zasluženo.

Vrednost uspeha je seveda relativna, 
a naši društvi nimata pri tem nobe
ne »krivde«.

Tudi v ženskem prvenstvu under 
16 se obeta slovenski finale. Ob nosi-

teljicam naslova pokrajinskih prva
kinj, igralkam Sloge Sklad Mitja Čuk, 
pa je že bolj ali manj jasno, da so 
se v finale uvrstile tudi borovke. Do
volj je, da danes proti Volley dubu 
zmagajo.

V polnem teku je tudi prvenstvo 
under 14 za ženske. V skupini A vla
da precejšnja izenačenost, za prvo 
mesto pa se kandidira predvsem še 
nepremagana Sloga B, v konkurenci 
pa sta še Breg in Sokol. V skupini 
B pa je premoč Sloge A mnogo bolj 
očitna, boj pa je menda omejen na 
drugo mesto, zanj se bodo skušale 
potegovati tudi borovke.

UNDER 16 ŽENSKE
SOKOL — CUS 2:0 (15:7, 15:11)

SOKOL: Tanja in Lara Masten, 
Passerini, Gattonar, Škrk, Žbogar, 
Brumat in Žužek.

Sokol se je dobro izkazal predvsem 
v prvem setu, čeprav dalj časa ni 
nobena ekipa prišla do točk. V dru
gem setu pa je bil Sokol slabši v 
obrambi, dobri servisi pa so rešili 
ekipo pred porazom. (A. Pizziga)

obvestila
SK DEVIN

vabi na 12. REDNI OBČNI ZBOR, ki 
bo v četrtek, 24. t. m., ob 20. uri v 
dvorani I. Gruden v Nabrežini. Dnev
ni red: predsedniško, tajniško in bla
gajniško poročilo, razrešnica, pozdra
vi gostov, volitve, razprava.

ZSŠDI
obvešča, da bo v ponedeljek, 21. t. m., 
ob 20.30 na sedežu ŠD Zarja v Bazo
vici seja nogometne komisije. Dnevni 
red: 2. nogometni turnir za osnovno
šolce in nižje srednješolce.

MEBLO
sporoča, da bo odhod avtobusa za 
današnje letošnje zadnje gostovanje 
združene odbojkarske ekipe Meblo v 
Padovi ob 16. uri s Trga Oberdan. 
Avtobus se bo kot ponavadi okrog
16.30 ustavil v Sesljanu.

PRIMOTOR KLUB
obvešča člane, da je zbirališče za 
odhod na izlet na Krk jutri, 20. t. m., 
ob 8.30 pred društveno gostilno v Do
lini (pri Dinotu).

ŠD KONTOVEL
vabi vse člane in športnike na obč
ni zbor, ki bo v sredo, 23. t. m., ob
20.30 na Kontovelu. Dnevni red: o- 
tvoritev in pozdravi, poročila, disku
sija, razno.

PRIJATELJI MOTOCIKLISTI

lOaroncelli Trieste
vas vabi danes od 17. ure dalje na otvoritev nove trgovine v

TRSTU — Ul. Limitanea 11

zastopnik:
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Informativni seminar za časnikarje FJK, Veneta, Tridentinske in Južnega Tirola v Bruslju

Evropski parlament ne more državam vsiliti reševanja manjšinskih vprašanj
Ker ne mejijo na države članice EGS, obmejne dežele niso deležne posebnih ugodnosti

BRUSELJ — Skupina časnikarjev iz Furlanije—Julij
ske krajine, Veneta, Tridentinske in Južne Tirolske je bila 
prejšnji teden v Bruslju gost evropskega parlamenta. Obisk 
je bil izključno informativnega značaja, v bistvu seminar, ki 
naj bi posredoval najbolj žgoče teme evropske integracije. 
Z izjemo dveh predavanj o deželni politiki EGS in o manj
šinski problematiki pa so bila ostala predavanja le ponav
ljanje problematike, ki jo vsak italijanski novinar predobro 
pozna, da bi se moral kar v Bruslju z njo seznaniti. Resnici 
na ljubo v Bruslju letno pripravijo kaka dva ducata takih 
informativnih seminarjev, ki se bistveno ne razlikujejo med 
seboj; časnikarski seveda niso izjema. Za razne kategorije 
je morda historiat EGS tudi zanimiv, prav tako so morda 
zanimiva vprašanja integracije, pristojnosti parlamenta in 

.informativna politika, saj je širši javnosti Evropa vse preda
leč, za časnikarje pa so to skoraj vsakodnevne teme.

Kot rečeno, sta bili le dve predavanji omembe vredni. 
Izvedeli nismo seveda nič izrednega in novega, predavate
lja pa sta nam nesporno posredovala stališča in ocene funk
cionarjev in članov evropskega parlamenta. V prvem je 
funkcionar komisije za deželno politiko in za urejevanje 
prostora pri evropskem parlamentu Vittorio Porta sprego
voril o deželni politiki Skupnosti in o gospodarskih ter

družbenih vprašanjih v obmejnih deželah. Predavatelj je bil 
do skrajnosti kritičen do italijanskih osrednjih oblasti, ki ne 
znajo izrabiti prednosti in sredstev, ki jih nakazuje EGS. 
Italijanske dežele so pri tem nemočne, saj se ne morejo 
dokopati do nakazanih sredstev mimo osrednjih oblasti. Tu 
pa se skoraj vedno dogaja, da si ministrstva "podajajo pri
stojnosti" s končnim rezultatom, da dobršen del nakazanih 
sredstev ostane neizrabljen. Pri tem so druge države precej 
hitrejše in smotrno usklajujejo svojo politiko, da ne prihaja 
do zastojev in da ne izgubijo niti beliča. Klasičen primer 
sta pri tem Francija in Irska. Predavatelj je na široko govo
ril o Mediteranskih dopolnilnih načrtih (PIM) in pri tem 
ugotovil podobne pomanjkljivosti. Tudi tu prihaja do zasto
jev predvsem v Rimu, medtem ko druge sredozemske drža
ve te zaplete smotrno in dosledno premagujejo.

Iz vsega predavanja je v bistvu prišla do izraza zagre
njenost nad sedanjim stanjem in nemoč evropskega parla
menta, da bi spremenil položaj. Glede obmejnih dežel pa je 
kategorično izjavil, da naše dežele ne pridejo v poštev, ker 
ne mejijo na države članice EGS.

Načelnik odseka pri komisiji za mladino, kulturo, izo
brazbo, informacije in šport pri evropskem parlamentu En

rico Boaretto pa je spregovoril o pomenu manjšinske pro
blematike. Resnici na ljubo ni manjšinskim časnikarjem po
vedal nobene novosti, za ostale pa je bilo predavanje brž
kone koristno, če so bili seveda pripravljeni sprejeti izvaja
nja predavatelja. Izhodišče za njegov govor je bil nov duh, 
ki preveva vso Evropo, kjer ljudje v obrambi pred mastifi- 
kacijo iščejo svoje korenine in svoj izvor. Predavatelj se je 
seveda skrbno izognil italijanski problematiki in je raje 
navedel francoske in britanske primere. Vsekakor pa se je 
strinjal z nekoliko provokativno ugotovitvijo, da bodo lah
ko Italijani upravičeno protestirali, ker jih nekateri smatra
jo za drugorazredne, ki bodo to prenehali biti šele takrat, 
ko na svojem ozemlju ne bodo imeli »drugorazrednih dr
žavljanov«, v bistvu takrat, ko bodo zagotovili zakonsko 
zaščito Slovencem v Italiji. Predavatelj je ob tem povedal, 
da nima evropski parlament nobenega sredstva prisile, s 
katerim bi posameznim državam vsilil svoja stališča pri 
reševanju manjšinskih vprašanj. Prisotne je opozoril na str
pnost in na kulturo sožitja tudi do magrebskih »gastarbei- 
terjev«. Ne sme se pozabiti, da so še do nedavnega v Evro
pi Italijani igrali tisto vlogo, ki jo imajo danes Turki in 
Maročani. Zato so nedopustne izjave o integraciji in o pre
več izzivalnem obnašanju teh »novih manjšincev«. (voc)

Naraščanje kriminala na Poljskem

Ukradli so celo kip svetnika
Nad pol milijona prekrškov v enem letu - Povečanje 

gospodarskega kriminala - V zaporih 113.000 državljanov
VARŠAVA - Med razpravo, ki naj pokaže, če na Polj

skem pretiravajo v kaznovanju vlomilcev, so tatovi iz ka
tedrale v Gnieznu odnesli srebrn kip svetega Vojcena, pr
vovrstno delo iz druge polovice petnajstega stoletja. Kip in 
sarkofag, eno izmed najznačilnejših del poljskega baroka, 
so tatovi tako poškodovali, da je javnost vandalsko dejanje 
proglasila ne le za zločin nad sakralno, ampak tudi nad 
nacionalno kulturo. Tatovom je očitno bilo samo do srebra, 
zato so kip razkosali s sekiro. En del kipa, težak več kot 9 
kg, je policija našla zakopanega v zemlji nedaleč od kated
rale. Preostale ukradene dele so tatovi po vsej verjetnosti 
stopili. V Gdansku je v priporu pet osumljencev, vendar 
policija ne objavlja podrobnosti o dogodku, ker hoče ugo
toviti, če so bili v tatvino vpleteni še drugi kriminalci.

Vlomilci se niso ustrašili gladkega zida katedrale, niti 
visokih zamreženih oken in niti tega, da so tata, ki je iz iste 
katedrale pred nekaj leti ukradel srebrn svečnik, obsodili 
na 12 let zapora. Ogorčenost javnosti je toliko večja, ker so 
sarkofag in druge dragocenosti iz katedrale med vojno skri
li v trezorju banke v Gnieznu in se jih niti hitlerjanci niso 
dotaknili.

Iz zaupnih policijskih sporočil izhaja, da so kriminalci 
same sebe proglasili za verne. Skoraj gotovo so tudi vse 
ostale tatvine v zadnjih nekaj letih v več kot 70 katedralah, 
cerkvah in kapelicah, kjer so zmanjkale številne dragoce
nosti, izvedli verni ljudje, ki redno hodijo k spovedi.

Toda po »spovedi« na policiji in pred preiskovalnim so- 
dikom so se mnogi znašli za zapahi. Danes je na Poljskem 
zaprtih 113.000 oseb, od teh jih samo 160 prestaja kazen, ki 
ne spada v kategorijo kriminalnih dejanj, ampak so ti ljudje 
v zaporu zaradi političnih razlogov.

Sicer pa se je po tolikih letih na Poljskem zmanjšalo 
število prestopkov. Prejšnje leto jih je bilo 544 tisoč, od 
tega 8o odstotkov v mestih. Samo v Varšavi je bilo 100 
umorov, 6.000 vlomov v družbene objekte in 17.000 v zaseb
na stanovanja : 63 na dan. V glavnem mestu je bilo 146 
posilstev, v celi državi pa 1.100. Lansko leto so kaznovali 
4.300 špekulantov in 500 protizakonitih proizvajalcev alko

hola. Okoli 80 odstotkov oseb, ki so izvršile najtežja krimi
nalna dejanja, so to počela pod vplivom alkohola.

V celoti gledano je statistika črne kronike letos nekoli
ko boljša od lanske. Povečal pa se je gospodarski kriminal, 
zaradi katerega je družbena imovina utrpela okoli 5 mili
jard lir škode.

Tukajšnji tisk piše, da se ljudje pogostoma tako obnaša
jo, kot da družbena lastnina ni od nikogar. Iz podjetij odna
šajo vse, kar jim pride pod roke: pljučne pečenke, nadomes
tne dele za televizorje in stroje, pa celo kompletne dele 
avtomobov. Na železnici pogostoma skupno kradejo tovar
niški pazniki in na železnici zaposlene osebe... V Gdansku 
so odkrili skupino 22 železničarjev, ki je iz vagonov odna
šala vse, kar ji je prišlo pod roko: vino, sladkor, premog, 
preproge, pohištvo, bencin... Tovarniški pazniki so odkrili 
več kot 33.000, poskusov kraj v podjetjih, pazniki so 32.000 
delavcem preprečili prinašanje alkohola v tovarno, na de
lovnih mestih pa so našli 33.000 vinjenih oseb.

S tem pa niso še izčrpani vsi podatki »družbene bolez
ni«, proti kateri se bori 15 različnih nadzornih teles in in
špekcij, pa stotine skupin, v katerih so tudi pripadniki voj
ske. Poleg tega so pred desetimi meseci zaostrili kazensko 
politiko. Po hitrem postopku izrekajo zaporne kazni in se 
ne poslužujejo več običajne sodne prakse. Uvedli so tudi 
objavljanje razsodb v tisku na račun obsojenca. Ker se želi
jo uspešno postaviti po robu kriminalu, dovoljujejo objav
ljanje imen obsojenih.

Tako so štiri železničarje, ki so ukradli tri zaboje vina, 
obsodili na 3,5 leta zapora, globo in zaplembo imovine.

V tedniku Politika, ki je odprl svoje strani za pisma 
bralcev, je mogoče razbrati ogorčenost zaradi takšnih in 
podobnih razsodb. Uradno so jim odgovorili, da vlada »po
zorno posluša glas občanov, vendar je zaenkrat težko ob
jektivno ugotoviti učinke ostrejšega kazenskega zakonik.« 
Poudarjajo tudi, da so poprejšnji slab zakonik zamenjali 
pod pritiskom javnega mnenja, ki je bilo nezadovoljno za
radi nizkih kazni za tatove in huligane.

sveže in zmnnjeno svinjsko meso 
kuhano - surova šunka
pršut v kosih - pleče - kotleti - jetra - srce - ledvice - 
jezik - tace - repi - rebrca - sveže svinjske klobase - 
kuhan pršut praga - hrenovke - kranjske klobase - 
vse vrste kuhanih i/i surovih salam
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